



Vrtec Kamenček odprl vrata 78 otrokom

Vrtec Kamenček v prizidku OŠ 27. julij je v ponedeljek, 7. marca, končno odprl vrata 78 malčkom, ki so skupaj s starši že težko pričakovali njegovo odprtje.

Kamenček kot nova enota javnega vrta VVZ Antona Medveda ima pet oddelkov: tri oddelke za prvo starostno obdobje od enega do treh let, en oddelke za drugo

starostno obdobje od treh let in en kombiniran oddelke. Vzgoja in izobraževanje malčkov je zaupana dvanajstim vzgojiteljicam in pomočnicam, ki v izvajanje programa javnih vrtecev kurikulum uvajajo elemente pedagogike Montessori in temu primerno je projektirana tudi oprema vrta.

Več na 3. strani.



Ob našem obisku vrta in igralnice otrok druge starostne skupine od treh let smo občudovali samostojno delo, raziskovanje in razvijanje spretnosti otrok, kar je tudi vodilo sodobnih vzgojnih pristopov.

SAŠA MEJAC



Foto: VERA MEJAC

Pust je risal nasmehe na obrazih

Na pustni torek so tudi v CIRIUS-u (Centru za izobraževanje, rehabilitacijo in usposabljanje Kamnik) pripravili norčavo pustno prireditev, v kateri so sodelovali zaposleni in otroci ter mladostniki z gibalno oviranostjo ali z različnimi dolgotrajnimi obolenji. Kako malo je treba, da se tudi tem otrokom in

mladostnikom nariše nasmehe na obrazu! Uživali smo skupaj z njimi in celotnim kolektivom, ki so se povsem vživeli v svoje pustne vloge, med njimi tudi učiteljice in spremljevalke kot prave Pike Nogavičke (na sliki).

Pogled v pustni Cirius vam odstiramo še na 9. strani.

Glas razuma in konstruktivnost na maratonski izredni seji

Glavni namen marčevske izredne seje občinskega sveta je bila predstavitev Predloga gradnje osnovnih šol v Kamniku oziroma tako imenovani »Plan 2011« in dopolnjena Analiza demografskih gibanj ter ocena kapacitet vrtecev in osnovnih šol v občini Kamnik. Na maratonsko dolgi ter izjemno konstruktivni deseturni izredni seji so svetnice in svetniki sprejeli predloge za dobitnike občinskih priznanj, sklep o no-

vem pravilniku za centralni sprejem otrok v vrtec in predlog občinskega proračuna v prvem branju, razpravljali pa so tudi o redefiniciji prioritet pri adaptaciji in dozidavi kamniških mestnih osnovnih šol. Novo občinsko vodstvo je tako dobro prestalo pomembno preizkušnjo in lahko s polnimi jadrji nadaljuje svojo pot k skupnim ciljem občank in občanov občine Kamnik.

Več na 2. in 3. strani.

Dijaki ŠCRM navdušili z muzikalom Chicago

Dijaki angleške gledališke skupine Šolskega centra Rudolfa Maistra Kamnik so, pod skrbnim mentorstvom prof. Katje Balantič, v Domu kulture Kamnik pripravili muzikal Chicago in nas v sredo, 2. marca, in v ponedeljek, 7. marca, popeljali v 20. leta 20. stoletja, ko je v tem znamenitem ameriškem mestu prevladovala korupcija in kriminal slavnih. Do zadnjega kotička napolnjena

dvorana je uživala v izvrstni izvedbi plesnih in pevskih točk, v prepričljivih in strastnih dialogih glavnih igralcev, glamuroznih kostumih, zahtevni sceni, ki se je ves čas spreminjala ter v napetem vzdušju, ki je gledalce držalo v negotovosti prav do konca uro in pol trajajoče predstave. Vsi sodelujoči si za ta vrhunsko izveden glasbeni spektakel zaslužijo iskrene čestitke. **Več na 8. strani.**



Nova komedija tuhinjskih igralcev

Kulturno društvo Tuhinj dela je na pustno soboto pripravilo premiero nove predstave - komedije Vinka Möderndorferja Transvestitska svatba. Odlična igra že preverjenih igralcev je znova navdušila in po končani premieri so bili upravičeno zadovoljni. **Več na 8. strani.**

Dragi bralci, naslednja številka Kamniškega občana bo med vami v petek, 25. marca. Rok za oddajo člankov in fotografij je v petek, 18. marca, zahvale in oglase pa lahko oddate še v sredo, 23. marca, v uredništvu v Kamniku, Glavni trg 23 (stavba med občino in sodiščem), tel.: 01/83 91 311, 041/662-450, e-naslov: sasa.mejac@siol.net. Kamniški občan tudi na www.kamnik.si.



Foto: METKA KOMATAR

IZ VSEBINE

O DELU UPRAVNE ENOTE KAMNIK stran 4

RAZVOJ, KAMNIK IN REGIJA stran 5

Župani Srca Slovenije so se srečali v Kamniku Trnič - skoraj izgubljena kulturna dediščina Velike planine Živahen utrip v soseski oskrbovanih stanovanj Pod skalco

POGLEDI stran 6

IZ DRUŠTEV IN STRANK stran 7

Bronasta priznanja Civilne zaščite tudi v Kamnik Roza gume ali kamniški urbanistični eksperiment

NAŠI POGOVORI stran 10 in 11

Z Ano Krušič Kaplja, eno najbolj priznanih slovenskih homeopatinj: Zdravje držite v svojih rokah! Ob dnevu žena s Francko Benkovič Znanka iz sosednje ulice: Lina Čadež

MED MLADIMI stran 12

ŠPORT stran 12 in 13

salon pohištva **dabor** Kamnik
meblojogi.
15% POPUST
na vse vzmetnice!
do 20. 3. 2011
Brezplačna dostava in tudi odvoz vaše stare vzmetnice.

vsako nedeljo med 11:30 in 15. uro
Brunch
Pejete koliko želite za 15€ na osebo, otroci od 4. leta dalje 6€. Pijača se plača posebej.
15€ po osebi

****HOTEL MALOGRAJSKI DVOR KAMNIK
Maistrova cesta 13, Kamnik
Tel.: 01 / 830 31 00
e-mail: info@hotelkamnik.si
www.hotelkamnik.si

HPcommerce **080 22 36**
Za toplo zimo in pomlad
KURILNO OLJE Hubat

SPOMLADANSKI SEJEM KMETIJSKE, GOZDARSKE IN GRADBENE MEHANIZACIJE V KOMENDI OD 25. DO 27. MARCA.

Bogat spremljevalni program z radiem Veseljak, predavanja 25. 3., razstava živine slovenske avtohtone pasme cikasto govedo 26. in 27. 3., razstava ogrevalne tehnike, vse za vrtničkarstvo ... Vstop prost!

Glas razuma in konstruktivnost na maratonski izredni seji

Glavni namen marčevske izredne seje občinskega sveta je bila predstavitelj Predloga gradnje osnovnih šol v Kamniku oziroma tako imenovani »Plan 2011« in dopolnjena Analiza demografskih gibanj ter ocena kapacitet vrtcev in osnovnih šol v občini Kamnik. Na maratonsko dolgi ter izjemno konstruktivni deseterini izredni seji so svetnice in svetniki sprejeli predloge za dobitnik občinskih priznanj, sklep o novem pravilniku za centralni sprejem otrok v vrtec in predlog občinskega proračuna v prvem branju, razpravljali pa so tudi o redefiniciji prioritete pri adaptaciji in dozidavi kamniških mestnih osnovnih šol. Novo občinsko vodstvo je tako dobro prestalo pomembno preizkušnjo in lahko s polnimi jadrmi nadaljuje svojo pot k skupnim ciljem občank in občanov občine Kamnik.

Zgovorni rezultati demografske študije

Leon Kobetič iz podjetja Locus d.o.o je predstavil dopolnjeno Analizo demografskih gibanj ter oceno kapacitet vrtcev in osnovnih šol v občini Kamnik in poudaril, da je problematika na področju zmogljivosti osnovnih šol in vrtcev v kamniški občini posledica intenzivnega demografskega razvoja v zadnjem desetletju. Zmogljivosti osnovnih šol se v občini Kamnik v zadnjih dvajsetih letih niso bistveno spreminjale, povečevalo pa se je število prebivalcev s poudarkom na priselitvah mladih družin, kar je pomenilo tudi več kot 10 živorojenih otrok na 1000 prebivalcev letno in je povzročilo težave pri zagotavljanju kapacitet vrtcev in osnovnih šol. Glede kapacitet vrtcev je študija ugotovila manj kot 60-odstotno pokritost z zmogljivostmi predšolskega varstva glede na celotno populacijo predšolskih otrok, kar je izrazito pod potrebami. Tako bo morala občina v prihodnjih štirih letih zagotoviti najmanj 250 novih mest v kamniških vrtcih. Glede osnovnih šol je študija pokazala, da so zmogljivosti obeh osnovnih šol v centru mesta (OŠ Frana Albrehta in OŠ Toma Brejca) že presežene in šoli ne preneseta več dodatnih obremenitev. To pomeni, da sta bili predvideni povečavi mestnih šol iz Plana 2008 premajhni, na OŠ Frana Albrehta za tri in na OŠ Toma Brejca za dva razreda, kar pomeni dodatno preprojektiranje (povečanje) in ponovno pridobivanje vseh soglasij za Plan 2008, kar pomeni, da morebitna izvedba plana 2011 ne bi predstavljala tolikšnega zamika, kot trdijo nekateri. Do leta 2015 bo v občini Kamnik problematiko osnovnega šolstva mogoče reševati še z redefinicijo šolskih okolišev (primer: OŠ Marija Vera in OŠ Stranje imata kar nekaj nezasedenih oddelkov, medtem ko je OŠ Toma Brejca polno zasedena). Problematika reševanja zmogljivosti osnovnih šol pa je zahtevna iz niza razlogov - velik finančni projekt, zagotavljanje večjega obsega zemljišč v kompleksu, spremembe šolskih okolišev, morebitno novo 18 oddelčno šolo...

Vpliv nove demografske študije in gospodarske krize na plan gradnje šol – Kamnik bo potreboval še tretjo šolo

Nova demografska študija je potrdila potrebo po gradnji dodatnih oddelkov na obeh mestnih šolah, kjer se že sedaj spopadajo z veliko prostorsko stisko. S to problematiko se je tudi občinska uprava ukvarjala že pred letom 2008, izdelani so bili projekti PGD za obe šoli (v nadaljevanju Plan 2008). V primeru realizacije Plana 2008 pa bi še vedno primanjkovalo kar nekaj oddelkov. Študija nakazuje, da bo leta 2021 potrebno zagotoviti še 18 novih oddelkov, kar pomeni še eno novo šolo. Če ob tem upoštevamo še zadnje mnenje OECD-ja, ki govori o zapiranju podružničnih šol, lahko trdimo, da so šole ena izmed najpomembnejših prioritete v tem mandatu. Občinska uprava je tudi prepričana, da omenjena dejstva in trenutne gospodarske razmere ne govorijo v prid gradnji novih šol, zato so opravili novo analizo.

Na tokratni seji OS je bilo veliko gostov, zlasti predstavnikov staršev učencev in vodstev obeh mestnih OŠ. Poročevalci mag. Ivan Kenda-podsekretar, prof. dr. Miha Tomažević-ZAG, Tomaž Schlegl-urbanist, Rudi Velkavrh-Saning d.o.o., Srečko Barbič-Loka inženiring d.o.o., Rafko Lah-OŠ Frana Albrehta, Mojca Rode Škrjanc-OŠ Toma Brejca, Igor Starič-LG Inženiring d.d., Robert Potokar-ArHITEKTURNI BIRO d.o.o. in Primož Hočevar-Atelje Hočevar d.o.o. so predstavili pred-

Naravni prirast kaže, da se imamo Kamničani radi

Študija je analizirala demografska gibanja predvsem v zadnjem desetletju in na podlagi izračunanih kazalnikov trendov ter predpostavk predvideva demografsko gibanje v prihodnjem desetletju.

- nekaj zanimivih in zgovornih podatkov študije:
 - indeks staranja: 91,6 je izredno ugoden indeks staranja (več mladih),
 - naravni prirast: ves čas pozitiven, zadnjih 10 let 935 oseb,
 - selitveni prirast: zadnjih 10 let + 1000 notranjih selitev, 785 meddržavnih selitev,
 - notranje selitve: največ leta 2006/07, ogromen prirast v 2007 – ključni problem v teh selitvah je podatek KDO - starostna analiza je pokazala, da so priseljenci v starosti med 25 in 34 let dosegli konico in dodatno otroci pod četrtem letom starosti,
 - gibanje otok po starostnih skupinah: 0 – 4 leta – naraščajoči trend, med 10 – 14 leti padajoči trend.
 - skupna slika: naravnega in selitvenega prirasta: v desetih letih 2700 novih prebivalcev.

Bodoče projekcije: analiza kazalnika živorojenih na 1000 prebivalcev kaže, da trend naraščanja ne bo šel v nedogled. V nekaj letih se bo rodnost še ohranjala, potem se bo ta trend uredil. Do 2021 bo 31.000 prebivalcev v občini Kamnik + 1000 predvidenih selitev (optimistična napoved oz. maksimum!). V analizah je upoštevanih 32.000 prebivalcev v letu 2021.

Predlog nujnih ukrepov: prerazporeditev oz. razbremenitev šolskih okolišev, omejitve priseljevanja (manj gradenj), graditev novih vrtcev in šol, stalno spremljanje demografskih gibanj, z župani iz ljubljanske regije skupni pritiski na državo za financiranje izgradnje družbenih kapacitet!

Kamniški OBČAN - Izdajatelj Bistrica, d.o.o., Kamnik, Ljubljanska cesta 3/a. Odgovorna urednica Saša Mejač, univ. dipl. ekon. Na podlagi mnenja Ministrstva za kulturo sodi časopis med proizvode informativne narave. Medij Kamniški občan je vpisan v razvid medijev, ki ga vodi Ministrstvo za kulturo RS, pod zaporedno številko 333. Kamniški občan izhaja dvakrat mesečno v nakladi 15.000 izvodov. Naslov uredništva: Kamnik, Glavni trg 23 (zgradba med občino in sodiščem), tel.: 01/83-91-311, 041/662-450, fax: 01/83-19-860, e-mail: sasa.mejac@siol.net Uradne ure: ponedeljek in petek od 9. do 15. ure, sreda od 9. do 12. in od 13. do 17. ure. Nenaročenih člankov in fotografij ne honoriramo. Tisk Set d.d., 11. 3. 2011.

log in izsledke analize, ki so pokazali, da je mogoče obe mestni šoli sanirati in prizidati (Plan 2011) in to z manj sredstvi, kot so predvidena v Planu 2008 (gradnja novih šol).

Večina svetnic in svetnikov je pozdravila demografsko študijo in jo označila kot pomembno osnovo za njihove odločitve o investicijah na področju družbenih dejavnosti v naši občini. Mnenja so bili, da se število prebivalstva v občini Kamnik do leta 2021 ne bo dvignilo na 33.000, pač pa bo verjetno ostalo pod 32.000.

Gradnja ali prenova mestnih šol?

Občinski svet je na izredni seji odločil, da bo potek dogodkov glede prenove šol potekal v obratnem vrstnem redu, kot je bilo zamišljeno do sedaj. Po mnenju strokovnjakov, zgovorne demografske študije in po konstruktivni razpravi tako zagovornikov kot nasprotnikov prvega Plana 2008 ali drugega Plana 2011 so sprejeli kompromis in našli konsenz v prenovi in dozidavi »ta stare« šole Toma Brejca, saj je že prvotni Plan 2008 predvideval obnovo in dozidavo te šole, katere vrednost bi po »Planu 2008« znašala 5,7 milijona evrov, po »Planu 2011« pa 5,3 milijona evrov. Občina Kamnik v tem trenutku za gradnjo mestnih šol razpolaga s 4,7 milijona evrov v šolskem skladu, v proračunu 2011 pa je za šole predvidenih še 1,3 milijona evrov. Po sprejetju letošnjega proračuna naj bi imela občina na razpolago 6 milijonov evrov za gradnjo mestnih šol. OŠ Frana Albrehta bo morala počakati na večinsko odločitev občinskega sveta in na dodatni denar. Od kod bo občina Kamnik črpala sredstva za novogradnjo ali le za obnovo »ta nove šole« še ni odločeno. Strokovnjaki so nam na izredni seji »natočili čistega vina« in poročali, da nobena od šol ni potresno nevarna, kot se že dolgo govori, kar je vsekakor pomirjujoče dejstvo. Kljub temu so v poročilu podjetja Saning International ugotovili, da je potresna sanacija obeh mestnih šol potrebna.

V teh dneh je občinska uprava svetnikom poslala nov predlog, ki je ob upoštevanju vseh varnostnih in strokovnih podlag kar za 7,5 mio evrov cenejši od obstoječega načrta (takšna je razlika, če saniramo še objekt z glasbeno šolo in knjižnico ter športno dvorano). Novo občinsko vodstvo z županom Marjanom Šarcem se zavzema za sprejetje novega plana, »Plana 2011«.

»Plan 2008«

Občinski svet občine Kamnik je leta 2008 sprejel načrt izgradnje in adaptacije mestnih šol, na podlagi katerih naj bi OŠ Frana Albrehta porušili in zgradili novo, OŠ Toma Brejca pa adaptirali in zgradili prizidek. Najprej naj bi bila na vrsti OŠ Frana Albrehta, nato OŠ Toma Brejca. Celoten projekt je bil ocenjen na 23 milijonov evrov. Problem »Plana 2008« je v tem, da še vedno ni pridobljenega gradbenega dovoljenja, nova demografska študija pa kaže, da »Plan 2008« predvideva premalo oddelkov. Za dokumentacijo in vse postopke v zvezi z uresničevanjem »Plana 2008« je občina Kamnik porabila že slab milijon evrov. Po zagotovilih projektantov naj bi bil »Plan 2008« tik pred pridobitvijo gradbenega dovoljenja.

»Plan 2011«

Ni potreb po rušenju OŠ Frana Albrehta

V letu 2003 in 2006 sta bili za obe mestni šoli pridobljeni statični presoji, iz katerih je razvidno, da sta obe šoli potrebni protipotresne sanacije, vendar pa iz presoj nikakor ne izhaja, da bi ju bilo potrebno porušiti. Občina je za ponovno presojo pridobljenih dokumentov, ki temelji tudi na odvzeti vzorcih vgrajenih materialov, analiziranih v za to certificiranih laboratorijih, zaprosila ugledne strokovnjake s potresnega področja, s področja sanacij in izvedbe nadzorov. Bistvo pred svetnice in svetnice predloženega »Plana 2011« pa je, da določene institucije (Zavod za gradbeništvo Slovenije, Saning, Loka inženiring) ugotavljajo, da je tako za OŠ Toma Brejca kot za OŠ Frana Albrehta mogoča adaptacija in protipotresna sanacija. Zlasti za OŠ Frana Albrehta ugotavljajo, da bi bila rušitev in novogradnja nesmiselna, saj naj bi bila adaptacija in potresna sanacija cenejša. Po »Planu 2011« bi tako OŠ Frana Albrehta kot tudi OŠ Toma Brejca adaptirali, potresno sanirali in k obema šolama zgradili prizidke. Celotna investicija je ocenjena na slabih 16 milijonov evrov.

Nova študija bi gradnjo mestnih šol pocenila za tretjino

Kot je razvidno iz rekapitulacije analize, se s sanacijo obeh šol, ureditvijo športne dvorane, mestne knjižnice, glasbene šole ter manjše telovadnice prihrani skoraj 33% sredstev (primerjava Plan 2008 – Plan 2011), kar je pomemben podatek pri zagotavljanju sredstev za nov šolski objekt, ki ga bo potrebno zgraditi do leta 2021. Če bo le-ta sprva namenjen dejavnosti vrta, mora biti zgrajen že do leta 2016. Primerjalno je plan 2011 bolj racionalen (samo za sanacijo šol prihranimo 9 mio evrov) in predvideva 14 mio evrov za celotno investicijo, plan A pa je ocenjen na 23 mio evrov. Svetnice in svetniki so opozorili, da primerjave niso enakovredne in naj občinska uprava do naslednje seje oba projekta postavi na skupni imenovalec in ju šele nato primerja.

Po novem v plan vključeni tudi glasbena šola in knjižnica

Realizacija Plana 2011 pomeni, da bi lahko poleg dveh šol uredili tudi prostorsko stisko glasbene šole in knjižnice, pridobili dodatne prostore v telovadnici, s severnim prizidkom pri zdravstvenem domu bi s preselitvijo Zavoda za zdravstveno zavarovanje, Centra za socialno delo in Zavoda za zaposlovanje združili sorodne dejavnosti, nad parkirišči pred šolama bi v dvignjeni etaži pridobili novih 5000 m² površin, namenjenih različnim dejavnostim na prostem, z ureditvijo Šolske ulice bi se zagotovil nemoten pretok prometa. V primeru realizacije Plana 2011 bo predvidoma potrebno spremeniti in dopolniti projektno dokumentacijo, DI-IP-e, predvideni IP kot tudi UN-K9-Šole, kar je možno izvesti v relativno kratkem času.

»Plan 2008« in »Plan 2011« ne tekmujeta, se pa razlikujeta

»Plan 2011« skuša nakazati tudi smer reševanja problematike Glasbene šole Kamnik in kamniške knjižnice in hkrati omogoča priklop obeh prenovljenih in povečanih (dozidanih) OŠ na Svi-lanitovo kotlovnico, ki mora imeti za obratovanje zagotovljenih vsaj 6 odjemalcev – to so kamniške javne ustanove. V nasprotnem primeru se lahko zgodi, da bo po 31. decembrom 2011 prenehala z obratovanjem. Županov svetovalec mag. Ivan Kenda je tudi pojasnil, da je Svi-lanit pripravljen kotlovnico izločiti iz svoje firme, da bi se

Ravnatelja mestnih šol o gradnji in obnovi

Med gosti je bil tudi ravnatelj OŠ Frana Albrehta Rafko Lah, ki je predstavil stališče Sveta šole (povzete): »Na OŠ Frana Albrehta smo podprli projekt 2008 predvsem zaradi tega, da se konča agonija, ki traja že dolgo in nas izčrpa. Projekt 2008 s popravki in dopolnitvami je ena od mogočih rešitev. Še naprej pa nas bo skrbelo varnost ljudi v šolski stavbi in kako vzdrževati tako zelo iztrošene objekte. Predlagamo, da se resno prouči možnost, da dosedanj izbrani projekt Ateljeja Hočevar, izbran na javnem razpisu in potrjen na seji občinskega sveta v marcu 2010, z ustreznimi dopolnitvami in racionalizacijami izbere kot resno in strokovno dobro rešitev: dopolnitve v smislu nekaj dodanih učilnic v povezavi s trendom rasti bodočih šoloobveznih otrok, racionalizacije v smislu skupne kotlovnice, zmanjšanje površine kuhinje in drugo.«

Mojca Rode Škrjanc, ravnateljica OŠ Toma Brejca, je opisala težavne razmere za delo na šoli. Šola je stara 70 let, njene prostorske rešitve so še danes enake kot so bile pred 70 leti, da je uvedba 9-letke razmere še dodatno zaostrela, kar premagujejo z veliko začasnih rešitev. Povedala je, da pouk trpi, iz pisarne računovodstva so naredili učilnico, na telovadbo učenci hodijo na drugo šolo, v jedilnici s 25 m² vsak dan razdelijo 200 kosil... Ugotavlja, da njihovi otroci res nimajo enakih pogojev kot drugi otroci v Kamniku ali v Sloveniji. Računa na svetnike, da bodo tokrat prekinili agonijo in da bodo prevladali strokovni argumenti za rešitev v najkrajšem času. Povedala je, da podpirajo dograditev že od nekdaj – želijo le razumne odločitve.

ustanovila samostojna gospodarska enota, ki ne bi bila več vezana na Svi-lanit. »Plan 2011« za razliko od »Plana 2008« najprej rešuje OŠ Toma Brejca in šele nato OŠ Frana Albrehta. Problem »Plana 2011« pa je, da bi lahko uvajanje povsem novega koncepta izgradnje šol zaradi administrativnih postopkov in zaradi novega projektiranja pomenilo dve do tri letni zamik pri gradnji šol. Na to so opozarjali tudi številni svetniki in svetnice.

Če povzamemo razprave svetnic in svetnikov, lahko zapišemo, da so »Planu 2008« najbolj nasprotovali iz vrst SDS in SD, ker se jim je zdel plan finančno prenaplajen in nerealen glede na obstoječo gospodarsko situacijo in so se zato zavzemali za okoli 30% pocenitev gradnje, ki jo predvideva »Plan 2011«. Nasprotno pa so »Plan 2008« najbolj branili v svetniški skupini LTS – Za Kamnik in deloma v LDS. V obeh skupinah so se sicer strinjali, da je potrebno plan racionalizirati, a ohraniti prioritete in osnovne rešitve projekta.

Marjan Šarec, župan: »Bili smo zadolženi, da pripravimo analizo stanja oz. projekta, kar smo tudi naredili. Pri pripravi Plana 2011 so sodelovali zunanji sodelavci, ki bodo lahko pri nadaljnji izvedbi postopkov sodelovali samo v primeru morebitne izbire na podlagi Zakona o javnih naročilih. Pred nekaj dnevi smo bili v zvezi z obema projektantoma (Hočevar za Frana Albrehta in Potokar Ravnika za Toma Brejca), kako racionalizirati Plan 2008, z obema pa smo sodelovali tudi v času nastanka Plana. Prav tako smo za izvedbo projekta šol oblikovali strokovno komisijo oz. ekipo, katere člani so tako predstavniki občine, kot tudi zunanji strokovnjaki. Sprejeti sklep potrjuje, da je bila razprava konstruktivna, saj so se svetniške skupine poenotile in našle konsenz ter z veliko večino sprejele omenjeni sklep, ki je zavezujoč za občinsko upravo, tako da ima sedaj le-ta mandat za začetek izvajanja teh projektov (predvsem najprej sledi sprememba UN-K9-šole, da bodo s tem zagotovili nadaljnje postopke). Najprej je na vrsti dograditev oz. sanacija OŠ Toma Brejca (realno bi se gradnja lahko pričela v začetku naslednjega leta), obenem pa pospešeno pripravljamo projekte za OŠ Frana Albrehta ter vse potrebno za izpolnitev naloge, ki jo je občinski upravi naložil občinski svet. To pomeni, da bomo za šolo FA pripravili primerjalno analizo med Planom 2008 in Planom 2011 in na podlagi teh analiz, ovrednotenih tako finančno kot časovno, in upoštevaje že porabljeni denar za pripravo predhodnih projektov, dobili točne in jasne številke, na podlagi katerih se bodo v prihodnje sprejemale odločitve tudi v zvezi z OŠ Frana Albrehta. In kot nam kaže demografska študija, časa res ni veliko.«

Ocvirek s seje

Jože Korošec, SLS je ob nenehnem sklicevanju svetnic in svetnikov na »zdravo kmečko pamet« pri reševanju problematike mestnih šol, šaljivo pripomnil, da ima v sejni sobi verjetno eden redkih res pravico, da se lahko sklicuje na »zdravo kmečko pamet«, ker je dejansko kmet: »Nared' tol'k kokr maš!« – to je zdrava kmečka logika! Plan A ali B – vsakega bom podprl, le cena mora biti prava!« je šaljivo, a hkrati resno pripomnil Korošec.

Kje bodo učenci med obnovami šol?

Kot so na svetniško vprašanje več svetniških skupin odgovorili predstavniki občinske uprave bi v primeru OŠ Toma Brejca najprej zgradili prizidek s telovadnico (po racionaliziranem »Planu 2011«), nato bi se učenci preselili v nov objekt, starega pa bi adaptirali in sanirali. Po zaključku bi se lahko učenci OŠ FA med sanacijo njihove šole preselili v prizidek OŠ TB, nato pa bi se še oni preselili v nove šolske prostore. Bilo je tudi pojasnjeno, da bi sanacija OŠ Toma Brejca zahtevala 6 do 8 mesecev, OŠ Frana Albrehta pa 3 do 4 mesece, vendar so številni svetniki in svetnice opozarjali, da gre za pre-optimistične napovedi.

NINA IRT

Centralni sprejem otrok v vrtec potrjen

Občinski svet je sprejel Pravilnik o sprejemu otrok v vrtec, ki ureja postopek vpisa in sprejema otrok, sestavo in način dela komisije ter kriterije za sprejem otrok v javni vrtec VVZ Antona Medveda Kamnik in zasebne vrte s koncesijo v občini, vodenje centralne evidence vpisanih otrok in centralnega čakalnega seznama. Glede kapacitet vrtcev je študija ugotovila manj kot 60-odstotno pokritost z zmogljivostmi predšolskega varstva glede na celotno populacijo predšolskih otrok, kar je izrazito pod potrebami. Zato so svetnice in svetniki sprejeli sklep, ki ga je predlagala svetniška skupina LTS za Kamnik, da občinski svet zadolži občinsko upravo, da v čim krajšem času pripravi predlog aktivnosti in ukrepov za zagotovitev dodatnih prostih mest za predšolsko vzgojo in varstvo v občini Kamnik in ga predloži v obravnavo občinskemu svetu. Sklep je bil sprejet z 28 glasovi ZA.

Predlog Pravilnika pa je bil nato sprejet z 23 glasovi za in 4 glasovi proti.

Občinski proračun v prvi obravnavi sprejet

Kamnik ima pred seboj več milijonskih projektov, ki so vključeni v načrte razvojnih programov

Na koncu maratonske izredne seje so svetnice in svetniki obravnavali še nov Predlog Odloka o proračunu občine Kamnik za leto 2011 v prvi obravnavi, saj je bil prejšnji Predlog na 3. redni seji 26. januarja zavrnjen.

Župan Marjan Šarec je poudaril, da so po usklajevanju z vsemi svetniškimi skupinami v novi predlog proračuna vnesli določene spremembe, vendar zaradi finančne situacije in razpoložljivih sredstev vseh predlogov niso mogli upoštevati. Razpoložljivi predlagani proračun za 2011 znaša 24.632.862 evrov.

Poleg že običajne razprave o proračunskih postavkah je bila več kot dvournna vroča točka tokratne proračunske razprave posvečena **usodi Velike planine**. Občinska uprava je namreč uvrstila sklep, da »Občinski svet Občine Kamnik podpira nadaljevanje dejavnosti družbe Velika planina d.o.o.. Za uresničitev tega bo v proračunu v letu 2011 zagotovljenih 600.000 evrov, v obdobju od leta 2012 do 2014 pa v povprečju 350.000 evrov letno.« Ker pa je večina svetniških skupin, vključno s SD in SDS, zahtevala umik sklepa, je župan ta sklep umaknil iz glasovanja. So pa svetniki z 21 glasovi za in 7 proti sprejeli dodaten sklep, ki ga je v imenu svetniške skupine NSi predlagal mag. Matej Tonin in sicer, da »Občinski svet Občine Kamnik podpira odprodajo družbe Velika planina, d.o.o., zato upravi družbe Velika planina, d.o.o., nalaga, da naveže stik s potencialnimi kupci družbe. Uprava družbe o potencialnih kupcih družbe Velika planina, d.o.o., poroča Občinskemu svetu Občine Kamnik najkasneje do konca leta 2011.«

Za pokrivanje tekočega delovanja družbe Velika planina d.o.o. je v osnutku proračuna za leto 2011 še vedno predvidenih 600.000 evrov. O usodi družbe Velika planina d.o.o. bodo svetniki in svetnice tako od-

ločali na naslednji seji občinskega sveta. »Sklep ne govori, da bomo Veliko planino prodali - temveč, da vidimo, če sploh obstajajo interesi - gre za proaktivno navodilo družbi,« je bilo zaključno županovo sporočilo te točke.

Poročevalec **Jože Tomelj**, notranji revizor, je povedal, da z direktorjem družbe Velika planina d.o.o., Dušanom Bombačem zadnjih 8 mesecev poglobljeno in aktivno delujeta na projektu Velika Planina. Prisotne je spomnil, da je prejšnji občinski svet sprejel legitimni sklep o sanaciji nihalk in odobril 155.000 evrov, ki so na banki. Če občinski svet ne podpre prvega sklepa, ne bo sredstev za Veliko planino in se lahko s 25. 9. 2011 nihalka ustavi. Opozoril je, da 4. aprila pričakujejo javno odpiranje ponudbe ponudnika, ki bi sicer opravil sanacijska dela. Napovedal je »črni scenarij«, da se bo v marcu 2011 celotni žičniški sistem ustavil, kar bo povzročilo dodatno izgubo poleg že zapadlih obveznosti in trenutne nelikvidnosti, če ne bo 23. 3. v drugem branju ta postavka za Veliko planino v proračunu sprejeta. Kar se tiče odprodaje je opozoril na dejstvo, da strateški partner vstopi, ko vidi možnost prihodnjega donosa, kar v trenutni situaciji ni možno.

Svetnice in svetniki o usodi Velike planine...

Matej Slapar, NSi je poudaril, da je v proračunu tudi veliko pozitivnega. Hkrati pa je podal slikovit primer: »Tudi NLB, Lipica, so vreče brez dna, pa jih država ni odpisala - mogoče jih bo prodala, kar naj se naredi tudi z Veliko planino! Novi direktor Dušan Bombač živi z Veliko planino že 20 let in se zelo trudi za rešitve - dajmo njemu in Veliki planini možnost!« Emocionalno, a racionalno mnenje je podal svetnik **Janez Stražar**, NSi, ki je z dobršno mero ogorčenja

INFORMACIJA O LETOŠNJEM VPISU V VRTCE NA OBMOČJU OBČINE KAMNIK

Občina Kamnik se v zadnjih letih srečuje s povečanimi potrebami staršev po storitvah predšolske vzgoje in varstva.

V želji, da bi rešili stisko glede varstva otroka, so starši doslej pogosto oddali vlogo za vpis v vrtec za istega otroka v več vrtcev hkrati. V občini Kamnik delujejo: Vzgojno varstveni zavod Antona Medveda na Novem trgu v Kamniku in dva zasebna vrtca s koncesijo: vrtec Peter Pan na Cankarjevi 12/B in zasebni vrtec Zarja na Perovem.

Občinski svet Občine Kamnik je 2. marca 2011 sprejel Pravilnik o sprejemu otrok v vrtec, s katerim - izhajajoč iz Zakona o vrtcih - uvaja enotni vpis v vrtec in centralno evidenco vpisanih otrok v vrtec.

Starši bodo v drugi polovici marca za posameznega otroka oddali eno vlogo za vpis v želeni vrtec (t.j. vrtec prve izbire) na območju občine. Ta vrtec bo njihovo vlogo tudi obravnaval in

glede na doseženo število točk in prosta mesta otroka s prednostnega seznama, ki ga oblikuje Komisija za sprejem otrok v vrtec, sprejel oz. zavrnil.

Zavrtnjeni otroci bodo uvrščeni na čakalni seznam vrtca. Kasneje bodo čakalni seznam vseh treh vrtcev združeni v centralni čakalni seznam. Če se bo v katerem koli vrtcu v občini naknadno oz. tekom šolskega leta sprostil mesto, bo vrtec po prednostnem vrstnem redu s čakalnega seznama pozval starša otroka, ki so ta vrtec na vlogi označili kot enega zelenih izbir. Na obrazcu vloge bo namreč poleg vrtca prve izbire možno označiti še vrtec drugih izbir oz. označiti možnost »kamorkoli«.

S centralno evidenco vpisanih otrok v vrtec bo Občina Kamnik pridobila natančnejši podatek o številu kandidatov za vpis v vrtec na njenem območju, saj ne bo podvojenih vlog.

Marjan Šarec, l.r.
ŽUPAN

Vrtec Kamenček odprl vrata 78 otrokom



Malčki v prvi starostni skupini se v teh dneh spoznavajo z vzgojiteljicami, prostori živahnih barv s sodobno opremo in zanimivimi pripomočki, igrali, vzgojnimi pristopi ...

Vrtec Kamenček v prizidku OŠ 27. julij je v ponedeljek, 7. marca, končno odprl vrata 78 malčkom, ki so skupaj s starši že težko pričakovali njegovo odprtje.

Še v začetku februarja je bil sprejem otrok v vrtec Kamenček prestavljen za nedoločen čas, saj s strani Ministrstva ni bila izdana odločba za vpis vrtca v razvid, prav tako pa ni bila podpisana pogodba o najemu objekta in urejena zunanja okolica. Nato pa so se zadeve ob večji aktivnosti in očitno dobrem sodelovanju pristojnih hitro odvile. Postavljena je bila nova ograja, ki omogoča varno igro otrok, medtem ko bo zaradi slabih vremenskih razmer okolica vrtca urejena do 30. aprila.

Potem, ko je 25. februarja komisija Ministrstva za šolstvo in šport po ponovnem ogledu podala pozitivno oceno, da novi 5 oddelčni vrtec Kamenček ustreza vsem zakonskim zahtevam, ki omogočajo sprejem otrok v vrtec, je bila 28. februarja s strani predstavnikov Jelovica Invest d.o.o., direktorice VVZ Antona Medveda Renate Hojs in župana Marjana Šarca podpisana pogodba o najemu objekta. Pogodba je sklenjena za obdobje 15 let z mesečno najemnino 11.952 evrov.

Po podpisu pogodbe so v vrtcu takoj pričeli z izdajo Odločb o sprejemu otrok v vrtec in starše povabili na informativne sestanke. Medtem, ko bo uradno slovesno odprtje novega vrtca v četrtek, 31. marca, pa je prijetno opremljene prostore živahnih barv že napolnil otroški vrišč, veselje, pa tudi jok, saj se v teh dneh otroci skupaj s starši in ob pomoči vzgojiteljic postopno uvajajo v vrtec z namenom, da bi bil prehod iz družine v novo okolje kar najlažji, da otroci dobijo občutek varnosti in domačnosti tudi v vrtcu.

Kamenček kot nova enota javnega vrtca VVZ Antona Medveda ima pet oddelkov: tri oddelke za prvo starostno obdobje od enega do treh let, en oddelk za drugo starostno obdobje od treh let in en kombiniran oddelk. Vzgoja in izobraževanje malčkov je zaupana dvanajstim vzgojiteljicam in pomočnicam, ki v izvajanje programa javnih vrtcev kurikulum uvajajo elemente pedagogike Montessori in temu primerno je projektirana tudi oprema vrtca. Pedagogika Montessori temelji na opazovanjih in odkritjih dr. Marie Montessori, ki je s svojim izrednim darom opazovanja otrok razvila posebne materiale in prilagodila okolje otroku. Spremenila je vzgojni pristop do otroka tako, da je poudarila spoštovanje otroka, svobodo izražanja, samozobraževanje in učenje skozi uporabo gibanja in čutov. »Pomagaj mi, da naredim sam« je glavno vodilo pri vzgojiteljevem delu in to bodo v kar največji meri skušali uresničevati tudi v Kamenčku. »Predšolska vzgoja v Sloveniji je naredila velik korak in je na zelo visokem nivoju«, poudarja ravnateljica VVZ Antona Medveda Renata Hojs. In v to smo se prepričali tudi ob našem obisku novega vrtca.

SAŠA MEJAČ



Ob odprtju vrtca Kamenček v ponedeljek, 7. marca, so otroke in starše pozdravili ravnateljica VVZ Antona Medveda Renata Hojs z osebjem vrtca, župan Marjan Šarec in vodja Oddelka za družbene dejavnosti Vesna Krmavnar.

nagovoril vse prisotne: »Kaj imate za turistično promocijo Kamnika vedno v ozadju in za »kulise«?! Seveda - naš biser - Veliko planino. Zadeva ni tako preprosta in enoznačna, saj ima Velika planina etnološko vrednost. Vsa Slovenija se ponaša s tem naravnim biserom - vsi pa se mačehovsko obnašamo do nje, ne moremo je kar odpisati!« Predlagal je sofinanciranje kart za žičnico za Kamničane po zgledu Arboretuma, kar bi po njegovem mnenju povečalo obisk in zmanjšalo izgubo družbe.

Predlog Odloka o proračunu občine Kamnik 2011 v prvi obravnavi je bil z 20 glasovi ZA in nobenim PROTI sprejet in čaka na drugo obravnavo.

Svetnice in svetniki so izglasovali še dva sklepa: da Občinski svet Občine Kamnik sprejme Odlok o proračunu Občine Kamnik za leto 2011 v prvi obravnavi in da pri pripravi predloga Odloka o proračunu Občine Kamnik za leto 2011 v drugi obravnavi predlagatelj upošteva pripombe, dane v razpravi, oziroma obrazloži, zakaj jih ni mogoče upoštevati.

NINA IRT

OBČINA KAMNIK

PRAZNUJE



LET MESTA KAMNIK

PROGRAM PRIREDITEV

12. 3. ob 10. uri

STAROSVETNO SMUČANJE ZA POKAL ŠINKEL - Velika planina
Glavni trg

12. 3. ob 18. uri

OBMOČNA REVIIJA FOLKLORNIH SKUPIN

Dom kulture Kamnik

15. 3. ob 17. uri

OBMOČNA REVIIJA OTROŠKIH PEVSKIH ZBOROV

Dom kulture Kamnik

16. 3. ob 17. uri

OBMOČNA REVIIJA MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV

Dom kulture Kamnik

17. 3. ob 10. uri

RUDOLF MAISTER V OTROŠKIH OČEH - odprtje razstave

učencev VVZ Antona Medveda

Preddverje Občine Kamnik

17. 3. ob 19. uri

PLES KAMNIŠKIH OSNOVNIH ŠOL

Dom kulture Kamnik

18. 3. ob 20. uri

DOBRODELNI KONCERT zabavne glasbe s Hišnim ansambлом

Avsenik in mešanim komornim zborom Ljubljanski madrigalisti

Dom kulture Kamnik

20. 3. ob 18. uri

POZDRAV POMLADI - pevsko-plesna prireditev društva Lira in

gostov

Glavni trg

22. 3. ob 18. uri

VOJNA ZA SLOVENIJO - odprtje razstave Vojaškega muzeja Slo-

venske vojske

Galerija Doma kulture Kamnik

24. 3. ob 18. uri

POMLAD V KAMNIKU - prireditev učencev OŠ Marije Vere

OŠ Marije Vere Kamnik

24. 3. ob 18. uri

SLAVNOSTNI KONCERT POSVEČEN SPOMINU NA RUDOLFA

MAISTRA

Vremšakova dvorana Glasbene šole Kamnik

24. 3. ob 19. uri

LITERARNI VEČER - gosta Tjaša Koprivec in Boris Magdalenc

Založba Sanje, Šutna

25. 3. ob 10. uri

SPOMIN NA PONOSNEGA IN POGUMNEGA MOŽA RUDOLFA

MAISTRA

Vremšakova dvorana Glasbene šole Kamnik

28. 3. ob 17. uri

PROSLAVA PRI SPOMENIKU RUDOLFA MAISTRA S

SODELOVANJEM ČASTNE ČETE SLOVENSKE VOJSKE

Trg talcev

28. 3. ob 18. uri

PODOKNICA PEVSKEGA ZBORA SOLIDARNOST

Šutna, Rojstna hiša Rudolfa Maistra

28. 3. ob 19. uri

SLAVNOSTNA SEJA OBČINSKEGA SVETA IN PODELITEV

PRIZNANJ OBČINE KAMNIK

Dom kulture Kamnik

29. 3. ob 12. uri

ODPRTJE MOBILNE ENOTE PRESEJALNE MAMOGRAFIJE

Glavni trg

29. 3. ob 20. uri

NA DEŽEVNI STRANI - premiera predstave v izvedbi gledališke

skupine Rudolfa

Dom kulture Kamnik

31. 3. ob 16. uri

ODPRTJE VRTCA KAMENČEK

Tomšičeva 9, Kamnik

4. 4. ob 16. uri

SLAVNOSTNA PODELITEV CERTIFIKATA KAKOVOSTI OŠ

MARIJE VERE

OŠ Marije Vere Kamnik

5. 4. ob 16. uri

ODPRTJE PLOČNIKA IN JAVNE RAZSVETLJAVE V PODGORJU

Parkirišče pred gostilno Slavka, Podgorje

6. 4. ob 19. uri

FOTOGRAF/INJA SE PREDSTAVI - odprtje razstave članic in

članov Foto kluba Kamnik

Galerija Doma kulture Kamnik

9. 4. ob 8. uri

6. TRADICIONALNI MAISTROV POHOD

Trg talcev

SPOŠTOVANE KAMNIČANKE, SPOŠTOVANI KAMNIČANI,

PRIDRUŽITE SE NAM NA SLOVESNOSTIH IN PRIREDITVAH

OB LETOŠNJEM OBČINSKEM PRAZNIKU!

MARJAN ŠAREC,

ŽUPAN OBČINE KAMNIK

Več o praznovanju najdete na www.kamnik.si



Upravna enota Kamnik – kakovosten servis za državljanke in državljane

»Upravna enota je v preteklem letu poslovala z zelo omejenimi finančnimi sredstvi, vendar to ni vplivalo na izvajanje storitev po sprejetem programu, saj smo postavljene cilje z učinkovito izrabo kadrovske, finančne in materialne vire ter znanja 36 zaposlenih vseeno dosegli. Zasedovali smo bistveni cilj – zadovoljstvo uporabnikov in so breme omejitev prevzeli zaposleni z velikim varčevanjem na vseh področjih«, je poudaril načelnik Upravne enote Kamnik Mihael Novak na novinarski konferenci 7. februarja. S sodelavci je predstavil poslovanje upravne enote, dosežene cilje in rezultate dela v letu 2010.

Uspešno delo Upravne enote, ki opravlja upravne storitve za občane občin Kamnik in Komenda, potrjuje tudi letna anketa o zadovoljstvu strank, v kateri so njeno delo uporabniki ocenili z oceno 4,79, kar je skoraj povsem enako kot v preteklem letu.

Pomembno pa je tudi zadovoljstvo zaposlenih, je izpostavil Novak. Iz raziskave o kakovosti odnosa med zaposlenimi in Upravno enoto Kamnik, kar je razvidno iz projekta Zlata nit, v katerem so sodelovali, je povprečna ocena za upravno enoto 4,07 in je višja kot v preteklem letu.

V letu 2010 so na UE Kamnik reševali 17.038 upravnih zadev, kar je 14% več kot leto poprej. Povečanje gre v pretežni meri na račun upravnih notranjih zadev (več izdanih osebnih izkaznic), ki prispevajo k skupnemu številu upravnih zadev v reševanju daleč največji delež. Iz rezultatov dela je razvidno, da so v preteklem letu rešili kar 99,39 % vseh upravnih zadev v reševanju, kljub povečanemu številu vlog za izdajo gradbenih dovoljenj ob koncu leta.

Kot je poudaril načelnik Mihael Novak, so si zaposleni kljub povečanemu številu zadev in nalog prizadevali za njihovo strokovno in čim hitrejšo reševanje.

Vodja Oddelka za upravne notranje zadeve mag. Dušan Žumer je najprej predstavil nekaj statističnih podatkov. »V letu 2010 je Oddelk za upravne notranje zadeve reševal skupno 16.028 upravnih zadev, kar je za 2029 zadev več kot v letu 2009. Upravne zadeve s področja upravnih notranjih zadev predstavljajo 94 % vseh upravnih zadev, ki so bile v reševanju na Upravni enoti Kamnik. Odstotek rešenih upravnih zadev je 99,74 % in je za 0,18 odstotne točke višji kot v letu 2009.«

Število drugih upravnih nalog se je povečalo predvsem na račun volilnih opravil. »Z vzpostavitvijo petih sodobnih delovnih mest na različnih lokacijah smo omogočili hitro opravljanje upravnih storitev brez večjih čakalnih vrst. Vse to se je še posebej odražalo pri zamenjavi javnih listin, saj je bilo vloženih 1057 vlog za izdajo potnih listin in 6038 vlog za izdajo osebnih izkaznic,« je poudaril Žumer.

Tudi v letu 2010 se je, podobno kot v letu 2009, glede na krizo v gospodarstvu znižalo število zadev na področju tujcev. Največji upad je bilo zaznati pri izdaji dovoljenj začasno prebivanje tujcev tretjih držav, kar je posledica nižjih kvot izdanih delovnih dovoljenj in tudi manjšega zaposlovanja s strani delodajalcev. Na območju UE Kamnik je imelo ob zaključku lanskega leta 828 tujcev prijavljeno začasno in 604 tujcev stalno prebivališče.

Število registriranih motornih vozil se povečuje

Zanimiv je podatek, da se je število registriranih motornih in priklopnih vozil povečalo. V letu 2009 je bilo registriranih 21.889 vozil, v letu 2010 pa 21.963. Prav tako se je povečalo število voznikov in sicer iz 22.106 v letu 2009 na 22.406 v letu 2010. Na novo je bilo registriranih 1241 novih vozil, odjavljenih pa 1161.

Upad zadev pa so zabeležili pri zamenjavi voznških dovoljenj, saj je bilo izdanih in zamenjanih le 2331 voznških dovoljenj, kar je za 377 manj kot v preteklem letu. Dejstvo je, da je rok za obvezno zamenjavo voznških dovoljenj relativno dolg – april 2018.

Sobotno delo Upravne enote Kamnik ukinjeno

V letu 2010 je na delovno soboto obiskalo Upravno enoto Kamnik povprečno 18 strank, medtem ko so v prvem letu dela ob sobotah (2007) zabeležili povprečen obisk 70 strank. S stališča potreb uporabnikov sobotno delo ni bilo več potrebno, zato je bilo konec leta 2010 tudi ukinjeno.

Znaten prirast prebivalstva in vse več porok izven uradnih prostorov

Trend naraščanja prebivalstva v kamniški občini se nadaljuje. V letu 2010 je občina Kamnik štela že 29.769 prebivalcev, medtem ko leto poprej 29.102. Za vse, ki jih skrbi slovenska nataliteta, je razveseljav podatek, da se je povečalo število rojstev na 417 v letu 2010. Prav tako se povečuje število sklenjenih zakonskih zvez izven uradnih prostorov. Od skupno 171 sklenjenih zakonskih zvez je bilo 80 sklenjenih izven uradnih prostorov, najbolj priljubljene lokacije so galerija Repanšek v Rudniku, grad Zaprice, Arboretum in Golf Volčji Potok.

Kljub gospodarski krizi več zahtevkov za izdajo gradbenih dovoljenj

Na Oddelku za prostor, gospodarstvo in kmetijstvo UE Kamnik so imeli v lanskem letu v reševanju skupno 447 upravnih zadev, kar je več kot leto poprej. Uspeli so skrajšati povprečni čas reševanja zadev z 20 dni v letu 2009 na »le« 15 dni v letu 2010. Pohvalno!

Kot je povedala Matjaša Pintar, vodja oddelka za prostor, gospodarstvo in kmetijstvo, se je število zahtevkov za izdajo gradbenih dovoljenj v letu 2010 povečalo. »V obravnavi smo imeli 253 upravnih zadev, kar je 9,52 % več kot v letu 2009 (231 zadev). Prav tako se je povečalo število vlog za izdajo uporabnih dovoljenj – 46 zadev (39 v letu 2009).

Nekoliko pa se je zmanjšalo število vlog za izdajo gradbenih dovoljenj za nezahtevne objekte, kamor spadajo objekti za lastne potrebe (garaže, drvarnice, ute, lope, bazeni, steklenjaki), ograje, škarpe, pomožni kmetijsko-gozdarski objekti, pomožni infrastrukturni objekti, ipd., če izpolnjujejo s predpisi določene pogoje glede največje površine, višine in prostornine.

Med gradbenimi zadevami je veliko primerov, ki zahtevajo daljši čas reševanja (proizvodni, poslovni, večstanovanjski objekti, gradnja javne infrastrukture, itd.). Veliko je tudi primerov, ko je predmet enega gradbenega dovoljenja več objektov (gradnja za trg). Postopki v takšnih zadevah so zato obsežnejši in zahtevnejši.

V letu 2010 so na kamniški upravni enoti izdali gradbena dovoljenja za večje projekte: za gradnjo trgovskega objekta Hofer, krožnega križišča Stol južni del, nakupovalnega centra Kamnik z zunanjo, prometno in komunalno ureditvijo, za gradnjo plinovodnega omrežja občine Komenda, komunalne infrastrukture v območju B 20 Stol - južni del, oskrbovanih stanovanj »Pod skalco«, prizidka OŠ Moste, gradnjo vrtca »Zarja«, prizidka vrtca k OŠ 27. julij, Krajevnega doma v Motniku, dozidavo gasilskega doma v Komendi, Medgeneracijskega središča z vrtcem v Komendi, gradnjo 12 poslovno skladišnih objektov v poslovni coni Komenda, itd.

Kot je poudarila Pintarjeva, uradniki na področju prostora opravijo tudi veliko svetovanj, tako strankam, kot tudi projektantom, kar zahteva visoko strokovno usposobljenost.

Subvencijska kampanja glede GERK-ov poteka do 6. maja

Višja svetovalka I. za področje kmetijstva in gospodarstva mag. Judita Mlinar Kern je med nalogami na področju kmetijstva izpostavila uskladiitev in vris GERK-ov na 421 kmetijskih gospodarstvih, opravili so 125 vpisov v evidenco registra kmetijskih gospodarstev, izdali 88 potrdil, da odobritev pravnega posla ni potrebna in 4 potrdila k medsebojni menjavi kmetijskih zemljišč, 93 potrdil iz uradnih evidenc, 23 potrdil o dejstvih, o katerih se ne vodi uradnih evidenc, posredovali 15 informacij o vloženih zahtevi za denacionalizacijo, opravili postopek objave za 87 ponudb o prodaji oz. zakupu kmetijskih zemljišč, kmetij oz. gozdov ter v 11 primerih posredovali podatke osebam, ki so izkazale pravni interes.

»Glede GERK-ov, ki so vse od leta 2005 ena od pomembnih in obsežnih nalog, velja poudariti, da bo subvencijska kampanja letos potekala od 1. 3. 2011 do 6. 5. 2011 oz. za zamudnike do 31. 5. 2011. Če stanje GERK-ov ne ustreza dejanskemu stanju v naravi, naj se nosilci kmetijskih gospodarstev oglašijo na upravni enoti, in sicer najpозnejše en dan pred oddajo zbirne vloge«, je opozorila Judita Mlinar Kern.

Rast storitev e-VEM vstopne točke

S storitvami e-VEM so na Upravni enoti Kamnik pričeli v letu 2005, velik porast storitev pa beležijo v zadnjih treh letih. Preko aplikacije e-VEM je bilo opravljenih 398 različnih storitev. Največ je bilo prijav za vpis podjetnika v Poslovni register Slovenije – velik del tudi zaradi subvencij države za samozaposlitev brezposelnih oseb. Veliko strank prihaja na vstopno točko VEM zgolj po informacije s področja delovanja družb in samostojnih podjetnikov. Izvajanje storitev zahteva obširno in kvalitetno znanje z različnih področij, zato zahteva stalno izobraževanje zaposlenih in spremljanje zakonodaje.

Več overitev, izpiskov iz e-zemljiške knjige in potrdil iz zbirke godetskih podatkov

V okviru Oddelka za občo upravo se izvajajo naloge s področja uveljavljanja pravic po vojnih zakonih, pa tudi druge upravne naloge in skupne naloge.

»Na delovnem področju varstva vojnih invalidov, vojnih veteranov in žrtev vojnega nasilja smo v letu 2010 poskrbeli za 2097 statusov naših upravičencev in za njihove iz statusa izvedene pravice. Od tega je bilo v obravnavanem obdobju na novo pridobljenih 62 statusov, in sicer 33 statusov žrtve vojnega nasilja in 29 statusov vojnega veterana.« je med drugim povedala vodja oddelka za občo upravo Bogdana Ravnik Muratagić. Zaradi spremembe Zakona o žrtvah vojnega nasilja, ki se je začela uporabljati s 1. 1. 2010, so prešli v reševanje večje število zahtevkov. Za priznanje statusa je bilo vloženih 32 zahtevkov, za priznanje pravice do doživljenjske mesečne rente kot prisilni mobiliziranec pa 49 zahtevkov.

Med drugimi upravnimi nalogami so bile v letu 2010 najštevilnejše upravne overitve (podpisov, garantnih pisem, prepisov oz. kopij), izdaja rednih izpiskov iz e-zemljiške knjige in potrdil iz baz geodetskih podatkov, ki se izvajajo v glavni pisarni in pri svetovalcu za pomoč strankam.

Besedilo in fotografija: SAŠA MEJAČ



sobota, 12. marec

17h MEGAUM 2010 / animirana družinska pustolovščina / Megamind / režija: Tom McGrath

20h PREROK 2009 / kriminalka / Un prophete

nedelja, 13. marec

18h MEGAUM 2010 / animirana družinska pustolovščina / Megamind / režija: Tom McGrath

ponedeljek, 14. marec

20h PREROK 2009 / kriminalka / Un prophete

torek, 15. marec

20h RUŠEVINE 2004 / drama / režija: Janez Burger / CIKEL FILMOV JANEZA BURGERJA

četrtek, 17. marec

20h KRALJEV GOVOR 2010 / zgodovinska drama / The King's Speech / režija: Tom Hooper

petek, 18. marec

20h KRALJEV GOVOR 2010 / zgodovinska drama / The King's Speech / režija: Tom Hooper

sobota, 19. marec

17h KDO IMA DANES ROJSTNI DAN 2009 / animirani film / Na púđě aneb Kdo má dneska narozeniny? / režija: Jiří Barta

20h KRALJEV GOVOR 2010 / zgodovinska drama / The King's Speech / režija: Tom Hooper

MESTNI KINO DOMŽALE

se nahaja v Kulturnem domu Franca Bernika Domžale, Ljubljanska 61
rezervacije: tel. 722 50 50 www.kd-domzale.si

Turistično-informacijski center Kamnik
tel: +386 1 831 82 50,
www.kamnik-tourism.si



KOLENDAR PRIREDITEV

Agencija za turizem in podjetništvo Kamnik
www.kamnik-tourism.si

Sobota, 12. marec, ob 10. uri, Glavni trg, Kamnik

Starosvetno smučanje za pokal Šinkel
10. tradicionalno tekmovanje smučanja po starem v Kamniku



Medobčinski muzej Kamnik

www.muzej-kamnik-on.net

Torek, 22. marec, ob 18. uri

Odprtje razstave: IZGNANI Z DOMOV 1941-1945

Razstava Medobčinskega muzeja Kamnik je nastala v sodelovanju z gorenjskimi muzeji.



Dom kulture Kamnik

Več informacij na : www.domkulture.org,

031/775 700 ali 01/839-76-06

Četrtek, 10. marca, ob 19.30

Slovensko mladinsko gledališče

Psihološka drama: ZLOČIN IN KAZEN

Maistrov abonma in izven

Vstopnina: 15 eur / 12 eur

Sobota, 12. marca, ob 18. uri

NAM GREGORJEVO VELEVA: PESEM, PLES NAJ NE OKLEVA

Območno srečanje otroških in odraslih folklornih skupin

Organizator: OI JSKD Kamnik in Domžale

Vstop prost!

Torek, 15. marca, ob 17. uri

OBMOČNA REVIJA OTROŠKIH PEVSKIH ZBOROV OBČIN KAMNIK IN KOMENDA

Organizator: OI JSKD Kamnik

Vstop prost!

Sreda, 16. marca, ob 17. uri

OBMOČNA REVIJA MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV OBČIN KAMNIK IN KOMENDA

Organizator: OI JSKD Kamnik

Vstop prost!

Petek, 18. marca, ob 20. uri

Hišni ansambel Avsenik in Ljubljanski madrigalisti DOBRODELNA PRIREDITEV LIONS KLUBA KAMNIK

Vstop s prostovoljnimi prispevki

Sobota, 26. marca, ob 19. uri

Kobranights: GALA VEČER GLASBENIH ZVEZD

Iz srca – za matere sveta

Vstop prost, možnost prostovoljnih prispevkov

Nedelja, 27. marca, ob 17. uri

Narodnozabavni teater Kolovrat: KDO JE KOLOVRAT?

Komedija v dveh dejanjih

Vstopnina: 10 eur

Torek, 29. marca, ob 20. uri

Rudolfi – gledališka skupina ŠCRM

Žanina Mirčevska: NA DEŽEVNI STRANI

Sodobna drama – premiera!

Vstop prost, možnost prostovoljnih prispevkov

Četrtek, 31. marca, ob 16. uri

Aleksander Rajaković: ČEFURJI RAUS!

Monokomedija

Zaključena prireditev za ŠCRM Kamnik

Petek, 1. aprila, ob 19.30

Aleksander Rajaković: ČEFURJI RAUS!

Monokomedija

Vstopnina: 15 eur / 12 eur



Matična knjižnica Kamnik

www.kam.sik.si

Torek, 15. marec, ob 19. uri

Feri Lainšček: Ločil bom peno od valov

Pogovor o romanu, sodelujejo dijaki ŠCRM-ja z mentoricami in Ansambel Zapeljivke.

SREČANJA s knjigo:

Torek, 15. marec, ob 17. uri

knjižnica Motnik

Desa Muck, Peskovnik Boga Otroka

Vodi: Irena Kotnik

SREČANJA s knjigo:

Četrtek, 24. marec, ob 19. uri

Malograjski dvor Kamnik

Anglija - rahločutno

Pogovor o knjigi Florence Louise Barclay: Slikarjeva pesem ter o delih Jane Austen in Emily Bronte

Vodi: Ivanka Učakar

Torek, 29. marec 2011, ob 17. uri

dvorana Matične knjižnice Kamnik

Anica Gladek: Bolj v senci kot na soncu

Predstavitve pesniške zbirke.



Budnarjeva muzejska hiša

www.domacija.com

Nedelja, 27. marec, ob 16. uri

Pravljični letni časi: Pomad

Pripovedovalski dogodek in delavnico z Ireno Cerar

Živahen utrip v soseski oskrbovanih stanovanj Pod skalco

Soseska oskrbovanih stanovanj »Pod Skalco« ob reki Nevljici v neposredni bližini Doma starejših občanov že dobiva končno podobo. V podjetju Dolenjgrad so se pogumno lotili izgradnje šestih objektov prepotrebni in dolgo pričakovanih oskrbovanih stanovanj, ki bodo stanovalcem omogočila prijaznejšo jesen življenja. S položitvijo temeljnega kamna pred letom dni je intenzivno stekla gradnja prve faze treh objektov s parkirno hišo in 97 stanovanj, ki bodo prve stanovalce sprejela konec maja.

V teh dneh izvajajo zaključna dela, notranja obrtniška dela in urejajo okolico živobarvnih objektov, ki bo prepletena s sprehajalnimi potmi in zelenimi površinami. Vrata soseske oskrbovanih stanovanj pa so za vse obiskovalce, potencialne kupce in že znane kupce gostoljubno odprli kar za tri dni, med 25. in 27. februarjem.

Kot smo se lahko prepričali ob našem obisku, je za oskrbovana stanovanja veliko zanimanja. Vse dni je bil tako v stanovanjih, objektih kot okolici prav živahen vrvež obiskovalcev različnih generacij, predvsem seveda upokojenec, ki želijo jesen svojega življenja preživeti v mirnem, prijetnem okolju, hkrati pa v neposredni bližini mesta in Doma starejših občanov, s katerim bodo lahko sklenili pogodbo o uporabi storitev osnovne in socialne oskrbe, s klicnim centrom pa o 24-urni nujni pomoči. Glede na to, da je sedanja populacija upokojenec še zelo aktivna, jih, po odzivih in zanimanjih sodeč, pritegne tudi obilo možnosti za rekreacijo, pohodništvo in planinarjenje. Sedanja zakonodaja dovoljuje bivanje v oskrbovanih stanovanjih upokojenecem z dopolnjenimi 65. leti (in njihovim partnerjem ne glede na starost) in invalidnim osebam, a se ob nezadovoljstvu številne mlajše upokojske



V soseski oskrbovanih stanovanj »Pod skalco«, ki je konec februarja kar za tri dni odprla vrata obiskovalcem, je bilo izredno živahno. Velik obisk potrjuje, da si upokojenci želijo jesen življenja preživeti v prijetnem okolju in v bližini Doma upokojenec, kjer so jim na voljo storitve osnovne in socialne oskrbe, ko jih bodo potrebovali.

Župani Srca Slovenije so se srečali v Kamniku

Na Občini Kamnik je v torek, 1. marca, potekalo drugo letošnje srečanje Območnega sveta Razvojnega partnerstva središča Slovenije, ki povezuje občine Dol pri Ljubljani, Domžale, Kamnik, Litija, Lukovico, Mengeš, Moravče, Radeče, Šmartno pri Litiji in Zagorje ob Savi. Kot svojo skupno identiteto Razvojno partnerstvo središča Slovenije, ki deluje od leta 2006, prepozna znamko Srca Slovenije, ki geografsko združuje območje v obliki srca z geometričnim središčem Slovenije GEOSS kot središčno točko.



Franci Rokavec, podpredsednik Območnega sveta RPSS, Aleksandra Gradišek, direktorica Centra za razvoj Litija in Marjan Šarec, predsednik Območnega sveta RPSS

Sejo je vodil Marjan Šarec, župan Občine Kamnik, ki je tudi predsednik Območnega sveta RPSS, prisotna pa je bila tudi Barbara Strajnar iz Občine Kamnik. Župani so se seznanili s strateškimi dokumenti znamke Srca Slovenije: mag. Ladeja Godina Košir je predstavila Smernice za upravljanje z znamko Srca Slovenije in poudarila vrednote znamke (etičnost, srčnost, kakovost, edinstvenost in mreženje) ter njeno poslanstvo: »Poslanstvo je razvijati prostor v katerem rad živim, ker v njem lahko ustvarjam, se samouresničujem ter obenem kakovostno bivam«. Priročnik celostne grafične podobe znamke Srca Slovenije je predstavil Matej Zupančič, ki je znamko tudi vizualno zasnoval.

Strokovno podporo za uresničevanje projektov, sprejetih z letnimi programi dela, partnerstvu vključenih občin zagotavlja Center za razvoj Litija. Župani so sprejeli oba predstavljeni strateška dokumenta znamke Srca Slovenije, prav tako pa so potrdili tudi Program dela Razvojnega partnerstva središča Slovenije za leto 2011, ki ga je predstavila Aleksandra Gradišek, direktorica Centra za razvoj Litija.

Ana Savšek, Center za razvoj Litija



Trije že zgrajeni objekti v prvi fazi gradnje se arhitekturno lepo vključujejo v okolje in ne zastirajo pogleda. Direktor Dolenjgrada Ivan Samotorčan je obiskovalcem ponosno razkazal izdelana stanovanja, z balkonom pa čudovit razgled, ki se odpira na mesto z njegovim vselej prepoznavnim in privlačnim simbolom – Malim gradom.

populacije pripravlja sprememba zakonodaje, ki naj bi omogočila bivanje v oskrbovanih stanovanjih vsem osebam s statusom upokojenca.

Kot nam je povedal Ivan Samotorčan, direktor podjetja Dolenjgrad, potekajo vsa dela po terminskem planu in jih bodo zaključili v predvidenih rokih do konca maja, ko bodo stanovanja vseljiva. Dve tretjini stanovanj so že prodali. Načrtujejo, da bodo že v aprilu nadaljevali z izgradnjo še drugega dela garažne hiše, ki bo povezovala vseh šest objektov. Po besedah direktorja se je pokazalo več zanimanja za večja stanovanja, imajo že kar nekaj kupcev, ki čakajo na večja stanovanja v drugi fazi gradnje. Zato so se v podjetju Dolenjgrad hitro odzvali in pripravljajo spremembe gradbenega dovoljenja za drugo fazo gradnje.

Projekt oskrbovanih stanovanj v Kamniku je poseben kar v nekaj pogledih. Objekti so zgrajeni na prostranem zemljišču, na 21.000 kvadratnih metrih površin je »le« 7.000 kvadratnih metrov stanovanjskih površin, kar zagotavlja dovolj prostora med objekti in zeleno okolico. Soseska je posebna tudi zato, ker gre za prva oskrbovana stanovanja s parkirnimi mesti v celoti v podzemnih garažah, tako za stanovalce kot obiskovalce. Investitor postavlja v ospredje tudi okolju prijazno gradnjo, zato so na strehi predvideli solarne panele, s katerimi je moč pridobiti vsaj 25% energije za dogrevanja tople sanitarne vode.

»Z dosedanjimi prodaji in zanimanjem v teh dneh smo zadovoljni. Ljudje so se prepričali, da dela lepo napredujejo, da so objekti lepi in kvalitetni. Vsekakor pa je zanimiva tudi cena, oblikovana glede na razmere na trgu«, je optimističen Ivan Samotorčan, direktor investitorja Dolenjgrad d.o.o. iz Vrhnike.

SAŠA MEJAČ

Trnič – skoraj izgubljena kulturna dediščina Velike planine

Trnič je edinstven izdelek iz mleka, ki se tradicionalno izdeluje na območju Velike planine. To je za dobro dlan velik hlebček sira izoblikovan v stilizirano žensko dojko in okrašen z reliefnimi ornamentami s pomočjo lesene rezljane paličice – »pisave«. Nekoč so pastirji ob prihodu s planine par trničev podarili svoji izvoljenki in ji tako izpovedali ljubezen, danes pa je to etnološko posebnost že težko najti.

Vabimo vas na okroglo mizo z naslovom

»Trnič – skoraj izgubljena kulturna dediščina Velike planine«, ki bo potekala v torek, 15. marca, ob 17. uri v sejni sobi Občine Kamnik.



Okroglo mizo bosta moderirala mag. Vesna Erhart (Zavod EKometer) in poznavalec slovenskih mlečnih planin in specialist za tehnologijo mlečnih izdelkov Davorin Koren, univ. dipl. inž. živil.

Vabimo proizvajalce trniča in tiste, ki bi to radi postali, kmete s pašno pravico na Veliki planini in predstavnike pašnih skupnosti tega območja, vse vključene v turistično ponudbo občine Kamnik ter ljubitelje kulturne dediščine, da se udeležite razprave o zaščiti Trniča.

Srečanje organizirata Center za razvoj Litija in Občina Kamnik. Aktivnosti potekajo v okviru mednarodnega projekta »Listen to the voice of villages«.

Varnejša pot proti Tunjiški Mlaki

Lokalna cesta Kamnik (Tunjiška cesta) - Tunjiška Mlaka - Mlaka pri Komendi - Gmajnica je že dolgo časa klicala po temeljiti obnovi in je bila že prometno nevarna. V času zimskih počitnic pa je končno dočkala rekonstrukcijo na dveh močno poškodovanih odsekih, kjer je bilo potrebno zamenjati spodnji ustroj cestišča.

Na novo je tako urejen odsek na vrhu klanca pri stanovanjskem objektu Košice 1, drugi odsek pa pri stanovanjskem objektu Košice 10, kjer je prišlo do vdora vode, zato je bilo potrebno položiti 65 metrov drenažne cevi in 314 m² tekstila. Rekonstrukcija, ki je veljala 13.788 evrov je bila izvedena v štirih dneh.

OSKRBOVANA STANOVANJA V KAMNIKU | Želimo vam zagotoviti varno in mirno starost.



Dolenjgrad

DOLENJRAD

Gradbeno podjetje, d. o. o.

Pod Hruševco 30, 1360 Vrhnika

Telefon: (01) 750 72 00

Fax: (01) 750 72 10

E-pošta: tajništvo@dolenjgrad.si

Internet: www.dolenjgrad.si



- Stanovanja so skrbno načrtovana in prilagojena starejši populaciji.
- Dodatno udobje prispeva tudi 24-urna nujna pomoč prek klicnega centra pa tudi socialna in zdravstvena oskrba.
- Vsako stanovanje ima balkon ali atrij in parkirno mesto v podzemni garaži.
- Lokacija je umaknjena iz mestnega vrveža v naravo, a je hkrati le 5 minut hoje do centra Kamnika.
- Parkirno mesto 10.000 EUR z DDV
- Lokacija je v neposredni bližini doma starejših občanov Kamnik.

tip stanovanja	površine stanovanja	kupnina v EUR z DDV
Garsonjera	29,87 m ²	od 63.215,00 EUR + parkirno mesto
Enosobno	od 47,98 m ² naprej	od 94.588,43 EUR + parkirno mesto
Dvosobno	od 56,52 m ² naprej	od 108.568,54 EUR + parkirno mesto

Iz poslanske pisarne

Mednarodni dan žensk se praznuje od začetka prejšnjega stoletja. Socialistična Internacionala je leta 1910 uvedla mednarodni dan žensk na srečanju v Kopenhagnu v čast gibanju za pravice žensk in v podporo doseganju univerzalne volilne pravice za ženske. Praznovali so ga v mnogih državah, vendar na različne datume. Mednarodni dan žensk je dan praznovanja ekonomske, politične in socialne enakopravnosti in dosežkov žensk. Pobudo za praznovanje 8. marca je dala nemška feministka in socialistka Clara Zetkin. Praznujemo ga od leta 1917 dalje v spomin na 8. marec leta 1857, ko so ženske, zaposlene v tekstilni industriji v New Yorku, protestirale zaradi slabih delovnih razmer. Združeni narodi so začeli praznovati 8. marec kot Mednarodni dan žensk leta 1975.



Mednarodni dan žensk

Decembra 1977 je Generalna skupščina Združenih narodov s posebno resolucijo določila 8. marec za Mednarodni dan žensk kot spomin na omenjeni protest. Ženske si skupaj z mnogimi moškimi že stoletje prizadevajo za enake pravice obeh spolov, za enake možnosti in s tem za napredek celotne družbe. Mednarodni dan žensk je namenjen osveščanju prebivalstva o nepravičnih razlikah med spoloma, ki še vedno obstajajo tudi v najbolj razvitih državah. Razlike med obema spoloma, ki so večinoma v škodo žensk, so še posebej velike v manj razvitih državah.

Tudi v Sloveniji so potekali boji za enakopravnost žensk. Leta 1906 je doktorirala Marija Urbas kot prva Slovenka, in sicer iz filozofije. Šele leta 1945 je bila pri nas uzakonjena splošna volilna pravica. V letu 1974 je bilo v Ustavu SFRJ zapisano, da lahko vsaka ženska svobodno odloča o rojstvu otroka. S temi določbami so si ženske pridobile možnost izbire poslovne kariere in s tem ekonomsko samostojnost. Nalog na področju enakopravnosti žensk pa je tudi v Sloveniji še veliko.

Ženske imajo kljub višji izobrazbi v povprečju slabšo plačo

Vsaka peta prebivalka Slovenije ima višjo ali visokošolsko izobrazbo. Ženske so v povprečju bolj izobražene kot moški, vendar so povprečne plače žensk nižje kot plače moških. Obstajajo pa tudi dejavnosti, v katerih je bruto plača žensk višja od bruto plače moških. V letu 2008 je bilo to v gradbeništvu, v dejavnosti oskrbe z vodo, ravnanje z odpadki in odpadki, pri saniranju okolja in v prometu.

Ženske odlagajo materinstvo

Sredi sedemdesetih let prejšnjega stoletja so bile ženske v povprečju stare manj kot 23 let, ko so rodile prvega otroka. Danes pa se starost žensk ob rojstvu prvega otroka približuje 29. letu. To je tudi odraz socialnih in ekonomskih razmer v družbi, negotovih oblik zaposlovanja in s tem poznega osamosvajanja mladih.

Najrevnejše so starejše ženske v najemniških stanovanjih

Stopnja tveganja revščine je bila v letu pred gospodarsko krizo pri ženskah, starejših od 65 let, kar 21%. To je za devet odstotnih točk višja kot za celotno prebivalstvo. Če pa primerjamo dohodek brez dohodka v naravi ugotovimo, da pri nas kar 28 % žensk v starosti nad 65 let živi v revščini. Istovrstni podatek o deležu moških v starosti nad 65 let, ki živijo v revščini, je bistveno nižji - 12%.

Med vsemi starostnimi skupinami žensk so najbolj ogrožene ženske, stare 65 let in več, ki so najemnice stanovanj. Pri njih je stopnja tveganja revščine 63%, medtem ko je pri toliko starih moških le 15%.

Med mlajšo populacijo so matere samohranilke najbolj socialno ogrožene.

V politiki in med menedžerji prevladujejo moški

Na najbolj pomembnih političnih mestih ni veliko žensk. V Državnem zboru RS je med 90 poslancev le 13 žensk. Še manjši je delež županov v občinah. V Evropski parlament je bilo izvoljenih okoli 29% žensk. Predvsem kot posledica obveznih kvot in zakonskih pravil razporejanja spolov na liste kandidatov in kandidatov za občinske svete se v Sloveniji izboljšuje delež žensk v občinskih svetih. V občini Kamnik je delež občinskih svetnic v občinskem svetu okoli 35%. Tudi med direktorji in menedžerji je delež žensk nizek – le okoli 30%.

V občini Kamnik ni častnih občank

Naziv častni občan podeljuje Občina Kamnik od leta 1924. Zamisliti se velja nad dejstvom, da v skoraj devetdesetih letih podeljevanja najvišjega občinskega priznanja to priznanje ni bilo podeljeno še nobeni ženski.

mag. Julijana Bizjak Mlakar, poslanka DZ RS

pisma - mnenja - odmevi - pisma - mnenja - odmevi

VRTEC, OTROCI, OBČINA – ali res občina in vrtec delata v dobro staršev?

Naj že na samem začetku utemeljim zakaj takšen naslov. Naši otroci so namreč ves predšolski čas na relaciji vrta in občine, v njunem medsebojnem »podajanju«, če lahko tako zapišem. Če otrok ne pride v vrtec, se starši seveda obračamo na občino kot ustanoviteljico.

V teh dneh pričakujemo vabilo VVZ Antona Medveda k vpisu otrok v šolsko leto 2011-2012. Kljub temu, da se občina trudi izpolniti kar največjo kapaciteto za otroke, jih vendarle vsako leto ostane zunaj veliko, preveč. Občinska uprava je potrdila sklep o subvencijah za otroke, ki ne obiskujejo organizirane predšolske vzgoje in varstva (Pravilnik o merilih in postopku za dodeljevanje mesečnih subvencij za otroke), po katerem vsak otrok v starosti od 1 do 3 let mesečno prejema 20% ekonomske cene za 1. starostno skupino, kar znaša 103,10 evra.

Nedavno sem izvedela za primer, ko bosta starša za otroka, rojenega aprila, pričela prejemati subvencijo šele z mesecem majem, kljub temu, da otrok z 11. meseci že izpolnjuje pogoj za njeno pridobitev. Pojasnilo občine je bilo, da bosta za otroka prejela denar do njegovega dopolnjenega 3. leta in 1 mesca. Vendar je treba vedeti, da se potreba po vrtcih za 2. starostno skupino sprosti in bolj malo je verjetno, da bo njun otrok pri treh letih še ostal »zunaj« vrta. Kar pomeni, da bo občina za 1 mesec »profitirala«, ni tako?! Verjamem, da to ni osamljen primer.

Zanimiv je tudi tale podatek. Starši vsako leto s 1. januarjem dobivamo nove odločbe o razvrstitvi v plačilne razrede. S 1. septembrom se v vrtcih na novo uredijo skupine tudi po starosti. Za otroke, ki v tekočem letu dopolni 3. leta in je s septembrom v 2. starostni skupini, moramo starši plačevati še polne 4 mesece plačila za 1. starostno skupino. V tem primeru zaslužita občina oz. vrtec kar za 4 mesece. Zakaj se šolsko leto in kalendarско leto v vrtcih ne pokriva? Zaradi 6-letnikov, ki gredo septembra v prvi razred?

In še en podatek v razmislek. Verjetno ni starša, ki ne bi v mesecu septembru »izkoristil« možnost uvajanja otroka v vrtec. Prepričana sem, da se je vsak izmed nas vprašal o plačilu celotnega zneska za vrtec, ne da bi nam bilo zmanjšano plačilo vsaj za obdobje uvajanja. Menim, da je uvajanje na mestu tako za otroke, ki prvič vstopajo v vrtec, saj predstavlja enega izmed pomembnih mejnikov v njihovem življenju, kot tudi pomembno

O povišanju cen v Domu starejših občanov Kamnik

Gospodarsko-finančna kriza in splošno varčevanje vedno bolj pritiska tudi na javne zavode v občini Kamnik. Denarja za vzdrževanje in investicije je zelo malo, notranjih rezerv ni, zato se breme višjih stroškov prevlaja na končne uporabnike.

Na 12. redni seji sveta Doma starejših občanov Kamnik 28. 2. 2011 je svet zavoda na predlog uprave DSO Kamnik soglasno sprejel povišanje cene oskrbe, dodatnih storitev in tržne dejavnosti za 4,47 odstotka. Višje cene so začele veljati 1. 3. 2011.

Dan oskrbe v dvoposteljni sobi s souporabo sanitarij se je tako povišal s 16,28 evrov na 17,01 evra. Mesečno se je plačilo oskrbe na stanovalca v povprečju zvišalo za 23 evrov. Za primerjavo: dan oskrbe v dvoposteljni sobi v Centru starejših Gornji Grad, Domu upokojencev s koncesijo, stane 21,62 evrov. Najverjetneje se v tej ceni skrivajo še stroški gradnje tega doma.

Cene oskrbe v DSO Kamnik so se zadnjič povečale avgusta lani. Odstotek povišanja cen je visok zato, ker v letu 2009 in 2010 zaradi priporočil s strani Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve amortizacije in investicijskega vzdrževanja ni bilo mogoče vključiti v ceno v skladu s pravilnikom. Tudi pri tokratnem povišanju cene še ni bilo mogoče v ceno vključiti celoten strošek amortizacije, ki bi bremenil oskrbo, ker bi bilo povišanje nad 5%, kar pa pravilnik ne dovoljuje. Nepokrivanje amortizacije in investicijskega vzdrževanja v ceni oskrbe pomeni dolgoročno siromašenje standarda bivanja v domu.

V letu 2010 je bilo za potrebe investicijskega vzdrževanja porabljeno le borih 11.528 evrov za obnovo kopalnic in pisarne. Ob podatku, da je imel DSO Kamnik v letu 2010 več kot tri milijone prihodkov, da bo kmalu star 40 let, da v njem prebiva 226 stanovalcev in dela 106 delavcev, je dobrih 10.000 evrov za vzdrževalna dela res minimalni vložek. Zelo kmalu bo potrebno obnoviti tlake na več oddelkih, saj se na obremenjenih hodnikih že pojavljajo luknje, vdrtine in jame, vendar vodstvo DSO ne ve, kje bo dobilo sredstva za ta vzdrževalna dela.

Svet zavoda in uprava DSO Kamnik se zavedata, da je povišanje cen visoko in bo dodatno obremenilo stanovalce doma, vendar na dolgi rok ne moremo več zniževati sredstev za vzdrževanje doma. Ministrstvo je svet zavoda postavilo pred neprijetno nalogo, saj država že vrsto let domovom ne zagotavlja sredstev za vzdrževanje, razen redkih izjem. Notranjih rezerv za zniževanje stroškov dejansko ni več, dodatno zniževanje stroškov bo pomenilo zniževanje standarda bivanja stanovalcev v domu. V letu 2010 je bil DSO Kamnik prisiljen varčevati na vseh področjih, predvsem vzdrževanju, izobraževanju delavcev, nakupu drobnega inventarja, zaposlovanju preko študentskega servisa. V letu 2011 tako v domu ne bodo več delali študentje, kar pomeni, da nekateri delavci v juliju in avgustu ne bodo mogli koristiti letnega dopusta, ampak ga bodo morali koristiti junija ali septembra. V prejšnjih letih so študentje delali v DSO predvsem v poletnih mesecih, da so vsi zaposleni lažje izkoristili letni dopust.

Stanovalci DSO Kamnik oziroma njihovi svojci redno plačujejo stroške oskrbe, od 226 stanovalcev je 188 samoplačnikov, 37 doplačuje oskrbo občina stalnega bivališča, enemu stanovalcu pa oskrbo v celoti plačuje občina. Novo povišanje cen bo gotovo povzročilo socialne stiske stanovalcev. Socialna služba DSO Kamnik zagotavlja, da bo pomagala stanovalcem in njihovim svojcem pri zagotavljanju finančnih sredstev za oskrbo v domu, da ne bi denarne skrbi preveč vplivale na kakovost bivanja v domu.

Zelo pereče je tudi področje zdravstvene nege, kjer država spet pokaže svoj mačehovski obraz. Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije je v letu 2010 zniževal izplačila za zdravstveno nego, stroški zdravstvene nege pa naraščajo zaradi rasti plač, cen in tudi porabe materiala za zdravstveno nego. V letu 2010 je zdravstvena nega v DSO Kamnik »pridelala« 151.883 evrov izgube. Sredstva, ki jih je za izvajanje zdravstvene nege plačala zavarovalnica, niso zadoščala niti za pokritje stroškov dela. Stroške materiala in storitev ter primanjkljaj pri plačah je moral DSO pokriti iz prihodkov s strani oskrbe in tržne dejavnosti. Tako so morali stanovalci s plačevanjem višje oskrbe pokriti tudi stroške zdravstvene nege, ki bi jih morala pokriti zdravstvena zavarovalnica. Stanovalci, ki so torej 35 in več let plačevali v zdravstveno blagajno, morajo sedaj doplačevati iz lastnega žepa, da sploh dobijo vso zdravstveno oskrbo, ki jo potrebujejo.

Žalostno je, da Vlada Republike Slovenije, ki je ustanovitelj DSO Kamnik, ne upravlja dobro z domom. Lahko bi se stanovalcem vsaj opravičila, ker zaradi gospodarske krize in lastne nesposobnosti dopušča zniževanje standarda stanovalcev in zaposlenih.

Janez Rifel, predsednik Sveta Doma starejših občanov Kamnik

ŠOLE IN PRORAČUN MIMO ODBOROV

V sredo, 2. 3. 2011, je potekala 1. izredna seja OS, sklicana na temo gradnje mestnih osnovnih šol, »izrabljena« pa je bila še za ponovno prvo obravnavo predloga proračuna 2011.

Zakaj je bil status izredne seje »izrabljen«? Ker gradiva najpomembnejšega občinskega dokumenta (proračuna) niso imeli možnost obravnavati odbori, pa tudi najpomembnejšega projekta (gradnja šol) ne, kajti po Poslovniku se gradivo za izredno sejo lahko dostavi le tri dni pred sejo; odbori pa navadno zasedajo v tednu pred redno sejo.

V imenu LTS-Za Kamnik sem zaradi tako pomembnih točk dnevnega reda na seji pri županu zahtevala, da gradivo obravnavajo odbori občinskega sveta. Kljub podpori še nekaterih svetniških skupin je bila naša zahteva s strani župana arogantno zavržena, češ, »da bo vse gradivo na spletu, kdor pa v današnjem času ne zna uporabljati interneta, nima kaj iskati v odborih in v občinskem svetu.«

Ob pregledu gradiva se je izkazalo, da imamo še kako prav! V predlaganem Planu 2011 (šole) smo ugotovili veliko nepravilnosti, med drugim tudi, da je firma Saning International d.o.o. na ustno vprašanje občine Kamnika in na »ustno potrditev naročila« pripravila Preliminarno aproksimativno neobvezujočo oceno stroškov izvedbe potresne sanacije OŠ Frana Albrehta in OŠ Toma Brejca v Kamniku, da manjkajo podpisi, žigi, ki bi bili zavezujoči.

Na predvečer in na dan seje so z različnih strani začeli na naslove svetnikov prihajati maili strokovnjakov (Matevž Bergant, univ.dipl.inž.grad.; Atelje Hočevar d.o.o. - odgovorni vodja leta 2008 izbranega projekta Primož Hočevar, u.d.i.a.; Zbornica za arhitekturo in prostor Slovenije), ki so bili enotnega mnenja, da je predlagani t.i. Plan 2011 gradnje šol v nasprotju z zakonodajo in naj ga ne podpremo. Pismo sta poslala tudi Irena Pavlič, predsednica sveta staršev OŠ Frana Albrehta (s Planom 2011 se ne strinjajo), in skupina Štajin, ki med drugim predlaga, da se preuči možnost sprememb mej šolskih okolišev, ki bodo odražali dejansko stanje koncentracije poselitve oziroma populacije šoloobveznih otrok.

Da se morajo šolski okolišji spremeniti smo skupaj s takratnim županom opozarjali že v prejšnjem mandatu. Strinjamo se tudi, da se je gradnja pocenila v primerjavi z letom 2008 in da bi se projekt lahko v določeni meri preprojektil, nikakor pa se ne strinjamo, da se občinska uprava brez sklepa OS odloči za pripravo novega projekta, ki ponekod sega čez meje sprejetega OPN-ja in ki ne ponuja primerjalnega nivoja. Prav tako so bile s strani občinske uprave v javnost pred časom plasirane informacije, da bo ARSO dal soglasje šele, ko bo saniranih 900 metrov brežine Kamniške Bistrice, kar se je že izkazalo za neresnično in na kar smo opozarjali (gre za 100 m). Bi bilo pod castjo zavrteti telefon in koga, ki je pri projektu sodeloval v prejšnjem mandatu, vprašati za pojasnilo? Saj vendar nameravamo graditi šole, ne pa kakšne nepomembne drvarnice!

Na seji nam je bilo sicer s strani g. Kende povedano, da plan 2011 ni zavezujoč, hkrati pa nam je bil v gradivu »zvito podtaknjen« sklep, da »OS zadolži občinsko upravo, da izpelje vse potrebne postopke za realizacijo Plana 2011...«. S sprejetjem tega sklepa bi, skladno z zakoni in pravilniki, izdelan projekt K-9-šole (plan 2008) takoj padel, kar je bil verjetno tudi cilj predlagatelja, a se to k sreči ni zgodilo; s konstruktivnim dogovorom vseh svetniških skupin z županom so bili sprejeti drugačni sklepi (ne povsem zadovoljivi, a vsekar boljši).

Zelimo, da se gradnja šol čimprej prične. Zavedamo se tudi, da se za proračun mudi, zavedamo pa se tudi svoje odgovornosti do volivcev, da nosimo odgovornost za svoja dejanja.

Mimogrede: SDS nas v prejšnji številki Kamniškega občana označuje za užaljene »skesance«, ker smo pisno obrazložili argumente našega glasovanja proti prvemu predlogu proračuna. Stojimo za svojimi stališči in argumenti. Kaj pa vi? Se je veter obrnil?

Še pol leta nazaj zagotovo ne bi dopustili, da bi šel proračun in projekt šol mimo brez razprave na odborih, zagotovo bi tak predlog obstruirali. Tega si prejšnji župan in koalicija niti ne bi poskusila privoščiti.

Marinka Mošnik, vodja svetniške skupine LTS-Za Kamnik



Skrozi fotoobjektiv

RES MORAMO SVINJATI?



nič težje, ampak veliko lepše in boljše bi bilo, če bi jo namesto na rob ceste odložil v ustrezen zabojnik.

TUDI LETOS NEZAKONITE VOŽNJE Z MOTORNI MI SANMI NA PLANINI

Vsako zlo je za nekaj dobro – prvi pregovor. Letošnja zima je Veliko planino zelo skopo obdarila s snegom, kar je seveda slabo za smučarje, je pa dobro za to, da se po njej niso toliko podili z motornimi sanmi kot lani. No, zadnje sneženje je nasulo ravno toliko snega, da so si privoščili adrenalinske vožnje po Veliki in

Globoka jama med Poljanami in Velikim vrščem je pravi poligon za nezakonite, zato pa toliko bolj vznemirljive vožnje.



Mali planini. Sledi motornimi sani dokazujejo, da vozniki niso bili na nujni vožnji oz. vožnji, ki bi bila dovoljena.

Bojč

Privoščili so si dirkanje tudi v Malem stanu.

Bogdan Jamšek, predsednik sveta KS Novi trg



Novak: »Kamniška NSi je naš navdih«

V kulturnem domu v Šmarci je v soboto, 26. februarja, potekal redni letni zbor članstva Nove Slovenije iz občine Kamnik, na katerem so člani druge največje kamniške stranke pregledali delo v preteklem letu, si zadali načrte za letošnje leto, izvolili pa so tudi nov občinski odbor NSi Kamnik, ki bo vodil delo stranke v prihodnjih dveh letih. Leto 2010 so članice in člani kamniške NSi ocenili kot uspešno. Zbora se je udeležila predsednica Nove Slovenije Ljudmila Novak ter nekateri predstavniki kamniške civilne družbe (Podbrežnik, Zabavnik, Romšak).

Enainpetdeset članic in članov je pregledalo delo stranke v preteklem letu in prisluhnilo poročilom predsednika mag. Mateja Tonina, tajnika Primoža Zupana, blagajnika Ivana Sekavčnika, predsednika podmladka Domna Grudna in namestnika vodje svetniške skupine Iva Stražarja. Tonin je orisal delo kamniške NSi v zelo politično razgibanem obdobju lanskega leta in v začetku letošnjega leta. »Za mnoge kamniške politične stranke so zadnje lokalne volitve pomenile prehod iz opozicije v koalicijo oz. obratno, le NSi

ostaja še naprej v opoziciji tudi po menjavi oblasti na občini«, je dejal Tonin. Tudi stališče članstva na tem zboru je bilo, da glede na dogajanje po volitvah NSi ostane v opoziciji, a podpira vse tiste projekte, ki pomenijo bistveni napredek občine in odpravo napak iz preteklih let. »Delovali bomo v interesu občine Kamnik, kar pomeni, da bomo vse dobre stvari podpirali ne glede na to, kdo bo predlagatelj, prav tako pa bomo vsem slabim stvarim ostro nasprotovali. Upravičeno pa lahko pričakujemo, da bo tudi županova koalicija naše dobre predloge podprla. Strah pred našim odhodom v opozicijo, ki se je razvil pri nekaterih visokih občinskih funkcionarjih, je popolnoma odveč«, je še dodal Tonin.

Predsednica NSi Ljudmila Novak je v svojem pozdravnem nagovoru pohvalila delo in dosežke NSi Kamnik, ki služi kot zgled celotni stranki. Predstavila je načrte za prihodnje delo, zlasti v luči prihodnjih državnoborskih volitev. Novakova je prepričana, da je NSi alternativna parlamentarnim političnim strankam, saj ni obremenjena z aferami in škandali. »Cilj Nove Slovenije je, da na naslednjih parlamentarnih volitvah

ponovimo rezultat iz leta 2004, to je, da dosežemo 10 % in skupaj z ostalima pomladnima strankama oblikujemo vladno koalicijo. V ta namen so nedavno potekali pogovori tudi s SDS, katere vodstvo se zaveda, da je njihov slogan »50+« uresničljiv le s prebojem NSi v parlament. Brez NSi namreč ni mogoče oblikovati desnosredinske vlade,« je še povedala predsednica NSi.

V svojem govoru je Igor Podbrežnik, predsednik društva Demos na Kamniškem, poudaril, da Demos na Kamniškem nikoli ni prenehal delovati, kot se je to zgodilo na državni ravni, zato krščanska demokracija v Kamniku živi še danes. Glede kamniške NSi je izrazil veliko zaupanje in pričakovanje, saj jo je označil za najboljšo stranko na Kamniškem. Valentin Zabavnik, predstavnik Civilne iniciative za moje mesto in vas, je kamniško NSi opisal s prisposodbo močnega in zdravega drevesa, ki raste iz malih korenin. Pohvalil je dosežke in uspehe NSi Kamnik, ki kot močno drevo raste iz malih korenin in za katerega prihodnost se ni bati.

Primož Zupan, Tajnik OO NSi Kamnik

Bronasta priznanja Civilne zaščite tudi v Kamnik

Dan Civilne zaščite je trenutek, da ozavestimo aktivnosti in dejavnosti, s katerimi želimo in pozkušamo preprečevati vse, kar bi nas ogrozilo, in pomagamo, ko se nesreča zgodi. Narava nas opominja, da premalo storimo zanjo. Tudi naravna nesreča-poplave v septembru 2010 je opozorila, da nesreča ne izbira svojih poti. Leto 2010, je tudi v naši občini pustilo popisan list dogodkov, nesreč, ukrepov in aktivnosti, še posebej ob septembrskih poplavih.

Z namenom pospeševanja varstva pred naravnimi in civilizacijskimi nesrečami je bila 1. marca 1972 ustanovljena Mednarodna organizacija Civilne zaščite - ICDO. Generalna skupščina je leta 1990 ta dan določila za mednarodni dan Civilne zaščite. Ob dnevu civilne zaščite se zahvalimo tistim reševalcem, organizatorjem in izvajalcem, ki so v preteklem letu učinkovito opravili naloge zaščite in reševanja med naravnimi in drugimi nesrečami.

Tako je v četrtek, 3. marca, v dvorani Jakličevega doma v občini Dobropolje potekala regijska prireditel ob mednarodnem dnevu Civilne zaščite. Na prireditvi so slavnostno podelili priznanja civilne zaščite posameznikom in organizacijam za njihov prispevek pri reševanju ob naravnih in drugih nesrečah ter aktivno sodelovanje na področju zaščite, reševanja in pomoči.

Bronasti znak Civilne zaščite so za požrtvovalno in uspešno izvrševanje nalog zaščite, reševanja med naravnimi in drugimi nesrečami prejeli predstavniki Civilne zaščite Kamnik: Brigita Vavpetič, namestnica poveljnika CZ, Simona Oblak Zorko, predsednica PGD Kamnik, Roman Marinišek, podpredsednik PGD Kamnik, Lidija Zagorc, sekretarka območnega združenja Rdečega križa Kamnik, in PGD Zg. Tuhinj - priznanje bo društvu podeljeno ob praznovanju 100. obletnice društva.



Regijske slovesnosti ob mednarodnem dnevu Civilne zaščite so se udeležili (z leve): mag. Matjaž Srša, poveljnik Civilne zaščite Kamnik, mag. Julijana Bizjak Mlakar, podžupanja občine Kamnik, in trije nagradjeni predstavniki Civilne zaščite Kamnik: Lidija Zagorc, sekretarka območnega združenja Rdečega križa Kamnik, Roman Marinišek, podpredsednik PGD Kamnik, in Brigita Vavpetič, namestnica poveljnika CZ. Priznanja sta podelila Matjaž Godec, poveljnik Civilne zaščite za ljubljansko regijo in Elza Majcen, vodja izpostave Ljubljana Uprave RS za zaščito in reševanje.

VOLILNI OBČNI ZBOR OBČINSKE ORGANIZACIJE SLS KAMNIK

V sredo, 2. marca, je v večernih urah v gostilni pri Zlati kaplji v Soteski pri Kamniku potekal volilni občni zbor občinske organizacije SLS. Zbralo se je okoli 30 članov, ki so brez pripomb sprejeli poročila predsednika Francija Orešnik, blagajnika Stanka Cerarja, poročilo o delu svetniške skupine, ki sta ga podala Vid Kadunc in svetnik Jože Korošec, ter poročilo o delu nadzornega odbora, ki ga je predstavil Peter Berlec.

V naslednjih štirih letih bo OO SLS Kamnik vodil novi predsednik Bogdan Pogačar. Z majhno pozornostjo se je zahvalil prejšnjemu predsedniku Francu Orešniku. Za podpredsednika je bil izvoljen edini občinski svetnik SLS Kamnik Jože Korošec.

Izvolili so tudi nov upravni odbor SLS Kamnik: Alojz Žibert, Janez Jeretina, Vid Kadunc, Jože Korošec, Stane Cerar - blagajnik, Tone Svetlin, Franc Orešnik, Franc Pogačnik ter nadzorni odbor, v katerega so bili izvoljeni Peter Berlec, Stanislav Zore in Franc Drolc.



Dosedanjemu predsedniku Francu Orešniku se je zahvalil novoizvoljeni predsednik Bogdan Pogačar.

V prihodnosti si bodo prizadevali, da dobijo na svojo stran mlade člane, da bodo bolj aktivni in organizirali več skupnih druženj. SLS Kamnik je trenutno prepoznavna predvsem na podeželju, v urbanem okolju pa premalo. Zato si bodo v naslednjih letih prizadevali za boljše promocijo stranke, tudi v mestnem okolju. SLS Kamnik bo v mandatu 2009/13 v občinskem svetu delovala kot stranka, ki bo podprla vse dobre predloge občinske uprave, prav tako si bo prizadevala za dobro sodelovanje z ostalimi strankami. Na vse slabe predloge pa bo z vso resnostjo tudi opozarjala.

Maja Korošec

Lovska družina Kamnik

obvešča vse lastnike kmetijskih zemljišč, da škodo od divjadi v letu 2011

javijo na naslov:

LD Kamnik, Marjan Schnabl, Koroška cesta 6, 1241 Kamnik.

Roza gume ali kamniški urbanistični eksperiment

Kot se nekateri še spomnite, je bilo lansko poletje v Kamniku poletje »roza gum«. Seveda je veliko voznikov in pešcev v začetku začudeno gledalo, kaj je to in komu se je v tem mestu omračil um. Toda začenjal se je Kamfest in vse te roza gume so imele prav poseben pomen.

Kulturno društvo Priden Možic je lani v svoj festivalski program vključilo izredno pomembno spremembo mestnega središča. Skupina Štajn je v času festivala s pomočjo arhitekta Tomaza Schlegla, Občine Kamnik ter Agencije za razvoj turizma in podjetništva v festivalsko okolje umestila zanimiv urbanistični poskus preureditve mestnega prometa. V kratkem bomo predstavili natančnejše analize dogajanja na lanskem Kamfestu in nadaljevali z okroglimi mizami na to temo, saj je za to v naši občinski javnosti vedno večje zanimanje.

Kaj smo pravzaprav naredili? Namesto dragih akademskih študij na papirju so vsi, ki se zavzemajo za kvalitetno ureditev prometa, zbrali pogum in voljo, da so nam omogočili raziskavo na terenu. Z drugimi besedami, predlagano prometno ureditev smo improvizirano, a skladno z zahtevami predpisov o varnosti v cestnem prometu, izvedli in med njenim trajanjem opazovali, kaj se tam dogaja. Seveda ni šlo brez zapletov, zahvaljujoč mestnemu redarstvu in Policijski postaji Kamnik pa smo projekt izpeljali brez večjih težav ter dobili izredno zanimive rezultate.

Večina od 50 anketirancev, ki so sodelovali v anketi o projektu (to smo izvajali med 12. in 21. avgustom 2010; med anketiranci so prevladovali prebivalci Občine Kamnik), je različne vidike prometne ureditve, o katerih smo jih spraševali, sprejela z odobravanjem, saj se jim je zdelo, da kombinacija prometa in prostora tako za gostinske lokale, kot tudi za pešce, dobro deluje. Nismo jih neposredno, »referendumsko«,

spraševali po tem, ali prometno ureditev kot tako podpirajo, so pa morali oceniti svoje (ne)strinjanje z različnimi predloženimi izjavami na lestvici od -5 do +5 (od močnega nasprotovanja do močnega strinjanja), lahko pa so podali tudi pripombe. Višja povprečna ocena strinjanja z neko trditvijo, ki odobrava določen vidik prometne ureditve, je posredno nakazovala tudi večje odobravanje prometne ureditve. Za primer naj navedemo nekaj povprečnih ocen: občutek varnosti pešcev 3,26; jasnost ločenosti avtomobilskega prometa na eni ter območja za pešce in kolesarje na drugi strani 2,67; podobnost ureditve s smetiščem -2,77; uporabnost improvizirane urbane opreme 3,04; zaželenost stalnih zunanjih površin za lokale 3,43; poprežitev mesta z zelenjem 4,40; izboljšanje kakovosti bivanja v stavbah ob enosmerni ureditvi 3,84; želja po stalnosti prometne ureditve 1,96. So pa anketiranci pri nekaterih vprašanjih odgovarjali bolj enotno, pri drugih pa različno, tako da lahko domnevamo, kateri vidiki enosmerne ureditve bi utegnili biti predmet večjih razhajanj v javnosti.

Nekateri so se spraševali, zakaj roza gume, zakaj sploh gume in obrabljene palete? Odgovor je preprost: ker za kaj več ni bilo denarja.

Poleg ankete smo se pogovarjali tudi z lastniki lokalov, ki so izpostavili problem možnosti kratkotrajne ustavitve in parkiranja za dostavo in hiter nakup



Nekateri so se spraševali, zakaj roza gume, zakaj sploh gume in obrabljene palete? Odgovor je preprost: ker za kaj več ni bilo denarja.

in trgovinah. Spet na drugi strani pa so nekateri lokali beležili rast prometa. Šibka točka se je pokazala na predelu, kjer se Tomšičeva ulica (stranska) sreča z ulico Glavni trg, torej pri posloplju sodišča, saj se tu ob prometnih konicah policijski avto ni mogel prebiti na cesto. Že med časom festivala smo to hoteli rešiti z dvema voznima pasovoma, česar pa v tako kratkem obdobju nismo mogli izvesti.

Najbolj problematičen del eksperimenta pa je bila prometna (ne)kultura, saj Kamničani kljub očitnim in jasnim oznakam na cesti še vedno ne spoštujejo cestnoprometnih predpisov, saj jim

važna v enosmerno ulico ali pa divjanje po območju za pešce na Maistrovi ulici ni predstavljala težav.

Članek lahko končamo s spoznanjem, da se je v eksperimentu lanskoletnega Kamfesta pokazalo veliko dobrih stvari in skorajda noben neresljiv problem, kar nam daje upanje, da »pista« sredi Kamnika lahko kmalu postane kvaliteten mestni prostor, ki ga bodo vsi meščani s pridom uporabljali. S projektom in raziskavo bomo po svojih močeh nadaljevali, ob tej priložnosti pa vse zainteresirane za sodelovanje vabimo v našo skupino.

Skupina Štajn

VABILO

Planinsko društvo Kamnik vabi svoje člane na občni zbor, ki bo v petek, 18. marca, ob 18. uri v Šolskem centru Rudolfa Maistra, Novi trg 41/a, Kamnik.

TRANSVESTITSKA SVATBA NA LAZAH



Transvestitsko svatbo so odigrali (z leve): Luka (Primož Kožlakar), Žarko (Matej Bajde), Kristina (Nika Klopčič), Maks (Uroš Bajde), očka (Matevž Hribar) in mamica (Ljuba Lajmiš), ki je bila zaradi slabosti v spalnici...

Kulturno društvo Tuhinj dela s polno paro. Že po tradiciji je bila na pustno soboto premiera nove predstave (s ponovitvijo v nedeljo) komedije Vinka Modernorferja *Transvestitska svatba*, ki je »tipična situacijska komedija, kjer gledalec v toku predstave od smeha in absurdno-fantastičnih naglih sprememb preprosto ne pride do zraka«, kakor so zapisali v vabilu.

Odlična igra že preverjenih igralcev je znova navdušila. Kdor je premiero zamudil, si komedijo lahko ogleda naslednjo v nedeljo v Mozirju ali pa na Jožefovo v Šmarci, zagotovo pa bo ponovitev še kje.

Prenovljena dvorana je članom KD Tuhinj dala nov elan. Pred kratkim so na občnem zboru članke seznanili s svojim delom v minulem letu in z načrti za naprej. Veliko se je dogajalo.

Marca 2010 je gledališka skupina premierno uprizorila novo komedijo *Niti tat ne more pošteno krasti* avtorja Daria Foja. Dvema domačim predstavama so sledila tri gostovanja (Gornji grad, Kamfest in Vransko).

Konec septembra so pripravili prijetno srečanje v prenovljeni dvorani Kulturnega doma na Lazah, s katerim so se želeli spomniti preteklih dogodkov, ki so se odvijali v dvorani in ki so tako ali drugače povezani s kulturnim življenjem krajanov. Pripravili so diaporo fotografij, najstarejše so segale celo v leto 1932, povabili člani nekdanjega pevskega zbora (moškega in mešanega) ter učence podružnične šole v Tuhinju, ki so poskrbeli za glasbene točke, na odru nove dvorane pa so zaigrali izseke iz predstav, ki jih je nekoč pripravljajo in igralo društvo. Skupno je v programu sodelovalo preko 60 nastopajočih, ki so razveselili polno dvorano na Lazah. Člani društva so ob dogodku izdali tudi spominsko zgoščenko.

V letu 2010 je društvo nadaljevalo s projekti, ki so bili v preteklih letih zelo lepo sprejeti. Gledališka skupina KD Tuhinj je na povabilo društva Slovencev »Sava« iz Beograda gostovala v srbski prestolnici s predstavo *Avdicija* (avtor Branko Đurić Đuro), ki si jo je ogledal tudi slovenski veleposlanik v Beogradu Franci But s sodelavci. Po predstavi je sledilo družabno srečanje, ki so ga člani društva izkoristili za zahvalo veleposlaniku Franciju Butu in predsedniku društva »Sava« Vladimirju Uršiču za povabilo in gostoljubje. *Avdicija* je bila v vseh ozirih prava uspešnica, z njo so lansko leto gostova-

li še v petih krajih (Komenda, Trzin, Šmartno ob Paki, Ljubno ob Savinji in Snovik), januarja 2011 so igrali v Grobljah in na Vranskem, marca bodo predstavo ponovili na Brezjah nad Kamnikom; to bo že 23. predstava v dveh letih!

V sodelovanju s POŠ Zg. Tuhinj je bila organizirana prireditelj *Dan pomladi*, gostovalo je Lutkovno gledališče Ljubljana s *Sapramiško*, organizirani so bili filmski večeri ter potopisno predavanje Benke Pulko. V kulturnem domu na Lazah je gostovala profesionalna gledališka predstava *Pogreta sarmica* avtorja Milana Grgiča, v kateri je zaigral tudi tuhinjski rojak Zvone Hribar, in slovensko gledališče NAŠ DOM SAN JUSTO iz Buenos Airesa v *Argentini* z misterijem *Veliki oder sveta* španskega dramatika Pedra Calderóna de la Barce, v prevodu Janka Modra.

Člani KD so sodelovali na proslavi ob prazniku KS Tuhinj na Osekah ter pri spomeniku na Prevojah. Pripravili so še dve predstavi *Kekec na Kekcu* za otroke iz vrta Palček Šmartno v Tuhinju in člani planinskega krožka OŠ Šmartno. V avgustu 2010 je bil organiziran planinski pohod na Čreto. Društvo želi pripraviti program, v katerem bo vsak našel nekaj zase. Tudi otroci, ki so zelo hvaležno občinstvo. Zanje že čez nekaj dni prihaja na Laze lutkovna predstava *Muca copatarica* (lutkovno gledališče FRU FRU), v začetku aprila pa bo glasbeni koncert za otroke pripravila Romana Krajinčan.

Tekst: MARINKA MOŠNIK, foto: METKA KOMATAR

DIJAKI ŠOLSKEGA CENTRA RUDOLFA MAISTRA NAVDUŠILI Z MUZIKALOM CHICAGO

Dijaki angleške gledališke skupine Šolskega centra Rudolfa Maistra so, pod skrbnim mentorstvom prof. Katje Balantič, v Domu kulture Kamnik pripravili muzikal *Chicago* in nas v sredo, 2. marca, in v pone-



deljek, 7. marca, popeljali v 20. leta 20. stoletja, ko je v tem znamenitem ameriškem mestu prevladovala korupcija in kriminal slavnih. Blišč in beda šovbiznisa, slave in denarja željni povzpetniki, spletkarje-

nja, umazane igrice in celo umori. Vse je dovoljeno in opravičljivo za nov škandal, novo senzacijo, novo zvezdo. Roxie Hart je nepomembna plesalka v zboru, ki sanjari o slavi in zvezdniskem življenju. Ko ugotovi, da jo je ljubimec z obljubami, da bo iz nje naredil zvezdo, le izkoristil, ga umori. Najde se v zaporu, kjer je, prav tako zaradi umora, tudi znamenita pevka in plesalka Velma Kelly, ki je ob pomoči karizmatičnega, narcisoidnega in pretkanega odvetnika Billiya Flynna postala ljubljenska tabloidov. S pomočjo paznice Mame Morton Billy prevzame tudi Roxiejin primer in Roxie kmalu z naslovnic izrine Velmo ter postane kraljica rumenega tiska. Seveda to vodi v njun medsebojni spopad, saj je v svetu šovbiznisa prostora le za eno. Na hitro pridobljena slava pa tudi hitro zbledi, ko v zapor pride večkratna morilka Annie Baxter. Roxie in Velma pozabita na medsebojne zamere in združita moči ter se skupaj zavijeta na zvezdnisko nebo slave, moči in denarja. Saj to je vendar *Chicago* in to je vendar »ves ta džez«!

Do zadnjega kotička napolnjena dvorana je uživala v izvrstni izvedbi plesnih in pevskih točk, v prepričljivih in strastnih dialogih glavnih igralcev, glamuroznih kostumih, zahtevni sceni, ki se je ves čas spreminjala ter v napetem vzdušju, ki je gledalce držalo v negotovosti prav do konca uro in pol trajajoče predstave. Navdušenje gledalcev ob koncu predstave je bilo izjemno. Mladi ustvarjalci so z energično, dovršeno in domišljeno izvedbo presenetili prav



ve. Dolg aplavz in številne čestitke pa so bile nagrada za žrtvovanje prosti čas, ki so ga preživeli na vajah v družbi »vsega tega džeza«. Prav tako kot *Chicago* v tistih časih je bila tudi predstava bleščeča in vsi sodelujoči si za ta vrhunsko izvedeno glasbeni spektakel zaslužijo iskrene čestitke. Oh, ta džez!!

V predstavi so sodelovali: mentorica Katja Balantič, igralci: Roxie Hart-Nika Boršič, Velma Kelly-Martina Šraj, Billy Flynn-Jan Kovačič, Amos Hart-Jure Gubanc, Mama Morton-Sara Trontelj, napovedovalka/sodnica-Manca Berlec, Mary Sunshine-Aja Uršič, Fred Casely-Jan Karo, Annie Baxter-Manca Smolnikar, fotografinja/novinarica-Katja Mihelčič, plesalke/morilke: Pia Anželj, Eva Dolenc, Tina Habun, Simona Kočar, Nadja Krašovec, Tanita Rose, Lara Srša, Irena Štebe, policista Matič Jereb in Jaka Komočar, novinarica na sodišču Tina Novak, žirantka na avdiciji Natja Levac in Laura Sešek, zbor ŠCRM pod vodstvom dr. Veronike Šarec, trobenta-Dominik Košak, violina-Mojca Podlesek, scenski delavci: Pika Potočnik, Lara Uranč, Janja Hribar, Tadej Plečko, Rok Puhan, Luka, Jaka Komočar, inspicientka prof. Mojca Krevs.

Zapisa prof. MOJCA KREVS

Moj trebušček se smehlja, zdravo hrano rad ima



tedne in med tem časom smo se seznanjali predvsem s sadjem in zelenjavo. Ste vedeli, da je pri naših letih zelo pomembno, da se seznanjamo z novimi okusi in se navajamo nanje? Zato smo si v naši skupini pripravili sadni napitek in zelenjavno juho, ki je šla v slast tudi najbolj izbirljivim, še bolj pa nam je bil všeč jabolčni zavitek, ki smo mu posvetili še tole pesmico:

Sestavine smo dobili, le kaj bi z njimi lahko naredili?

Nekomu iz ust je ušlo - kar tako:

»Pa naredimo testo!«
Pa smo testo naredili in zelo smo se potrudili, da jabolka vsa smo olupili, še cimet smo dodali in vse skupaj močno posladkali.

Zdaj pa v peč!
Le komu zavitek iz jabolki ni všeč?

Mmm, kako diši, vse pojejmo, en, dva, tri!!!

Vilma Poravne, Cvetka Tršinar in »Zvezdice«



AVTODELI

HITRI SERVIS

AVTO OPTIKA

VULKANIZERSTVO

AVTOPLINSKI SISTEMI

HOMOLOGACIJA VOZIL



OSNOVNI SERVIS VOZILA (Fiat Punto)

- * OLJNI FILTER
- * OLJE
- * SERVISNA STORITEV MENJAVE

ZE OD 35 €

OB NAKUPU PNEVMATIK STORITVE NA SERVISU

- * 50 % POPUST NA PREMONTAŽO
- * 50 % POPUST NA VENTIL TL
- * 3 MESECE BREZPLAČNO SHRANJEVANJE
- * 25% POPUST NA INERTNI PLIN



PLATIŠČA

do - 40% iz zaloge

PNEVMATIKE

- 42%

dimenzija	IH	tip	SAVA	tip	FULDA	tip	NOKIAN	tip	KUMHO	tip	DUNLOP	tip	GOODYEAR	tip	PIRELLI
155/70 R 13	T	perfecta	26,10	ecocontrol	30,28				KH 17 solus	32,96	streetresponse	34,45	duragrip	35,84	
165/70 R 13	T	perfecta	29,58	ecocontrol	32,71				KH 17 solus	38,98	streetresponse	37,24	duragrip	37,93	
175/70 R 13	T	perfecta	31,67	ecocontrol	35,84				KH 17 solus	37,67	streetresponse	41,06	duragrip	41,76	
165/70 R 14	T	perfecta	34,10	ecocontrol	38,28				KH 17 solus	45,24	streetresponse	43,50	duragrip	44,20	
175/65 R 14	T	perfecta	35,15	ecocontrol	39,32				KH 17 solus	43,70	streetresponse	44,20	duragrip	45,24	P4 cin.-ecoim. 45,15
185/65 R 15	T	perfecta	42,46	ecocontrol	49,42				KH 17 solus	53,86	streetresponse	54,98	GT-3	56,72	
195/65 R 15	T	perfecta	42,46	ecocontrol	49,76	i3	53,04		KH 17 solus	53,94	streetresponse	56,38	duragrip	58,12	P4 cinturato XL 60,00
195/65 R 15	H	intensa HP	45,59	carat prog.	50,46	i3	57,42		KH 31 ecsta	57,69	fastresponse	58,81	duragrip	57,42	P6 cinturato 57,30
205/55 R 16	H	intensa HP	57,42	carat prog.	64,03	i3	68,49		KH 31 ecsta	66,55	fastresponse	73,78	efficient g.	73,08	P7 ecoimpakt 72,00

Cene vključujejo pripadajoči popust in DDV ter veljajo za takojšnje plačilo. Ponudba velja do 31.3.2011 ali do prodaje zalog.

SITAR

PNEUMATIC CENTER

Perovo 27, Kamnik

01/ 83 08 350

info@gume.si

www.gume.si

Pust je risal nasmeh na obrazih



Maškare so pristržno pozdravile novo direktorico CIRIUS-a Mojco Škrinjar, ki jih je presenečena vprašala: »Ste nam prinesli pomlad?« Otrci pa: »Ja, pomlad in kaj nam boste vi dali?« Škrinjarjeva: »Mi vam bomo dali poletje.« Gusar pa: »Kaj poletje, počitnice nam dajte!« »Tudi to vam lahko uredimo!« jim je v smehu obljubila direktorica.

Na pustni torek so tudi v CIRIUS-u (Centru za izobraževanje, rehabilitacijo in usposabljanje Kamnik) pripravili norčavo pustno prireditev, v kateri so sodelovali zaposleni in otroci ter mladostniki z gibalno oviranostjo ali z različnimi dolgotrajnimi obolenji.

Na prihod pusta so se mladi ob izdatni pomoči celotnega kolektiva zavoda zavzeto in skrbno pripravljali, saj so izdelali izvirne in domiselne kostume. Na pustni torek so prijetno presenetili tako sovrstnike, kot zaposlene v zavodu in celo eden drugega. Koliko je bilo smeha in dobrega razpoloženja! Kako malo je treba, da se tudi tem otrokom in mladostnikom nariše nasmeh na obrazu! Uživali smo skupaj z njimi in celotnim kolektivom, ki so se povsem vživeli v svoje pustne vloge, vam pa odstiramo pogled v pustni Cirius.

Besedilo in fotografije:
VERA MEJAC



Pustne kostume so si nadele tudi vzgojiteljice zavoda. ROŽICE so vzgojiteljice najmlajših otrok – na sliki skupaj z malimi maškarcami.



Enota fizioterapije je predstavljala in tudi odigrala ZASPANCE. »Medvedek ni bolan, medvedek je zaspal ...« so igrivo prepevali ob dremuckanju. Prepričali so nas, da tudi pustne vragolije dobro obvladajo.



Kure so predstavljali srednješolci (Post) rehabilitacijskega praktikuma z ravnateljico Sašo Markovič.

Pust pregnal zimo

Pisan pustni sprevod po Kamniku se tudi letos ni izneveril tradiciji. Na pustni torek so mesto,

obsijano s soncem, preplavile maškare: klovni, princeske, čaravnice, miške, mucke, zajčki, ptički, žabe,



Sneguljčice, Pike Nogavičke, ne navadno veliko je bilo policajev in kavbojev ... Starostnih meja za Pusta res ni, tako smo opazili kar lepo število malih maškarc še v vozičkih in povsem odraslih maškar. Pohvalno je, da v današnjem tempu starši najdejo toliko časa in zavzetosti, da se skupaj z otroci našimjijo in veselijo Pusta!

Povorko so maškare – domače godbenice in godbeniki ter mažoretke popeljali z Glavnega trga, kjer jih med množico obiskovalcev občudoval tudi župan Marjan Šarec, do športne dvorane. Tam so organizatorji, Agencija za turizem in podjetništvo v sodelovanju z Mladinskim centrom Kotlovnica, maškare razveselili s 1.500 krofi.

Besedilo in fotografije:
VERA MEJAC



Na pogovoru z eno najbolj priznanih slovenskih homeopatinj

ZDRAVJE DRŽITE V SVOJIH ROKAH!

Ana Krušič Kaplja iz Rudnika pri Volčjem Potoku, mama štirih odraslih otrok in žena, je ena izmed najbolj priznanih homeopatinj v Sloveniji. Po končani Medicinski fakulteti v Ljubljani se je od leta 1992 s prvo skupino slovenskih zdravnikov, ki jih je homeopatija zanimala, izobraževala na Dunaju, svoje znanje pa je predvsem na področju zdrave prehrane poglobljala tudi v Nemčiji in Švici. Homeopatija ji ne pomeni samo specializacije iz medicine, temveč tudi življenjsko filozofijo. Delo homeopatinje jo je pritegnilo zato, ker skuša ljudem s celostnim prijemom pomagati na vseh ravneh bivanja in jim omogočiti spoznati vzroke bolezni. Njena ljubezen je tudi glasba, s trinajstimi razredni glasbene šole se je posvetila igranju klavirja in nato orgel, ki so postale del njenega življenja. Z dr. Krušičevo smo za naš časopis spregovorili o današnjih izzivih zdravljenja človeka ter o spretnosti usklajevanja časa med vlogami zdravnice, mame in žene, prijateljice, predavateljice, avtorice strokovnih člankov ...

Ali nam lahko na kratko predstavite homeopatijo? Zakaj odločitev za študij homeopatije?

Po končani medicinski fakulteti sem začela v tujini najprej z nadaljnjim študijem prehrane, ki je še danes moja velika ljubezen. Predvsem me je zanimala zdrava prehrana za težke, za rakom obbolele bolnike. Še danes trdim, da je hrana vzrok za 85 odstotkov vseh bolezni in težav. Ogromno se lahko naredi s pravilno prehrano in tudi sama pri zdravljenju s homeopatijo svojim pacientom zelo poudarjam pomembnost zdrave prehrane in gibanja kot načina življenja.

Homeopatija je medicinski sistem, ki izboljšuje naše zdravje tako, da spodbudi lastne naravne sposobnosti zdravljenja. Homeopatija se ne ukvarja z boleznijo, ampak z bolnikom, to je zdravljenje po meri človeka. Zelo se povezuje tudi s prehrano, načinom življenja, kar mi je bilo blizu že od nekdaj. Homeopatija je zelo stara veja uradne medicine in do 2. svetovne vojne je bil homeopatski način zdravljenja povsem običajen, v obdobju farmacevtske industrije pa je homeopatija stopila zelo v ozadje. V zadnjih desetih, petnajstih letih se je homeopatija ponovno vrnila, predvsem v Evropi, saj postajajo ljudje vedno bolj ozaveščeni glede svojega zdravja, pa tudi opažajo, koliko

stranskih učinkov povzročajo farmacevtska sredstva. V nemško govorečih deželah je nujno imeti homeopata v zdravstvenem timu, homeopatsko zdravljenje pokriva tudi zavarovalnica, saj je veliko cenejše kot uradno zdravljenje, le v Sloveniji, tako kot v Albaniji, žal stvari na področju homeopatije še vedno niso urejene. En del krivde za to zagotovo nosi farmacevtska družba, velik del pa tudi naša mentaliteta, saj so nas, zdravnike, na fakulteti vzgajali kot bogove v belem, ki imajo pregled nad vsem. A zdravniki nismo bogovi, vsi smo le ljudje, ki se lahko trudimo za dobro človeka, pacienta.

Slovenija je ob Albaniji edina evropska država, v kateri homeopatija ni priznana kot metoda pomoči bolnikom, v Nemčiji pa zavarovalnice tistim, ki imajo sklenjeno dodatno zdravstveno zavarovanje, povrnejo stroške zdravljenja pri homeopatu.

Zakaj sem se začela ukvarjati s homeopatijo? Ko sem začela s študijem prehrane, sem imela veliko težkih, rakastih bolnikov, odpisanih bolnikov, ki sem jim želela pomagati, vendar sem čutila, da je prehrana premalo, da moram najti še nekaj. Moj moto je vedno bil, tudi med študijem homeopatije, da se bom ukvarjala s tistimi pacienti, s katerimi se nihče ne ukvarja. Pacienti, ki

dobijo diagnozo 'neozdravljivo, ne moremo vam več pomagati', sama pa se s tem ne strinjam. Mislim, da se moramo vedno truditi za človeka do konca. Nikoli ni prepozno, vedno obstaja še ena možnost za pomoč. Homeopatija nudi to pomoč, velikokrat lahko le olajša bolezen, so pa tudi bolniki, ki ozdravijo.

Komu pa lahko homeopatija najbolj pomaga?

Največji, najhitrejši in najbolj vidni uspehi pri zdravljenju s homeopatijo so, jasno, pri akutnih boleznih, sploh pri otrocih, denimo nahod, prehlad, vnetje ušes. Sama imam veliko otroških pacientov, veseli me, ko vidiš, kako se stanje hitro izboljša, ko te pokličejo starši in povejo, kako gre malčku.

Vsakemu razložim, da je homeopatija komplementarna medicina, vedno poskusimo po naravni poti in če ne gre, dodamo na primer antibiotike, ki so danes tako priljubljeni. Homeopatija se vedno dopolnjuje z uradno medicino, ni njen nasprotnik, gre vzporedno z njo. Homeopati s homeopatskim zdravilom ne motimo nobenega kemičnega zdravila.

Ali ste v zadnjih petnajstih letih zaznali spremembe pri svojih pacientih? Kako vpliva današnji stil življenja na vse nas?

Na eni strani je vedno več ozaveščenih pacientov, kar me zelo veseli. Predvsem mladi izobraženci, mlade družine so ozaveščeni, gledajo na stranske učinke zdravil in se zavedajo, da morajo poiskati še drugo pot. Druga plat pa so težki pacienti, ki jih je

v Sloveniji iz leta v leto več. Težke oblike rakastih bolezni, kardiovaskularna obolenja, depresije ... Kar me najbolj žalosti - vedno več je ljudi, ki pridejo obupani, pravijo, da so jih na onkologiji odslovili, zaključili s terapijo... Vsem pacientom vedno razlagam, da potujemo na isti ladji, nekateri malo prej izstopijo, nekateri malo kasneje, vsi gremo v isti smeri in smo dolžni narediti drug za drugega največ, kar se da.

Se vam zdi, da ljudje, s katerimi se srečujete ali jih opazujete v vsakdanjem okolju, kjer živite, dovolj sprejemajo odgovornost zase?

Premalo. Svoje paciente vedno učim: »Zdravje držite v svojih rokah. Zavedajte se tega. Prvi ste Vi, potem smo vsi drugi, ki skušamo pomagati.«

Kakšne so reakcije pacientov na ta vaš nasvet?

Za vse bi bilo najlažje in najboljšje dobiti čudežno tabletko, ki bi jo pojedli in bi bili zdravi. Vendar tega na tem svetu na žalost ni. Spremeniti moras vse. Način življenja, način razmišljanja, prehrano, gibanje. Svoje paciente učim, da morajo eno uro na dan posvetiti fizičnemu gibanju, da se prepotijo, eno uro za dušo, da nekaj lepega preberejo, poslušajo, si ogledajo lep film, skratka, brez tega v današnjem času ne gre. Veseli me, da se mladi izobraženci že zelo zavedajo tega, kar je potrebno.

Kje je po vašem mnenju razlog za tako obnašanje? Saj vendarle ves čas beremo in govorimo o škodljivosti stresa, pomanjkanja gibanja, nepravilne prehrane. Bi morali več izobraževati mlajše otroke?

Absolutno. Mislim, da bi morala biti to osnovna naloga že osnovnošolskega izobraževanja ter pozneje tudi srednjih šol. Zavzemam se za to, da bi imeli otroci v šoli eno uro na dan kakršnokoli obliko gibanja ali neke oblike sproščanja, da bi jih učili zdravega načina življenja, zdrave prehrane, ne pa, da dobijo sladico za malico. Vedeti morajo, zakaj je drugačna malica zdrava, zakaj je pomembno vedeti, kaj ješ. Brez tega dolgoročno ne bo šlo. Ko sem bila v Bruslju kot predstavnica Slovenije v eni od komisij, smo bili Slovenci zna-

Homeopati so prepričani, da bolezni sploh ne obstajajo, obstajajo le bolniki.

ni po tem, da smo najvišje na lestevici pri rakavih bolnikih, samomarih, depresiji, pri najbolj destruktivnih boleznih. Smo zelo destruktiven narod. Sama prihajam od tega, da ne znamo biti gospodarji, temveč smo narod hlapcev, kajti če bi bili gospodarji, bi skrbeli za dobro vseh.

Poznana ste kot vegetarijanka in zagovornica vegetarijske prehrane. Kakšna je po vašem mnenju slovenska tipična hrana in kaj nam povzroča?

Tipična slovenska prehrana povzroča vse tiste bolezni, o katerih vsa govorili. Še vedno se zaužije preveč mesa. Lahko uživaš meso, vendar mora biti kvalitetno. Zavedati se moramo, da po priporočila Svetovne nutricionistične organizacije za umskega delavca dva krat tedensko meso, otroci naj ga jedo enkrat tedensko. Meso je v bistvu začimba. Meso ni glavna prehrana. Menim, da so jedilniki že v vrtcih in osnovnih šolah sestavljeni napačno. Veliko razmišljam, zakaj je pri nas tako. V tujini zdravniki veliko študirajo o prehrani, pri nas ne. Ker smo zdravniki



Dr. Ana Krušič Kaplja

prepustili prehrano medicinskim sestram, se je velik pomen prehrane s tem izgubil, saj ljudje še vedno bolj verjamejo zdravniku. Če bo zdravnik rekel tako, bo to nekaj pomenilo. Ko pa vidiš aroganco, ko pacient na onkologiji vpraša zdravnika, kaj naj je, pa mu ta odvrne, da tisto, kar mu prija, te zaboli srce. Veliko smo torej krivi tudi zdravniki! Ne moremo prepustiti vsega inženirjem živilstva in prehrane, so zelo pomembni, lahko pomagajo, a za pacienta je glavni zdravnik.

Imate kakšen nasvet za naše bralce glede prehrane, če se ne želijo v nekaj letih zglati v vaši ordinaciji?

To vprašanje mi postavijo zelo pogosto, tudi študenti ali novinarji. Čisto preprosto. Po vseh letih študija sem prišla do tega, da mi v bistvu sploh ne bi bilo treba študirati. (smeh) To je preprosta, skromna, tista kmečka prehrana, s katero so se, reciva, pred sto leti prehranjevali na našem področju. Žitarice, sadje in zelenjava, meso pa je bilo začimba. Nekdaj so ogromno delali fizično, a so kljub skromni prehrani zmogli in bili veliko manj bolni, kot smo dandanes. Danes pa bi pojedli marsikaj, telo tega ne prebavi in to pelje v bolezen. Včasih je krivično videti, da se umski delavci, ki ne potrebujejo veliko, grdo rečeno, prenažirajo na račun fizikalca, ki potrebuje več. Včasih me prizadene v trgovini, ko vidim tiste uboge tuje fizične delavce z gradbišč, ko zbirajo kovance za nekaj belega poceni kruha in nekaj pasje radosti. Srce se mi trga, ko to vidim. Kar prime me, da bi sla kuhat za njih, da bi imeli en topel obrok v dnevu.

Kakšne pa so reakcije ljudi, ko jim poveste svoje misli glede prehrane, saj nasprotujete tipičnemu tradicionalnemu slovenskemu kosilu?

Bolniki, ki so zelo bolni, se zelo strinjajo in so pripravljeni narediti vse. Velika večina. Poslušajo, se trudijo, poskušajo spreminiti način življenja, s tem, da jim vedno poudarjam, da mora biti to za vedno. Nima smisla, da spreмениš svoj prehranjevalni vzorec, dokler se ne pozdraviš, potem pa se vrneš nazaj v svojo staro sliko. Telo takoj odreagira, ko narediš greh, potem, ko si ga že navadil na drugačen način prehranjevanja. Lahko ti je slabo, bruhaš... Če greš na pot, greš za vedno. Počutiš se bolje, imaš več moči, več energije, boljšo koncentracijo, kar mi potrdijo vsi, ki se spremenijo.

Koliko je homeopatija resnično uspešna pri zdravljenju?

Če govoriva o akutnih boleznih (prehladu, angini in podobno) lahko rečem, da je uspešnost homeopatije okrog 80-odstotna. Pri težkih, kroničnih bolnikih pa težko ocenim, saj delamo homeopatično vedno vzporedno z uradno medicino. Pri svojih težkih bolnikih delam vzporedno, recimo, ko s homeopatijo pomagam pri lašanju kemoterapije, da čim lažje prenese obsevanje, po ključku tega pa s pacienti delam na imunskem sistemu in podobno. Težko določim odstotek uspešnosti, lahko samo povem, da nisem bolj srečna, ko me po-

kliče pacient in mi sporoči, da je v redu, da se počuti super, da je ozdravel. V Sloveniji trenutno le dve homeopatinji sodelujeta pri zanimivi evropsko obsežni raziskavi, kjer paciente sprašujejo o uspešnosti homeopatije.

Zahtevno delo in študij zdravnice, skrb za paciente. Na drugi strani družina in štirje otroci. Kako ste in še vedno usklajujete svoj čas med družino in svojim delom?

Že od malih nog moram biti ves čas v gibanju, nenehno delati dobro čas za družino, za druge. Že kot študentki medicine se mi je zdelo vedno neumno, ko se je govorilo, da biti zdravnica, žena in mati ni tako enostavno, meni pa se je zdelo, da je to res »šala mala«, ampak ni »šala mala«. Je naporno za obe strani. Delaš z otrokom nalogo, te pokliče pacient, imaš razgovor, otrok te čaka... Za mamo so taki trenutki zelo težki. Pot ni enostavna. Sedaj mi je lažje, ker so trije otroci že skoraj odrasli. Vse tako hitro teče, ves čas si v akciji, zaposlen... Še vedno so trenutki, ko se sprašujem, če so bili za kaj

Homeopatija se ne ukvarja z boleznijo, ampak z bolnikom, to je zdravljenje po meri človeka.

prikrasani, ali bi lahko bilo kaj drugače, a ta način življenja je očitno v moji krvi.

Pa uspete v svojem natrpanem urniku najti dnevno uro časa zase, kot svetujete svojim pacientom?

Tukaj včasih padem na izpitu in upam, da mi bo uspelo kmalu res redno delati pilates in jogo. V času študija sem ogromno jahala, tudi tekmovala v preskakovanju ovir, pri jahanju sem tudi spoznala svojega moža, ki mi je pozdravil konja. In osvojil moje srce. (smeh) Sedaj pa sva na pobudo prijateljice, ki je dejavna pri Društvu reševanja konj iz klavnice, s hčerjo posvojili najino Lori, s katero spet počasi spoznavam radost jahanja. Sama se zavedam, da sem zadnjih nekaj let fizično naredila zase pre malo in to že spreminjam. Vedno pa sem si uspela utrgati čas za svoje glasbo, saj že od majhnih nog igram klavir in orgle, za moj otroški pevski zbor, ki sem ga od nekdaj vodila v Radomljah, sedaj pa zboru in orglam. Glasba mi pomeni ogromno, orglam že 40 let, glasba me sprošča in mi daje energijo.

Marca praznujemo tako dan žena kot materinski dan. Kako vi doživljate svojo vlogo mame in žene?

Materinstvo mi pomeni veliko, zato tudi podpiram materinski dan. Dan žena mi je tuj, saj sem vedno zagovarjala, da največ lahko naredimo drug za drugim, z roko v roki, vsi skupaj.

Včasih je dr. Ana Krušič Kaplja veliko predavala tako o homeopatiji kot zdravi prehrani. Zdravnikom, farmacevtom, gimnazijcem. Vsem, ki so izkazali zanimanje. Sedaj pa zase pravi, da je v obdobju, ko jo njeni težki bolniki bolj potrebujejo, čeprav dobiva veliko prošenj za predavanja po Sloveniji in tujini. Kolikor ji dopušča čas, se udeležuje kongresov v tujini. Tudi v prihodnje se vidi v delu s težkimi bolniki, še vedno se najbolj izobražuje na tem področju. Želi si, da bi v prihodnje v Sloveniji bolj združili uradno in alternativno medicino in naredili na področju alternativne medicine dober nadzor, saj je v postlu kar nekaj šarlatanov.

Dr. Ana Krušič Kaplja si želi, da bralci našega časopisa spoznajo, da morajo sami narediti veliko za svoje zdravje, da se pričnejo zavedati pomembnosti zdravega načina življenja v povezavi z zdravo prehrano in gibanjem.

Pogovarjala se je Bojana Klemenc

KAMNIŠKA GIMNAZIJA - PRIZADEVNOST DIJAKOV IN UČITELJEV

V dvorani nad kavarno Veronika je v četrtek, 3. marca, v organizaciji Lions kluba Kamnik potekala okrogla miza z zelo zanimivo temo - generacija Y. Udeležba na tej okrogli mizi me je spodbudila k razmišljanju, ki ga podajam v tem članku.

Izredno zanimivo vzporednico z izjavami nekaterih uglednih gostov okrogle mize, večinoma iz akademske sfere, sem potegnili s situacijo na kamniški gimnaziji. Profesorji s fakultet namreč ugotavljajo, da se predstavniki generacije Y (mladi, rojeni med leti 1980 in 2000), za razliko od starejših generacij, po zavzetosti pri študiju delijo predvsem na dve skupini. Klasično Gaussovo porazdelitev, ki je bila dolga leta značilna pri primerjavi uspešnosti študentov, je zamenjala drugačna krivulja, ki jo je dr. Bogomir Kovač (na okrogli mizi) poimenoval »distribucija dvogrbe kamele«. Na univerzah ugotavljajo, da ni več tiste ogromne večine študentov, ki se po uspehu in pridnosti giblje znotraj povprečja, z nekaj biseri na vrhu in nekaj podpovprečnimi študenti. Sedaj obstaja skupina, ki ima jasne življenjske cilje, sestavljena je iz posameznikov, ki so nadpovprečni v intelektualnem, kreativnem smislu in tudi v smislu delovnih navad. Drugo skupino pa predstavljajo mladi, ki so brez ciljev, brez vizije, brez delovnih navad in jim je pravzaprav vseeno, kaj bo z njimi. Vmes med tema dvema skupinama pa je zelo malo študentov, ki bi jih lahko označili kot povprečne.

Čeprav nimam empiričnih dokazov, lahko na osnovi pol drugega desetletja dela z mladimi in na osnovi pogovorov s svojimi izkušenejšimi kolegi, ugotavljam podobno distribucijo mladine tudi na kamniškem šolskem centru. Zaposleni namreč opažamo, da se v vseh akcijah, tekmovanjih, projektih, interesnih dejavnostih, raziskovalnih nalogah, ipd., pojavljajo vedno eni in isti dijaki. Moram priznati, da teh ni malo in delati z njimi je vsakemu pedagogu lahko le v veselje. Problem se pojavi, ker je druga skupina dijakov, ki ima zelo malo interesa za delo, v primerjavi s prvo skupino tako različna, da je praktično nemogoče delati skupaj v istem razredu oziroma delati z vsemi na enak način. Slovenska politika si želi čim več formalno izobraženih ljudi, vsi državljani naj bi zaključili srednjo šolo in večina še fakulteto, vprašanje pa je, če jih sploh zanima uporabno znanje mladih, ko zapustijo šole. Tudi tu lahko iščemo vzroke za slabo stanje zaposlenosti mladih.

Zakaj sploh omenjam vse to? Opozoriti želim, da imamo na kamniški gimnaziji visoko strokovni kader, izkušnje, znanje, voljo in ustrezno opremo, s katero lahko zadovoljimo vsakega mladega posameznika, ki si želi nekaj več. Vsakdo, ki ima ambicije, ideje in je pripravljen za to tudi delati, ima na kamniški gimnaziji izvrstno priložnost svoje potencialne uresničiti ter

nadgraditi. Uspešno pripravljamo, opremljamo z raznimi orodji, ki omogočajo uspešno nadaljevanje študija ter uresničitev poklicnih ciljev, je naš zaščitni znak. To dokazujejo mnogi posamezniki, ki so v Kamniku na gimnaziji dobili ustrezno širino, samozavest in delovne navade, ki so jih pripeljale do pomembnih vlog/delovnih mest, ki jih zasedajo v današnji družbi. Še enkrat, to poudarjam zato, ker si na kamniški gimnaziji zelo želimo dijakov z voljo do dela.

Pomembno je še eno dejstvo. Dosegamo izredno visoke, odmevne in lepe rezultate na zelo širokem spektru dejavnosti, čeprav že vrsto let nismo imeli omejitve pri vpisu. To pomeni, da znamo v Kamniku potencialne mladih v mnogo večji meri identificirati in jih nadpovprečno razvijati ne glede na rezultate iz osnovne šole. V tem se razlikujemo od nekaterih ljubljanskih gimnazij, ki se hvalijo z izredno nadpovprečnimi rezultati na maturi in uspešnostjo ob koncu šolskega leta, vpisujejo pa samo in izključno učence z odličnim osnovnošolskim spričevalom.

Mesec marec je pravi dokaz, kako na ŠCRM Kamnik znamo ustvarjalno zaposliti mlade, jih usmerjati ter pri tem poskrbeti tudi za kulturni nivo lokalne skupnosti. Poleg trdega dela pri rednem pouku smo v začetku meseca pripravili premiero muzikla Chicago, ki je pod vodstvom mentorice prof. Katje Balantič in v izvedbi šolske angleške gledališke skupine navdušil polno dvorano Kulturnega doma Kamnik. Nadaljujemo z obeležjem pustovanja, ki bo poučno, zabavno in sprostilno, v isti sapi bomo preverili moč novega ozvočenja v avli. V sredini marca imamo pomembne tekme v ŠKL - odbojki, kjer se nam že v prvem letu udeležbe v tej ligi nasmiha najvišja mesta. Marec bodo zaznamovale tudi strokovne ekskurzije v London, Dunaj, na programu je geografska ekskurzija v Romunijo. V domači dvorani organiziramo četrtfinale državnega prvenstva v odbojki, na šoli bodo še šolska tekmovanja v kemiji, pravu, EKO kvizu in poslovni matematiki. V drugem delu marca pripravljamo šahovski Grand prix (z bogatimi nagradami), ki bo potekal v šolski avli z inštalacijo ŠAH - umetnino, ki so jo izdelali dijaki programa predšolska vzgoja pod vodstvom prof. Andreja Schlegla. Marec bomo sklenili s premierno predstavo naših Rudolfov, ki bodo na poseben način obeležili občinski praznik, saj intenzivno pripravljajo predstavo mlade makedonske pisateljice Na deževni strani. Prof. Marja Kodra pravi, da nas čaka prava gledališka poslastica.

Kamniška gimnazija ima znanje, ima dušo, ima angažirane učitelje in nestrno pričakujemo novo generacijo gimnazijcev. Prizadevne učence 9. razredov prijazno vabimo v našo sredino in jim ponujamo možnost, da skupaj ustvarjamo nove zgodbe kamniške gimnazije.

mag. Šemso Mujanovič, ravnatelj gimnazije

Ob dnevu žena smo se pogovarjali s Francko Benkovič

Ob prebiranju različnih člankov o znanih, pomembnih, uspešnih osebnostih se mi je porodila misel, da vam razkrijem življenjsko zgodbo preproste, a izjemne ženske, žene, mame, babice in tašče, ki jo je življenjske krepko preizkušala. Moja sogovornica ni končala nobene fakultete, z odliko pa je opravila tako imenovano življenjsko fakulteto. Odkrita, skromna, delovna, pošena, požrtvovalna, polna preizkušenih življenjskih modrosti, predvsem pa Mati in Žena. Taka je Francka, ki jo poznam že vse življenje, zato jo občudujem. Čeprav je starejša, jo tikam, ker se z njo kljub starostni razliki lahko pogovarjam kot s prijateljico. Priznam pa, da sem ob nekaterih vprašanih imela cmok v grlu. Njena življenjska zgodba mi je že dolgo ležala na duši, izročam jo tudi vam.

Kakšna je bila tvoja mladost?

Rodila sem se v Županjih Njivah leta 1938 kot peti otrok, kar doma, kjer je babica pomagala pri porodu. Starša sta bila že v zrelih letih, bila sta zelo ponosna name. Mamo smo vikali, čeprav ni bila vzvišena. Oče pa je dejal: »Mene pa ne boste vikali, še Bogu rečeš ti.« Mama je bila zelo pridna, ni marala opravljanja. Ata je rad pripovedoval zgodbe, izhajal je iz družine dobrih pripovedovalcev in pevcev. Bil je zelo načitan. Mama je redno hodila k maši, oče pa je pogosto rajše zavil v gostilno k Jurman. Bratje in sestre so me imeli radi, vendar nisem bila scrkljana, ker nismo imeli veliko. Zelo rada pa sem se potepala.

Kot pravi teolog, filozof in psiholog Anton Trstenjak, naj bo družina pošena, saj je žarišče vseh vrednot. Katere vrednote so vam vcepili kot otroku?

Česar sebi ne želiš, ne stori drugemu. Veliko sreče je v potrpljenju, taka sreča je prislužena. Mama mi je vcepila pošten odnos do ljudi, treba je bilo pozdravljati, ne biti domišljav. Če te kdo kaj vpraša, mu odgovori. Oče nam je govoril, da moramo biti človeški in ljudi imeti radi.

Šola. Prva služba.

Spomnim se vojnih let, partizanov. V šolo v Stranjah sem hodila v župnišču. Takrat so nas učitelji tudi udarili. Bila sem brihtna, odličnjakinja. Potem pa sem hodila v šolo v Kamniku in končala nižjo gimnazijo. Izučila sem se za šiviljo, kar me ni veselilo. Imela sem same odlične ocene, le tehnični pouk prav dobro. Prva moja zaposlitev je bila v tovarni gumbov kot delavka. Po rojstvu petega otroka sem se zaposlila v Keramično-kemični industriji Kamnik v komerciali. Bila sem vestna, iznajdljiva in pošena delavka, hitro sem se učila.

Mladostni spomini

Zabava je bila kar doma. Bratje in sestre so bili veseli ljudje. Mladinski sestanki doma, harmonika in ples. Moj oče je velikokrat povabil svoje sorodnike, vsi so lepo peli. Ob tem sem gor rasla, še danes sem družabna. Tudi če veliko pretrpiš, se je treba veseliti, to so mi vcepili starši s svojim zgledom. »Veseli bodimo, veselja srca, veselja človeka še

Bog rad ima.« nas je učil oče.

Zakon, dom, družina

V prvi službi so me ženili z Marjanom Benkovičem, me potlej zvabili na igro v Mekinje. Ko je Marjan prvič prišel k naši hiši, se je najprej srečal z bratom Cirilom, ki je bil distrofik. Ta ga je povabil v hišo, tam pa je za pečjo ležal oče, pokrit s klobukom. Ko sem bila stara dvajset let, sva se poročila, čeprav so mu doma drugo »rihtali«, a je imel mene rajši. Omožila sem se k Benkovičevim v Mekinje. Tast in tašča sta me kasneje vzljubila, spoznala sta, da sem pridna in podjetna. Nisem bila cagava, sem kar vse nazaj povedala, toda vedno pošteno. Če človek po pravici pove, mu ne smeš zameriti.

Želela sem si svojo kuhinjo, pa če imam en sam pisker. Otroci so se rojevali drug za drugim, vse je bilo treba prati na roke, ni bilo pralnega stroja, ne sušilca. Bila sem doma, nisem hodila v službo, delala pa od jutra do večera, vse za otroke in moža. Spomnim se, kako smo vsi sedeli ob prvem pralnem stroju in občudovali, kako je perilo lepo oprano. Z mojo doto smo dokupili zemljišče, da smo lahko dogradili hišo. Tast mi je zapisal četrtno hiše, da sem dobila kredit za gradnjo. Kemostik je bila takrat bogata firma. Gradili smo postopoma. Če si nekaj zastaviš, potem to tudi dosežeš.

Tašča in tast, ki sem ju klicala kar mama in ata, sta me nazadnje imela celo rajši kot lastnega sina. Skrbela sem tudi za bolno in nepokretno taščo, pozneje pa za tasta vdovca.

Odnos mož – žena

Imela sva se rada, drugače ne bi bilo toliko otrok, o, pa tudi skregala sva se. V vsakem odnosu pride do konflikta. Medsebojna ljubezen je žarišče družine, z njo stoji ali pade vsak zakon. Moj mož je bil družaben človek, ko pa je padel v depresijo, je postal samotnež. Zahrbtna bolezen je naredila svoje, vzela mi je moža.

Česar sebi ne želiš, ne stori drugemu. Veliko sreče je v potrpljenju, takšna sreča je prislužena.

Imela sva se rada, drugače ne bi bilo toliko otrok, o, pa tudi skregala sva se. V vsakem odnosu pride do konflikta. Medsebojna ljubezen je žarišče družine, z njo stoji ali pade vsak zakon. Moj mož je bil družaben človek, ko pa je padel v depresijo, je postal samotnež. Zahrbtna bolezen je naredila svoje, vzela mi je moža.



Francka je kljub sedmim otrokom še vedno mladostna.

Bila si gonilna sila v družini. Motor, ki ne ugasne.

Nikoli nismo škrtarili pri otrocih, imeli so vsega dovolj, ne v izobilju, a lačni niso bili. Oba z možem sva bila pridna. Otroci so veliko pojedli, klobase so včasih kar izginile. Kuhala sem za desetčlansko družino. Ko so malega Romana nekoč vprašali o naši družini, je rekel: »Ata pa mama pa pet otrok, pa noben ni nikol lačen.«

O vzgoji otrok

Če bi bila še enkrat mlada mamica, bi veliko več časa posvetila otrokom. Ni pomembno, če je vse pospravljeno, da se vse sveti. Če danes vprašam moje otroke, se ne spomnijo bleščečih tal, ampak kako smo skupaj telovadili. Nikoli nisem hotela doseči nekaj na silo, ukazovati, ampak sem rekla: »Ali bomo skupaj tole naredili?« Vzgoja je trdo delo, vedno se sprašuješ, če si prav naredil.

Družina: vsi smo drugemu luč. In če le ena od njih ugasne, ugasne cele družine luč (Tone Kuntner). Trikrat je ugasnila luč v Franckini družini, trikrat so jo z njeno pomočjo prižgali: luč življenja, luč upanja. Kaj misliš o današnji družini?

Družina so oče, mama in otroci, samo mama je premalo. Včasih je očetova beseda nekaj veljala, oče je bil glava družine. Družinsko življenje je bilo nekdanj lepše, danes je dovolj materialnih dobrin, a časa primanjkuje. Včasih je bil ugodnejši delovni čas. Danes se otroci do tridesetega leta naslanjajo pri starših, včasih so se prej poročili. Zakon je tudi vrednota. Zvestoba je še kako pomembna.

Kaj je po tvojem mnenju krivo, da je danes toliko razvez?

Ni temeljnih vrednot. Moja mama je morala v življenju veliko pretrpeti, prav tako tudi jaz. O ločitvi ni bilo govora. Če imaš moža, imaš hrbtenico – tudi če ni idealen.

Današnji mladi ne znajo potrpeti, vse jim je pretežko. Nikoli ni tako hudo, da ne bi bilo lahko še slabše.

Francka je mati sedmih otrok (Janez, Meta, Roman, Karmen, Mario, Franja, David). Dva sinova sta distrofika. Kakšna bolezen je to? Se ti zdi, da si tudi ti imela drugačne otroke. Kakšno je življenje z drugačnim otrokom?

Med mojimi sedmimi otroki ni razlik, oba fanta v resnici nista drugačna. Najmlajši David je že pokojni, Mario pa je uspešen poslovnež. Distrofija je bolezen mišic, ko telo ne proizvaja določenih substanc, ki bi obnavljale mišice. Videz ni vse, važno je srce. Ja, v družbi pa obstajajo predsodki o invalidnih otrocih. Pomilovanje, ki ga noben invalid ne mara. Moji otroci so bili enakovredni, samo katerega od njih je bilo treba več pomagati, vsakemu na svoj način. Nikoli nisem razmišljala o njih kot o drugačnih. Prav zato sem se usposobila za refleksno masažo stopal, ker sem na tak način želela pomagati svojim otrokom. Sedaj lahko pomagam tudi drugim. Zapiši, da bi morali refleksno masažo vpeljati tudi v šole, bi bilo manj nasilja in več ljubezni.

Kot mati se je soočila tudi z zlorabo drog, z zdravljenjem v komuni. Nista zamagala Mati in Sin, droga je bila močnejša... Kaj bi svetovala staršem zasvojenčev?

Pozivam šole, vlado, da postrostri nadzor, da mladi ne bi mogli tako lahko priti do droge. Starši pa so tisti, ki morajo otroku postavljati meje, potreben je stalen nadzor, pa tudi zaupanje in pogovor. Zelo je pomembna družba, v kateri se giblje otrok. Biti moraš previden in dosleden. Če si enkrat na drogi, potem se težko izkoplješ in rešiš. Odvisnikom je edina in prva ljubezen droga, so veliki, težko ozdravljivi bolniki, ki zelo trpijo, z njimi pa tudi bližnji.

Obstaja nasvet, kako se odzdravljivi bolniki, ki zelo trpijo, z njimi pa tudi bližnji.

Obstaja nasvet, kako se odzdravljivi bolniki, ki zelo trpijo, z njimi pa tudi bližnji.

Obstaja nasvet, kako se odzdravljivi bolniki, ki zelo trpijo, z njimi pa tudi bližnji.

Obstaja nasvet, kako se odzdravljivi bolniki, ki zelo trpijo, z njimi pa tudi bližnji.

Obstaja nasvet, kako se odzdravljivi bolniki, ki zelo trpijo, z njimi pa tudi bližnji.

Obstaja nasvet, kako se odzdravljivi bolniki, ki zelo trpijo, z njimi pa tudi bližnji.

Obstaja nasvet, kako se odzdravljivi bolniki, ki zelo trpijo, z njimi pa tudi bližnji.

Obstaja nasvet, kako se odzdravljivi bolniki, ki zelo trpijo, z njimi pa tudi bližnji.

Obstaja nasvet, kako se odzdravljivi bolniki, ki zelo trpijo, z njimi pa tudi bližnji.

Obstaja nasvet, kako se odzdravljivi bolniki, ki zelo trpijo, z njimi pa tudi bližnji.

Pogovarjala se je Mira Papež

Znanka iz sosednje ulice



Naše mame, naše prijateljice.

Marec. Čas, ko poudarjamo vlogo žensk v naši družbi in širom po svetu. Tik pred nami je 8. marec, mednarodni dan žena, in 25. marec, materinski dan. Dvakrat na leto, kar je dosti premalo, pomislimo na vlogo žensk v vsakdanjem življenju. Še takrat raje omenjamo eminentne ženske, ki izstopajo zaradi svojih dosežkov v politiki, umetnosti in znanosti. V vseh časih pa so utrip življenja, naše duševno in telesno blagostanje zagotavljale žene, ki so svoje družine in svoje bližnje obdarovale z brezpogojno ljubeznijo.

Naj izznamam eno od takih žena in mater, našo znanko, sosedo iz ene od kamniških ulic. Preseneča nas najprej z dolgim življenjem. Lani je praznovala 96 let. To starost je dočkala bistra, pogumna in samostojna. Živi sama v svoji veliki hiši in skrbi zase bolje, kot bi pričakovali pri tej starosti. Je razgledana, spremlja naše in tuje družbene razmere in ima o vsem svoje, tudi kritično mnenje. Predaja se poslušanju glasbe, pa tudi gledališče obišče s svojim vnukom, ki jo odpelje s seboj v Maribor. Televizijske oddaje, domače in tuje, ji prinašajo vsak dan sveže novice in tudi razumeva čas, v katerem živi. Toda te ozaveščenosti ji ni pogojevalo udobno življenje. Vse prej, kot to!

Rojena Ljubljanka, z Resljeve ceste, se je pred drugo svetovno vojno poročila v Maribor. Spominja se, da so jo imenovali Kranjica, s čimer so poudarili, da je »nenaša«, ne Štajerka. Hude medvojne razmere, ko si je reševala življenje zaradi sodelovanja z OF, so ji pustile, takrat mladi in neizkušeni, trajne grozljive spomine.

V Kamnik je prišla z možem in sinom in se med nami ukoreninila. Leta 1960 se je odločila, da pojde po boljši kruh v Hannover. Trdo in odgovorno je delala v velikem trgovskem podjetju in bila za to tudi spoštovana. Po končanem šolanju se ji je pridružil tudi sin in si v Hannoveru ustvaril družino. To jo je še bolj motiviralo, da je nastajala v Kamniku udobna hiša za dve družini. Vsa njena pridnost in varčnost še nista dosegli popolne izpolnitve, ko je prizadela zla usoda. Njen sin edinec je zbolel za neozdravljivo duševno boleznijo. Ostala je sama z njim. Življenje je postalo ena sama bolečina. V tistih časih tudi okoli ne ni razumelo in ni sprejemalo ljudi, ki so se duševno spremenili in trpeli na svoj način. Takšen odnos je postal stigma za sina in mater. Odslej je mati skrbela za sina predano vseh 24 ur na dan. Trpljenje se je stopnjevalo zlasti še, ko je sin zbolel za zahrbtno boleznijo. Mati je ostajala v svojem 93. letu kot posebeljena ljubezen ob trpečem sinu vse do njegovega odhoda. Nikakor se ne more potolažiti, saj je njuno sožitje trajalo skoraj 65 let. V svoji visoki starosti, ko stopa v 97. leto, se ji vračajo spomini, ki jih v svoji osamljenosti podoživlja in njena žalost se ne zmanjša.

Pa vendar ima njeno dolgo življenje tudi veliko svetlobe. To je vnuk z družino iz Maribora. Razveseljujejo jo uspešna pravnuka. In ko pridejo v Kamnik, rada speče potico in jih razvaja. Pozornost mlade družine ji osmišlja življenje, da ohranja svoj življenjski slog. Rada ima urejen dom, skrbi za svojo zunanost. Še vedno redno obiskuje frizerja in se s svojim peugeotom vozi k šivilji. In, kar je v nasprotju s priporočili za dolgo in zdravo življenje – kadi damske (pravi lahke) cigarete in si pripravlja raznovrstno hrano s pravo mastjo. Pa naj še kdo reče, če ni življenje ena sama skrivnost! In gospa je velika posebnost. Nikogar ne bremeni s svojo starostjo in ponosna sprejme vsak dan, ki ga doživi, in prijazna sprejme ljudi, ki jo obiščejo.

Iz množice žena smo iz anonimnosti vzeli mater in ženo, ki se na svoj poseben način dotika nas vseh, je ena izmed nas, človek iz ljudstva.

Naša današnja znanka iz sosednje ulice je gospa Lina Čadež.

Slavica Navinšek

Lions klub Kamnik organizira dobrodelni koncert z Avsenikovimi vižami in Ljubljanskimi madrigalisti

Pomagajmo otrokom na poti odrasčanja!

Če kdaj, potem je letošnje leto primerno za pomoč otrokom, ki jim starši zaradi socialne stiske ne morejo nuditi vsega, kar otroci potrebujejo. Ne moremo si zatiskati oči pred težavami, v katerih so se znašle družine in starši zaradi nezaposlenosti ali pomanjkanja sredstev za preživetje. V takšnih trenutkih sta na preizkušnji naša človečnost in občutek za solidarnost.

Lions klub Kamnik se posveča dobrodelni dejavnosti z zbiranjem prispevkov med svojimi člani in znanci, zbrana sredstva pa premišljeno posreduje naprej. Letos smo kupili računalniški program za slabovidne, da lahko tudi ti uporabljajo splet in elektronsko pošto na javnih računalnikih v knjižnici, kupili smo dva defibrilatorja – eden se nahaja v prostorih Ljubljanske banke na Glavnem trgu, drugega pa uporabljajo v svojem vozilu gasilci. Pomagali smo družini brez doma, da se je lahko z majhnimi otroki pred zimo umaknila na varno in toplo. Pomagali smo dečku, ki si ga je morala socialna služba umakniti na varno. Pomagali bomo naglušni deklici in materi samohranilki s štirimi otroki. Tudi v prejšnjih letih smo pomagali posameznikom, šolam, organizacijam pri nakupu posebne opreme za invalidne otroke ali otroke s posebnimi potrebami, družinam v stiski ali posameznikom, ki zaradi bolezni ali starosti niso mogli poskrbeti zase.

Tokrat bomo pomagali otrokom iz socialno šibkih družin, da se bodo lahko udeležili počitniških dejavnosti ali taborov, da se bodo lahko skupaj s prijatelji veselili svojega otroštva in doživeli vesele trenutke, možnosti socializacije zunaj družine in da bodo vsaj otroci med seboj enaki, ne glede na to, ali so njihovi starši premožni ali ne. Zanje prirejamo dobrodelni koncert z zabavno glasbo, ki bo ogrela srce vsem ljubiteljem Avsenikove glasbe. V petek, 18. marca, bomo ob 20h v Domu kulture pripravili koncert s Hišnim ansambлом Avsenik in z zborom Ljubljanski madrigalisti. Ansambel je nastal na pobudo Marjana Legata, Slavka in Gregorja Avsenika leta 1999 predvsem za potrebe izvajanja Avsenikove glasbe v dvorani Pod Avsenikovo marelo. Njihov kolektor je zaseden z gostovanji tako po doma kot v tujini. Članica ansambla je Kamničanka in članica kamniških lionistov Marjana Urankar. Mešani komorni zbor Ljubljanski madrigalisti je prepoznavna in uspešna slovenska vokalna zasedba, ustanovljena leta 1991. Svoj program zajema iz vseh vrst in obdobj zborovske glasbe: poustvarja izvirno slovensko zborovsko pesem in tisto, iz svetovne vokalne zakladnice; renesančno in sodobno glasbo. Njihova kakoost se potrjuje z mnogimi nagradami. Zborovodkinja je Kamničanka Mateja Kališnik.

V Domu kulture v Kamniku se nam torej obeta lep večer. Z namenom vnaprejšnje zagotovitve sedežev smo natisnili oštevilčena vabila. Glede na namen dobrodelnosti in zanimiv program koncerta ocenjujemo dobrodelni prispevek na 15 evrov po sedežu. Informacije dobite v Domu kulture Kamnik. Upamo, da se boste za koncert odločili tudi zato, ker boste s svojim prispevkom pomagali pri premagovanju socialnih stisk otrok, ki jim moramo skupaj pomagati in jim vliti zaupanje v prihodnost.

Breda Podbrežnik, predsednica Lions kluba Kamnik



Francka Benkovič z vnuki.

Aktivne počitnice tokrat na Osovju

Športna zveza Kamnik je tudi v letošnji sezoni želela organizirati Aktivne počitnice na Veliki planini. A zaradi slabih vremenski razmer in napovedi so svoje tečajnike preusmerili na smučišče Osovje, kjer ŠD Črna že vrsto let uspešno organizira zimske tečaje smučanja. V letošnji sezoni so jim na pomoč priskočili tudi člani smučarskega kluba ŠD Grbina s svojimi učitelji smučanja. Petdnevnega tečaja smučanja se je udeležilo 42 otrok, ki so se ob zaključku tečaja pomerili v tekmi, ki jo je odlično izpeljalo domače društvo. Aktivne počitnice so kot vsako leto podprli na Občini Kamnik in tudi Fundacija za šport. Fotografije s tečaja si lahko ogledate tudi na spletni strani www.sportnazveza-kamnik.si.

Cico1.



Med počitnicami v italijanskih Dolomitih je bilo veselo



Tudi očki so se zabavali.

Zaradi enotnih počitnic v Sloveniji je bilo na italijanskih smučiščih in v gostiščih slišati več slovenske besede kot italijanske. Če naselej Pescal na severni strani smučišč po-



Najmlajša smučarka z diplomom - Šinkovčeva Neža.

dročja Civette velja za bazo koprškega smučarskega kluba, pa je na vzhodni strani v naselju Zoldo Alto moč srečati marsikaterega Kamničana. In to vsako leto več. Okoli 40 nas je bilo letos tam v sodelovanju s šolo smučanja Trisport, v okviru katere so imeli otroci v dopoldanskih urah organizirano smučanje v skupinah, ki so bile prilagojene njihovem znanju. Tako so se urili v začetnih in nadaljevalnih tečajih smučanja, istočasno pa so starši lahko izkoristili »proste« ure za samostojno vijuganje po belih strminah. Na bližnji ploščadi Palafavere (na višini 1500 m) so speljane tekaške

smučine, kjer smo se zbrali vsako popoldne - otroci so z vrstniki uživali v smučarskih vragolijah, starši pa rkali kavo ali pivo na zadnjih sončnih žarkih. Najbolj vztrajni pa so na vsakodnevno urejenih progah pretekli še nekaj kilometrov oziroma krogov.

Za zaključek smo organizirali tekmovanje v veleslalomu in podelitev priznanj ter nagrad. S prostovoljnimi prispevki, zbranimi na tekmah, smo pomagali dijaku ŠCRM za udeležbo na mednarodni izmenjavi. In še po marsičem si bomo zapomnili te počitnice. Naslednje leto gremo spet!

Miro



Pastirčkove igre na Veliki planini



Na zasneženi Veliki planini so v soboto, 26. februarja, potekale Pastirčkove igre v organizaciji Planinskega društva Bajtar Velika planina.

Pastirčkovih iger oziroma veleslalomskih prog je v pastirskem naselju pod kapelo Marije Snežne se je udeležilo 25 otrok. Razdeljeni so bili v starostne skupine do 8 let, od 8 do 11 let ter od 11 do 14 let. Za vse, ne glede na uvrstitev, so Bajtarji priskrbeli malico in čaj, sladko nagrado ter priznanje in medaljo.

Besedilo in foto: Boris Pohlin, PD Bajtar Velika planina



Mladi kamniški strelci osvojili Ormož

Maksimilijan Šorn, Miha Kaker in Gregor Kukovič so na četrti tekmi mladinske lige v Ormožu slavili v streljanju z zračno puško v kategoriji dečki.

Še naprej pa odlične uvrstitve nizajo strelci s pištolo v 1.B ligi, ki so si s tretjo zaporedno zmago praktično že zagotovili napredovanje v 1.A ligo. Najboljši rezultat je v Ormožu uspel mladinskemu reprezentantu Rožletu Repiču, ki je s 380 krogi zmagal med posamezniki, ekipno pa so s 368 krogi Stellana Johannsona in 360 krogi predsednika kluba Marjana Repiča slavili še pred najbližjimi nasledovalci v skupnem seštevku

ekipo iz Slovenskih Konjic. Pred zadnjim kolom je Rožle prvi v skupnem seštevku.

Prva v elitni slovenski ligi streljanja s puško pa je tudi njegova sestra Kaja. V Ormožu je s 392 doseženimi krogi dosegla peto mesto in tako zadržala 15 točk prednosti pred najbližjimi nasledovalci. Ekipe Kamniških puškavej je v skupni razvrstitvi na četrtem mestu med 12 moštvi in te dni pridno trenira za naskok na končno tretje mesto, ki se jim je lani za malenkost izmuznilo.

NA DEŽEVNI STRANI

Srednješolska gledališka skupina Rudolfi tudi letos - že sedemnajstič - na oder postavlja predstavo. Po dolgotrajnem iskanju so izbrali dramsko besedilo *Na deževni strani* avtorice Žanine Mirčevske, ki se



v slovenski kulturni prostor umešča kot vsestranska umetnica; dramaturginja, režiserka, dramatičarka in prejemnica Grumove nagrade. Rudolfi so izbrali njeno besedilo, jo prosili za uprizoritev, ki jo je prijazno dovolila.

Gre za sporočilno izjemno bogato predstavo, ki je kritika sodobnega človeka, ujetega v zmaterializirani sedanjosti. Po svoje je hendikepiran, saj je pozabil na čustvene vrednote, zato je njegovo iskanje zaman. Štiri zgodbe, vse z istim sporočilom. Tem zgodbam nasproti pa avtorica postavi deklico, pravljico Alico, ki edina prestopi deževno stran in pristane v pravljici, kjer je mogoče prav vse.

Premierna uprizoritev bo 29. marca ob 20. uri v Domu kulture Kamnik.

MTK



Kamniški strelci Maksimilijan Šorn, Miha Kaker in Gregor Kukovič so v Ormožu slavili v streljanju z zračno puško v mladinski ligi, kategorija dečki.

Iz odbojkerskega tabora

CALCITOVKE NA PRAGU PRVEGA MESTA

Odbojkarice Calcit Volleyballa so na pragu osvojitve prvega mesta po drugem delu tekmovalja, saj morajo v zadnjem krogu proti Hit Novi Gorici zabeležiti vsaj minimalno zmago. Kamničanke so v zadnjih treh tekmah zabeležile dve gladki zmagi in v zadnjem krogu tudi precej teško prigrarano zmago proti Luki Koper.

Najprej so pričakovano brez težav na domačem terenu premagale ekipo Sloving Vitala s 3 : 0. Na tej tekmi so priložnost dobile prav vse mlade kamniške igralke, kar je navdušilo gledalce v dvorani. Ti so na koncu zaploskali dekletom, ki vso sezono pridno trenirajo in potrpežljivo čakajo na svojo priložnost. Že čez dva dni so Calcitovke gostovale pri ekipi Alianse, ki je po prvem delu prvenstva zasedala prvo mesto. Malce nepričakovano domače igralke niso nudile dostojnega odpora Kamničankam, ki so zlahka zmagale s 3 : 0. Precej več dela pa so imele aktualne državne prvakinje na domači tekmi z ekipo Luke Koper. Slednje so celo povedle v setih z 2 : 0 in ogrozile prvo mesto Calcitovk. V tretjem setu pa so se domače le zbrale in začele igrati svojo igro. Koprčanke so sicer še nekajkrat zapretele, a so kamniške igralke na to odgovorile in se na koncu zasluženo veselile teško priigrane zmage, ki jih še naprej uvršča na prvo mesto lestvice in s tem na najboljši izhodiščni položaj pred končnico, ki se bo začela 16. marca. Calcitovke bodo prvo tekmo doma igrale 19. marca ob 19. uri. Nasprotnice bodo po vsej verjetnosti igralke Jesenic.



Teja Lenarčič skrbi za dober napad Calcitovk. Foto: Primož Mahkovec.

CALCIT VOLLEYBALL KOT PRVI ODŠČIPNIL SET ACH VOLLEYU

Odbojkarji Calcit Volleyballa so v zadnjih dveh krogih zabeležili dva poraza proti interligaškima ekipama Salonita in ACH Volleya. Proti obema ekipama so izgubili s 3 : 1, še posebej proti Salonitu pa bi lahko iztržili več, saj je ekipa Kanala očitno v krizi. Proti Kanalcem so bili Calcitovci vseskozi blizu uspeha, a jim je v končnicah seta zmanjkalo tudi nekaj sportne sreče. Zato pa so odlično igro prikazali v gosteh pri evroligašu ACH Volleyu. Kamničani so bili Blejcem veliko bližje, kot je na koncu kazal rezultat. Posledica dobre igre je bil tudi dobljen drugi set. Veseli pa tudi dejstvo, da sta se na tej tekmi izkazala mlada Klemen Hribar in sprejemalec Domen Kotnik. Klemen je v obrambi polovil ogromno domačih projektilov, medtem ko je Domen načel Blejce v drugem setu in nasploh prvič letos dobil ve-



Igralci Calcit Volleyballa na turnirju regijskih reprezentanc.

ŠOLSKO DVORANSKO DRŽAVNO PRVENSTVO V LOKOSTRELSTVU V KAMNIKU

Zanimanje mladih za lokostrelstvo je vedno večje

Šolski šport v vseh oblikah je nedvomno odlično vodilo mladih generacij k bolj pozitivnemu razmišljanju, zdravemu načinu življenja in k polnemu preživljanju prostega časa, ki ga naše mlade generacije vse preveč preživljajo pred televizijskimi in računalniškimi zasloni. Na šolah se trudijo učencem približati različne športne discipline na šolski ravni, od tam pa se otroci s pomočjo staršev aktivno vključujejo v športne klube, ki mladim ponujajo različne oblike športnega udejstvovanja. Med njimi je tudi lokostrelstvo, ki je v Kamniku ena najbolj vidnih in uspešnih športnih disciplin že več kot 30 let.



Tudi najmlajši se trudijo narediti dober rezultat. Pri preverjanju zadetkov jim je pomagala Kamničanka Maja Fideršek, ki je med dijakinjami zasedla 3. mesto.

čjo minutažo, ki jo je dobro izkoristil. Na tekmi pa se je izkazal tudi dvojec Ropret-Planinc, kar pred odločilnimi tekmami v boju za drugo mesto vliva veliko mero optimizma. Prva odločilna tekma je bila v Kamniku že to sredo proti Prekmurcem.

DRUGA EKIPA BOLJŠA OD SALONITA

Druga moška ekipa Calcit Volleyballa je v tretji ligi zabeležila zmago v gosteh pri drugi ekipi Salonita s 3 : 2, v zadnji tekmi pa so doma izgubili proti ekipi Žirovnice. Kamničani so trenutno na osmem mestu, a zaradi lažjega razporeda v zadnjih treh krogih lahko upajo na napredovanje po lestvici. Omeniti pa kaže, da za Kamničane igrajo v glavnem kadeti, ki bodo v maju napadali 5. mesto v državi.

NAJMLAJŠE CALCITOVKE NE POZNAJO BESEDE PORAZ

Najmlajše kamniške odbojkarice v kategoriji mini odbojke še naprej ne poznajo poraza. V tretjem krogu so v Stranjah brez večjih težav premagale ekipe Jesenic, Triglava in Brestanice in se tako kot prve uvrstile v četrti krog, ki se bo igral v začetku aprila. S tem so se mini Calcitovke že uvrstile med 12 najboljših slovenskih ekip. Seveda pa so apetiti po prikazanih igrah precej višji.

Začelo pa se je tekmovalje v A-ligi starejših dečkov. Kamničani so gostovali v Prvačini in proti domačinom in Salonitu zabeležili poraza, ki pa sta bila predvsem posledica poškodbe najboljšega igralca Pina Lenarta Laha, ki si je že na prvi tekmi poškodoval koleno.

LENART PINO LAH NAJBOLJŠI SLOVENSKI IGRALEC

V Šempetru se je med zimskimi počitnicami odvijal turnir regijskih reprezentanc v kategoriji starejših dečkov in deklic. Ljubljansko regijo z okolično so v ekipi starejših dečkov zastopali igralci iz ekip Calcit Volleyball, Logatec in ŠD Brezovica. Pod vodstvom trenerja Aleša Hribarja in njegovega pomočnika Jureta Sitarja, oba trenerja Calcit Volleyballa, ki že dlje časa skrbita za Ljubljansko regijo, so igralci dobro trenirali. Tekmovalje se je zaradi bolezni udeležilo samo devet igralcev, od tega kar pet iz Calcit Volleyballa!

Prvi dan je bil na sporedu skupinski del, kjer so odigrali tekme proti Dolenjski in Mariborski regiji. Obe tekmi so dobili brez večjih težav z rezultatom 2 : 0.

V polfinalu proti Koroško-celjski regiji niso imeli velikih težav in se zlahka uvrstili v veliki finale. V finalu so se pomerili s Primorsko regijo, ki jo trenira Samo Miklavc. Po začetnih težavah so se »Ljubljančani« zbrali in na krilih kamniških igralcev najprej v končnici dobili prvi set in nato veliko lažje še drugega in se veselili zaslužene zmage.

Na končni razglasitvi rezultatov turnirja je sledila tudi razglasitev najboljšega igralca, ki je seveda prihajal iz Ljubljanske regije z okolično. To je bil Pino Lenart Lah, ki si je s svojo igro in znanjem to tudi zaslužil. Le tako naprej.

ZADNJA NOVICA

Kamniške odbojkarice so z zmago s 3:0 v Novi Gorici osvojile tako zeleno prvo mesto po drugem delu, kar jim v tekmah končnice prinaša najboljše izhodišče (odločilne tekme na domačem terenu).

Calcitovci pa so v pomembni tekmi doma izgubili z Galeksom s 3:2 in tako zdrsili na četrto mesto. Kljub vsemu pa imajo še naprej velike možnosti za osvojitve drugega, vendar bodo morali v preostalih treh tekmah premagati Prvačino in Kropo v gosteh in Salonit doma. Z igro, ki jo prikazujejo je to uresničljivo.

Cico1.

Iz Calcit Bike Teama

Calcitovci pokazali dobro pripravljenost na prvih tekmah

Rok Korošec odlično na mednarodni tekmi v Toskani, odlični nastopi tudi na tekmi hrvaške Zimske lige v Grožnjanu. Tekmovalci in tekmovalke Calcit bike team-a pred tem na pripravah doma in v tujini.

Korošec odlično v Toskani

Prvi vikend v marcu je v Toskani potekala močna mednarodna tekma v gorskem kolesarskem olimpijskem krosu. V mestecu Massa Marittima v Maremi se je odvijal pravi večdnevni »svetovni pokal v malem«, na katerem so bili prisotni tudi največji zvezdniki MTB-ja z aktualnima svetovnima članskima prvakoma Hermido in Wloszcowsko na čelu.

Na visoka mesta v mladinski kategoriji so kljub močni mednarodni konkurenci ciljali tudi člani CALCIT BIKE TEAM-a s svojo mlado ekipo. Glede na testiranja in pripravljale tekme na Hrvaškem je bilo realno pričakovati solidne uvrstitve. Tina Perše, Rok Korošec in Peter Zupančič so že kmalu po štartu pokazali dobro pripravljenost. Rok Korošec je v konkurenci z najboljšimi Italijani, Švicarji, Francozi, Avstrijci in Nemci v kategoriji starejših mladincev kljub slabši štartni poziciji dosegel odlično 14. mesto, kar pa mu je prineslo tudi prve pomembne UCI točke.

Nekaj več smole pri izbiri pnevmatik sta imela Tina in Peter. Kljub defektu, ki se je obema pripetil že v prvem krogu, sta dirko nadaljevala in dokazala, da sta dobro pripravljena, ter da sta že na naslednjih tekmah, na Gardskem jezero že ta vikend, zmožna posegati po uvrstitvah med prvih 10.

Trener Calcit Bike Team-a Mohor Vrhovnik je tekmo opisal takole: »Kljub temu, da je bilo na tekmi zaradi pomembnosti dirke in velike konkurence prisotne med tekmovalci ogromno nerveze, so naši z uvodno preizkušnjo dobro opravili. Z nasveti pred in med tekmo jim je bil v veliko pomoč Luka Kodra, naš nekdanji odlični gorski kolesar. Zahvala ob tem tudi Iztoku Kuretu, ki je članom pomagal pri prevozu na tekmo.«

Člani Calcit Bike Teama na pripravah doma in v tujini

Tekmovalci in tekmovalke v disciplini olimpijski kros so v mladinskem letovišču na Debelem Rtiču pred prvimi tekmami opravili šestdnevne priprave na prihajajočo sezono. Starejšim članom so za nekaj dni pridružili tudi mlajši, klubski prijatelji iz kolesarske šole, ki pa so nekajdnevni obisk izkoristili za nabiranje novih izkušenj, znanj in spretnosti na kolesu. Po besedah trenerja Mohorja Vrhovnika bodo uspešno izpeljane priprave zagotovo v veliko korist starejšim, izkušenim tekmovalcem, ki so pozornost pred prvimi tekmami nove sezone namenjali predvsem nabiranju kilometrov in vzdržljivostnim treningom. Tradicionalno testiranje ob zaključku priprav pa je prav pri vseh tekmovalcih in tekmovalkah pokazalo boljše pripravljenost v primerjavi s preteklimi leti, kar je odlična napoved za novo sezono.

Na pripravah na Azurni obali pa sta v teh dneh tudi Tomaž Jeras in Anže Čerin, tekmovalca v disciplini BMX, ki v družbi še nekaterih slovenskih BMX in 4X tekmovalcev na olimpijski BMX progi pilita formo pred novo sezono.

Odlični nastopi na tekmi hrvaške Zimske lige v Grožnjanu

Le nekaj dni po zaključku napornih treningov na Primorskem je nekateri tekmovalce v mladinski in članski kategoriji že čakala tekma hrvaške Zimske lige v Grožnjanu.

Tina Perše je osvojila svojo prvo letošnjo zmago med mladinkami in tekmovalje končala kot tretja v absolutni ženski kategoriji. Peter Zupančič, komaj 14-letni tekmovalce Calcit bike teama, je tekmo zaključil na odličnem 5. mestu v absolutni članski kategoriji in suvereno zmagal v kategoriji do 15 let.

Nekaj smole in tehničnih težav s kolesom je na prvi tekmi spremljalo le Luko Vrankarja, svoj tekmovalni krst pa je na hrvaški tekmi doživel Matic Pirš.



Tina Perše je dokazala, da zna biti hitra. Za vrhunski rezultat ji je zmanjkalo kanček sreče (foto: Iztok Kuret)

ODLIČNE IGRE KOŠARKARJEV CALCIT BASKETBALL SE NADALJUJEJO

Čeprav so v prejšnjem krogu na gostovanju pri vodilni ekipi lige Radenska Creativ izgubili, so pokazali odlično igro v prvi četrtini. Ta se je končala z majhnim zaostankom in pričakovali smo napet boj tudi v drugi, vendar se to ni zgodilo. Domači so vzeli vajo v svoje roke in na odmor odšli z razliko 16 točk. V začetku drugega polčasa so košarkarji Calcit Basketball strnili svoje vrste in krepko zmanjšali zaostanek. To pa je bilo tudi vse, kar so utrjeni igralci po naporni vožnji v Mursko Soboto zmogli. Prekmurci so v zadnji četrtini stopili na plin ter z nekaj zelo nenavadnimi odločitvami sodnikov v korist domačih suvereno zmagali s končnim rezultatom 87 : 59.

Vendar poraz Kamničanov ni preveč potr. Že v naslednjem krogu v soboto, 5. marca, so v domači dvorani suvereno opravili s četrtouvrščeno ekipo Rodd iz Dravograda.

Čeprav so fantje iz Dravograda veljali za favorite, pa tega v kamniški hali ni bilo opaziti. Igralci Calcit Basketball so z odlično igro v obrambi že v začetku tekme pokazali, da bo zmaga ostala doma, in na odmor odšli z osmimi točkami prednosti. V začetku tretje četrtine so prikazali še boljše igro in povedli že za 16 točk. Zadnja četrtina je bila tako le še formalnost in nova zmaga košarkarjev Calcit Basketball je ostala doma. Končni rezultat je bil 79 : 65. Čeprav velja pohvaliti celotno ekipo, pa so še posebej izstopali branilca Kajnih in Rastoder, ki sta dosegla 18 oziroma 19 točk, ter prvi kamniški center Hočevar, ki je prispeval 18 točk.

Do konca letošnje sezone Kamničane čakajo še štirje krogi. Najprej bodo gostovali pri tretjeuvrščeni ekipi Bistrice iz Slovenske Bistrice, nato pa v petek, 18. marca, ob 20.15 pričakujejo še ekipo Uniona Olimpije, seveda je za zdaj to še njihova mlajša ekipa.

Prav tako dobro kot njihovi starejši kolegi pa igrajo tudi fantje v mlajših kategorijah.

Kadeti Calcit Basketball so v soboto, 5. marca, žal izgubili lokalni derbi proti ekipi Lastovke in tako začasno izpustili prvo mesto na lestvici. Do konca sezone so še tri tekme in fantje imajo še vse možnosti za osvojitve prvega mesta.

Košarkarji Calcit Basketball si želijo uspešno zaključiti letošnjo sezono, zato vas vabijo, da pridete v čim večjem številu ter s svojim navijanjem pomagate priti do novih zmag.

LKK

Robert Prosen

Najvišje možno število krogov je 300, kamniški lokostrelci in lokostrelke pa so dosegli naslednje rezultate:

Med licenciranimi tekmovalci:

1. mesto: **KLEMEN STRAJHAR**, ukrivljeni lok, dijaki (Gimnazija Šiška), 296 krogov, **šolski državni prvak**
2. mesto: **JAKOB PESTOTNIK**, sestavljeni lok, učenci 7.-9. razred (OŠ Janka Kersnika Brdo), 281 krogov
2. mesto: **BARBARA ŠTEFULA**, ukrivljeni lok, učenke 7.-9. razred (OŠ Toma Brejca), 243 krogov
3. mesto: **MAJA FIDERŠEK**, ukrivljeni lok, dijakinja (Šolski center Ljubljana), 277 krogov
3. mesto: **GAŠPER STRAJHAR**, ukrivljeni lok, učenci 7.-9. razred (OŠ Frana Albrehta), 283 krogov
4. mesto: **ANDREJ MAJDIČ**, ukrivljeni lok, učenci 7.-9. razred (OŠ Stranje), 281 krogov
4. mesto: **ŽIGA RAVNIKAR**, ukrivljeni lok, učenci 4.-6. razred (OŠ Preserje pri Radomljah), 246 krogov
5. mesto: **JAN VRHOVNIK**, ukrivljeni lok, učenci 4.-6. razred (OŠ Stranje), 245 krogov
5. mesto: **JAKA KOMOČAR**, ukrivljeni lok, dijaki (ŠCRM Kamnik), 290 krogov
6. mesto: **ADRIAN KRIZMAN**, ukrivljeni lok, učenci 4.-6. razred (OŠ Stranje), 239 krogov
8. mesto: **DEN HABJAN**, ukrivljeni lok, dijaki (SŠ Domžale), 286 krogov
17. mesto: **LUKA GJURIN**, ukrivljeni lok, učenci 7.-9. razred (OŠ Toma Brejca), 254 krogov
21. mesto: **ŽIGA LIPOVŠEK**, ukrivljeni lok, učenci 7.-9. razred (OŠ Toma Brejca), 224 krogov

Med nelicenciranimi tekmovalci:

2. mesto: **ALJAŽ ZORE**, goli lok, dijaki (SŠTS Šiška), 188 krogov
6. mesto: **MAŠA RAJH**, goli lok, učenke 7.-9. razred (OŠ Frana Albrehta), 160 krogov
12. mesto: **SAMO ČEBULAR**, goli lok, učenci 7.-9. razred (OŠ Vodice), 176 krogov
14. mesto: **LUKA ARNEŽ**, goli lok, učenci 7.-9. razred (OŠ Domžale), 155 krogov
15. mesto: **MATIC TONIN**, goli lok, učenci 4.-6. razred (OŠ Preserje pri Radomljah), 118 krogov

Vsem tekmovalcem iskreno čestitamo za dosežene rezultate!



Množična udeležba mladih lokostrelk in lokostrelcev iz vse Slovenije.

Lokostrelski klub Kamnik je v nedeljo, 6. marca, v športni dvorani OŠ Frana Albrehta v Kamniku skupaj z Lokostrelsko zvezo

Slovenije in Zavodom za šport RS Planica organiziral dvoransko državno prvenstvo v lokostrelstvu za slovenske osnovne in srednje šole.

V nedeljo je v Kamnik prispelo 222 mladih lokostrelk in lokostrelcev iz 64 osnovnih šol in 26 srednjih šol. Državnega prvenstva so se lahko udeležili vsi, ki so na regijskih tekmovanjih dosegli predpisano normo za nastop na državnem prvenstvu.

»Lokostrelski podmladek« pridobiva lokostrelsko znanje in izkušnje v lokostrelskih klubih (licencirani tekmovalci) in šolskih kroških ali njim podobnih dejavnostih (nelicencirani tekmovalci). Tekmujejo v različnih starostnih skupinah in v različnih slogih. Na tekmi je tekmovalo 18 lokostrelk in lokostrelcev, članov LK Kamnik, ki so zastopali svoje šole v kamniški občini in okolici.

Kulturno društvo Priden možic

Mladi pripovedovalci se kalijo

V lanskem oktobru je pričela delovati pripovedovalska šola z naslovom **Zgodbarji**, katere producent je KD Priden možic in ki poteka v okviru programa Pripovedovalski Variete. Projekt poteka s podporo Evropskega socialnega sklada, operativni program razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete »Enakost možnosti in spodbujanje socialne vključenosti«. Vsebinski vodji programa sta pripovedovalki Špela Frljic in Ana Duša. Projekt poteka v sodelovanju s Centrom za izobraževanje in rehabilitacijo invalidne mladine Kamnik (CIRIUS), kjer se ga redno udeležuje osem slušateljev.



Tim in Jaka.

Poleg rednih srečanj, katerih namen je izobraževanje na področju pripovedovanja, program nadgrajujejo še predavanja gostujočih predavateljev, med katerimi so bili doslej pripovedovalec in radijski napovedovalec Rok Kušlan, radijski tehnik Andrej Kocan, mag. Katarina Juvančič ter dr. Katja Hrobat. Prav tako so v okviru projekta CIRIUS obiskali člani skupine Katalena, ki bodo poskrbeli za glasbeno spremljavo pripovedovanih pravljic ob zaključni predstavitvi slušateljev maja 2011, eden najbolj priljubljenih sodelavcev pa je tudi Goran Završnik, ki je že poskrbel za glasbeno spremljavo slušateljev na dveh dogodkih: decembrski prireditvi, namenjeni slušateljem CIRIUSA in njihovim staršem, ter na informativnem dnevu zavoda, na katerem je s slovensko ljudsko zgodbo o sveti Marjeti nastopil slušatelj Tim Bučar.

Lučka in Maša.

Nekateri slušatelji se bodo širši javnosti predstavili tudi v okviru Odprte pripovedovalske tribune 23. marca v ljubljanskem Cankarjevem domu (ta bo del 14. pripovedovalskega festivala Pravljice danes, ki s spremljevalnimi dogodki poteka od začetka februarja do konca marca). Prihodnji mesec bo v okviru projekta ljubljano obiskal tudi dr. Jack Zipes, eden svetovno najbolj priznanih strokovnjakov za sodobno pripovedovanje. Poleg delavnice s slušatelji bo imel dr. Zipes tudi javni pogovor o pomenu in načinih uporabe pravljic in pripovedovanja v izobraževalnih procesih. Pogovor bosta vodila Špela Frljic in Boštjan Narat, potekal pa bo 15. marca ob 20. uri v Trubarjevi hiši literature v Ljubljani.

JUŠ MILČINSKI
Foto: ŠPELA FRLJIC

1	9		3	4		5	8
		4	2	5	9		
	2		9	7		3	
9	7					1	6
	3		6	2		8	
		5	4	1	3		
7	1		8	3		4	2

Za kratek čas in bister um - sudoku

Kegljači

Mladinci Calcita odlični!

Na državnem prvenstvu mladinci posamezno so mladi kegljači Calcita zopet blesteli. Peter Jantol je zasedel nevhvalno četrto mesto in za en kegelj izgubil bronasto medaljo. Sodelovali so še Klemen Prašnikar, Gašper Burkeljca in Matej Berlec. Tekmovali so v soboto na kegljišču v Rušah, v nedeljo pa v Postojni. Peter Jantol je v Rušah podrl 606 kegljev, Klemen Prašnikar pa v Postojni kar 611. Tako je Peter s 1171 podrtimi keglji zasedel 4. mesto, Klemen Prašnikar je bil 9. s 1144, Gašper Burkeljca s 1101 je zasedel 30., Matej Berlec pa s 1089 33. mesto.

Rezultati:	1. Igor Čosič (Komstruktor)	1253
	2. Aleš Blaž (Triglav)	1198
	3. Damir Knežević (Adria)	1172
	4. Peter Jantol (Calcit)	1171
	9. Klemen Prašnikar (Calcit)	1144

Medtem je bil v vseh državnih ligah premor. Prvenstvo se nadaljuje naslednjo soboto, ko obe naši ekipi gostujeta, Calcit v Radencih, Eta pa v Mariboru z Miklavžem. Igralke Ete so še vedno druge in vsi pričakujemo, da bodo po koncu prvenstva tam tudi ostale. Igralci Calcita pa so trenutno na 9. mestu. Z doseženim smo lahko še kar zadovoljni, saj sta bila v stresni sezoni izmenično poškodovana naša

Planinski kotiček

PD KAMNIK – OBRAČUN DELOVANJA

Planinsko društvo Kamnik ima za seboj še eno uspešno leto delovanja. Poleg običajne dejavnosti (vzdrževanje koč in poti, samostojnih obiskov gora in planin) je bilo veliko organiziranih izletov, izveden je bil tradicionalni Rokovnjaški pohod, začela se je temeljita prenova koč na Kamniškem sedlu. Uspešni so bili tudi alpinisti doma in na tujem, Marko Prezelj je celo dobil prestižno švicarsko priznanje Eiger za uspešno mednarodno promocijo alpinizma in planinstva. Dobro sta se prijela tudi odpiranje in zasilna oskrba Koče na Kamniškem sedlu ob lepih koncih tedna čez celo zimo – od oktobra do junija. O dejavnostih PD Kamnik bodo razpravljali na občnem zboru prihodnji petek.

BOGDAN JAMŠEK NA NAJVIŠJEM VRHU JUŽNE AMERIKE

Na Aconcagu, ki je s svojimi 6962 m najvišji vrh zahodne poloble, je tudi letos stal Kamničan – Bogdan Jamšek, član PD Kamnik. Aconcagua tehnično sicer ni zahtevna, vendar slaba priprava, neustrezna aklimatizacija, napačen način vzpona in nestabilno vreme poskrbijo, da vrh doseže samo kakšna četrtnina tistih, ki se nanj odpravijo.

Zaradi cenejšega prevoza in enostavnejše logistike se je skupaj s kolegom iz Slovenj Gradca priključil odpravi Mariborčanov, sicer pa sta delovala povsem samostojno. Pri tem so se mu bogato obrestovale izkušnje iz prejšnjega poskusa in pa dobre priprave. Tako sta izkoristila krajše zatišje med pihanjem orkanskega vetra in se 2. februarja povzpela na vrh, medtem ko to nobenemu drugemu članu te odprave ni uspelo.

BOJČ

Samodejni radar »ujel« lepo število kršiteljev

Kot smo napovedali, smo tudi v naši občini »dočkali« tudi merjenje hitrosti vožnje s samodejno merilno

napravo. Osnovni namen meritev hitrosti je predvsem preventivno delovanje in umirjanje prometa v naseljih, v območjih šol, vrtcev, otroških igrišč in predelih, kjer se nahaja večje število pešcev kot najšibkejših udeležencev v prometu.

V četrtek, 3. marca, je bila izvedena meritev hitrosti na regionalnih cestah v naseljih na širšem in ožjem območju Občine Kamnik, s samodejno merilno napravo:

- na regionalni cesti v naselju Šmartno v Tunihinju, v neposredni bližini Osnovne šole Šmartno v Tunihinju - 32 prekoračitev hitrosti;
- na lokalni cesti v naselju Novi trg, med Šolskim centrom Rudolfa Maistra in CIRIUS-om - 15 prekoračitev hitrosti;
- na regionalni cesti v Kamniku, v neposredni bližini športnih igrišč in kamniškega bazena, na Maistrovi ulici - 72 prekoračitev hitrosti;
- na regionalni cesti v naselju Stranje, med Osnovno šolo Stranje in trgovino Tuš - 2 prekoračitvi hitrosti;
- na lokalni cesti v Mekinjah, v neposredni bližini podružnične šole v Mekinjah - 9 prekoračitev hitrosti
- na regionalni cesti v naselju Vrhpolje pri Kamniku, kjer poteka šolska pot v podružnično šolo v Nevljah - 21 prekoračitev hitrosti.

Občina Kamnik ponovno obvešča in opozarja vse voznike motornih vozil, da so dolžni spoštovati omejitve hitrosti na javnih cestah, saj se bodo meritve hitrosti izvajale tudi v bodoče. Zoper kršitelje bodo izdani plačilni nalogi z izrekom globe in kazenskimimi točkami, zoper najhujše kršitelje pa bodo podani obdolžilni predlogi na okrajno sodišče.

SAŠA MEJAČ

najboljša igralka - eden v začetku prvega dela, drugi pa pred začetkom drugega dela. V Sloveniji je prva liga tako močna, da če nisi stooostotno pripravljen, imaš bolj malo možnosti za boljši rezultat. Sezona je dolga, tekem veliko, liga izenačena, kot že dolgo ne, in samo majhne malenkosti odločajo.

Nadaljuje pa se občinska liga. Kot kaže, bo v končnici še zanimivo in se nam obetajo zanimivi dvoboji. V razigravanju se bodo med seboj pomerile prve štiri ekipe za prvaka, medtem pa bodo tekme med zadnjimi štirimi ekipami odločile, katera od njih bo izzvala petouvrščeno ekipo iz rednega dela za končno peto mesto.

Dve koli pred koncem rednega dela za uvrstitev v razigravanje za prvaka najbolje kaže ŠD Soteska, Zarji Elektroni, Mladincem in Kam Busu. V 16. kolu občinske lige so se Mladinci in Alu Alprem razšli brez zmagovalca s 4 : 4. DU je v derbiju kola premagal Kam Bus s 5 : 3 in si podaljšal upanje, da na koncu tekmovanja tudi prehiti ali Kam bus ali Mladince in se uvrsti v končnico. ŠD Soteska je odpravilo Calcit z 8 : 0. Kegelj Team pa je premagal ŠD Policist s 6 : 2.

V ekipi Mladincev sta bila najboljša Gašper Burkeljca s 561 in Peter Jantol s 546 podrtimi keglji, v ekipi Alu Alprem pa Matej Turk s 592 in Luka Sušnjara s 558. Tako je bila delitev točk tudi najbolj pravična in v zadovoljstvo obeh ekip. V ekipi DU sta izstopala Drago Leben s 529 in Janko Karun s 533 podrtimi keglji, pri Kam Busu pa so vsi, razen Zorana Ilnikarja, ki je podrl 551, in Boštjana Jordana s 510 podrtimi keglji, razočarali. Pri ŠD Soteski je Franci Knavs podrl 518, Mirjan Mlinarič 577 kegljev, pri Calcitu pa Samo Podjed 538, Albin Grubar 510, Bojan Bojkov 506, vsi ostali pa pod pričakovanji. Za Kegelj Team je Primož Pintarič podrl 603 keglje, drugi so samo dodali toliko, kolikor so sposobni, in so brez težav odpravili nasprotnike. V Kegelj Teamu je Marko Homar podrl 535, Franc Slatnar 506, Brane Hribar pa 513 kegljev. V ekipi ŠD Policist je bil najboljši Žarko Paradžik s 558, Joži Suštar in Matej Razdevšek pa sta podrla 529 kegljev.

Rezultati 16. kola:

Mladinci : Alu Alprem 4 : 4, Kam Bus : DU Kamnik 3 : 5, ŠD Soteska : Calcit 8 : 0, Kegelj team : ŠD Policist 6 : 2, Zarja Elektronika prosta.

Lestvica:

1. ŠD Soteska	14	11 0 3	22
2. Zarja elektronika	14	9 1 4	19
3. Mladinci	14	7 3 4	17
4. Kam Bus	14	8 1 5	17
5. DU Kamnik	14	7 1 6	15
6. Alu Alprem	14	6 2 6	14
7. Kegelj Team	14	6 2 6	14
8. ŠD Policist	15	3 0 12	6
9. Calcit	15	1 2 12	4

Kegljaški klub Kamnik
LEON PIRMAN

marc 2011

PONOS LEPOTA POGUM
LIPICA V LJUBLJANI
GLASBENO-SCENSKI SPEKTAKEL

DVORANA STOŽICE
11. MAREC OB 19. URI

LIPICA
WWW.LIPICA.ORG

EROIKA, ORKESTER SLOVENSKE VOJSKE,
MIRIAM ANDERSEN IN DRUGI

PRODAJA www.EVENTIM.si • Petrol servisi •
VSTOPNIC Pošte v Sloveniji • Telefonska prodaja: 01/420 5000

Servis nege srajc – strojno pranje v čistilnici oziroma pralnici

V razvitem svetu postaja gospodinjstvo pranje vedno manj zaželeno. Poseben problem so srajce, ki zahtevajo poleg pazljivega in stroškovno ne tako zanemarljivega pranja tudi (in predvsem) daljši čas likanja. Gospodinja (ali gospodinjec) lahko čas nege (pranja) srajc uporabi za bolj koristna opravila. Čistilnice oziroma pralnice so srajce negovale na običajni način (klasično pranje, krojaško likanje), kar je pomenilo visoko ceno storitve tako, da so se stranke bolj redko odločale za tovrstne storitve. Razvoj pranja srajc se je usmeril v skrajševanje časa likanja. Razviti so bili sistemi strojnega parcialnega likanja (suha para) ozetih in neposušeni srajc, kar je pranje bistveno pocenilo. Sedanja cena storitve pranja srajc je taka, da se gospodinjstvom domače pranje več ne izplača.

Labod, čistilnica in pralnica, je bila prva, ki je osvojila novo tehnologijo in nabavila sodobno likalno opremo firme Veit. Bojazen strank, da bo pranje v čistilnici oziroma pralnici zmanjšalo trajnost rabe srajc, ni utemeljena. Pri omejenem pranju se namreč uporabljajo pralna sredstva za nežnejše tekstilije in tudi mehanske obremenitve so manjše. Seveda je potrebna primerljiva tehnologija pranja; uporaba belilnih sredstev ni zaželjena zaradi hitrega upadanja trdnosti (trajnosti) srajc.

Z akcijami posebnih ugodnosti Labod, čistilnica in pralnica, spodbuja potrošnike, da se bolj pogosto odločajo za strojno pranje srajc. Prihodnost nege srajc je pranje v čistilnici oziroma pralnici in ne v gospodinjstvih.

V mesecu MARCU:
20% POPUST NA
ČIŠČENJE PLAŠČEV in
USNjenih OBLAČIL!

Labod
ČISTILNICA IN PRALNICA
Mercator Center Kamnik
tel: 01/831 17 41



KOMUNALNO PODJETJE KAMNIK d.d.
KAMNIK, Cankarjeva 11

Na podlagi Pravilnika o pitni vodi (Uradni list RS, št. 19/04, 35/04, 26/06, 92/06 in 25/09), podajamo naslednje

POROČILO O KAKOVOSTI PITNE VODE V LETU 2010

Komunalno podjetje Kamnik d.d., kot koncesionar opravlja gospodarsko javno službo oskrbe s pitno vodo na vodovodnih sistemih: Kamnik Iyerje, Kamniška Bistrica – Godič, Poreber – Markovo, Pšajnovica, Palovče – Vranja Peč – Velika Lašna, Gozd in Črna. V skladu z zakonodajo je na omenjenih vodovodnih vzpostavljen notranji nadzor po načelih HACCP sistema. Zavod za zdravstveno varstvo Kranj opravlja pomoč pri izvajanju notranjega nadzora – terenske ogledne objektov za zajem, zbiranje in distribucijo pitne vode ter laboratorijske analize vzorcev pitne vode.

V letu 2010 je bilo v okviru notranjega nadzora in državnega monitoringa odvzetih 159 vzorcev pitne vode za preiskave na mikrobiološke parametre in 82 vzorcev za preiskave na fizikalno – kemijske parametre.

Tabela 1: Rezultati preskusov vzorcev pitne vode pridobljenih v okviru izvajanja **NOTRANJEGA NADZORA**:

VODOVOD	Mikrobiološke preiskave				Fizikalno – kemijske analize		
	Število odvzetih vzorcev	Neskladni vzorci	Neskladni vzorci zaradi E coli	Vzorci odvzeti na omrežju	Število odvzetih vzorcev	Neskladni vzorci	Vzorci odvzeti na omrežju
KAMNIK IVERJE	62	4	1	51	14	0	12
KAMNIŠKA BISTRICA-GODIČ	12	2	1	8	4	0	3
POREBER-MARKOVO	6	1	1	5	4	0	3
PŠAJNOVICA	8	0	0	4	4	0	2
PALOVČE-VRANJA PEČ-VELIKA LAŠNA	12	2	2	6	5	0	3
GOZD	10	0	0	7	3	0	3
ČRNA	4	0	0	4	3	0	3

Tabela 2: Rezultati preskusov vzorcev pitne vode pridobljenih v okviru izvajanja **DRŽAVNEGA MONITORINGA**:

VODOVOD	Mikrobiološke preiskave				Fizikalno – kemijske analize		
	Število odvzetih vzorcev	Neskladni vzorci	Neskladni vzorci zaradi E coli	Vzorci odvzeti na omrežju	Število odvzetih vzorcev	Neskladni vzorci	Vzorci odvzeti na omrežju
KAMNIK IVERJE	34	8	2	34	34	0	34
KAMNIŠKA BISTRICA-GODIČ	5	4	1	5	5	0	5
POREBER-MARKOVO	2	0	0	2	2	0	2
PŠAJNOVICA	2	0	0	2	2	0	2
PALOVČE-VRANJA PEČ-VELIKA LAŠNA	2	1	0	2	2	0	2

Neskladni vzorci so v določenih parametrih minimalno prekoračili mejne vrednosti določene s Pravilnikom o pitni vodi. Voda je bila primerna za pitje in uporabo v gospodinjstvu.

DOSTAVA KNJIG NA DOM

NOVA STORITEV V KAMNIŠKI KNJIŽNICI ZA TISTE, KI NE MOREJO DO KNJIŽNICE IN KNJIG

Zaradi stalnega zniževanja rodnosti in podaljševanja življenjske dobe v zadnjih desetletjih se močno spreminja starostna sestava prebivalstva - prebivalstvo je vse starejše. Posledično se tudi v naši knjižnici povečuje delež uporabnikov, ki bi radi brali, pa zaradi zmanjšane mobilnosti težje pridejo do knjig.

Uporabnikom Matične knjižnice Kamnik, ki zaradi zmanjšane mobilnosti ne morejo uporabljati osnovnih knjižničnih storitev, ponujamo novo storitev: **dostavo knjig na dom.**

Zakaj ta storitev?

Ker zagovarjamo in spodbujamo demokratično udeležbo in smo še posebej usmerjeni k skupinam s posebnimi potrebami.

Komu je namenjena?

Namenjena je predvsem uporabnikom knjižnice, ki ne morejo obiskovati knjižnice:

- starostnikom
- invalidom
- gibalno oviranim
- slabovidnim
- nosečnicam
- mladim mamicam
- dolgotrajno bolnim
- bolnikom, ki okrevajo po operaciji

Če si želite, da vas obiščemo na vašem domu, pokličite **01 831 12 17** ali **01 831 25 97**, od ponedeljka do petka, med 9. in 19. uro. Lahko nam tudi pišete po klasični pošti (Matična knjižnica Kamnik, Ljubljanska 1, 1240 Kamnik) ali po elektronski pošti (dostavanadommkk@gmail.com).

V knjižnico Komenda lahko pokličete na tel. št. 834 32 98 in v knjižnico Šmarca na tel. št. 839 43 12 v času odprtosti.

Prosimo vas, da ob klicu ali v sporočilu zaupate vaše osebne podatke: ime in priimek, naslov, telefonsko številko in številko članske izkaznice. Povejte nam tudi vaše želje ter kakšno gradivo si želite izposoditi. Ponujamo vam: knjige, revije, DVD-e, glasbene zgoščenke in zvočne knjige. Tako vam bomo lahko na dom prinesli primerno ali zeleno gradivo.

Če še niste član naše knjižnice, se lahko dogovorite tudi za vpis.

Pokličite nas! Z veseljem se bomo potrudili, da bo naročeno gradivo čim prej pri vas.

In ne pozabite! Gradivo dostavimo brezplačno.

Vaša knjižnica

ZAHVALA

V 75. letu nas je po bolezni zapustila naša draga mama, stara mama, sestra in teta

FRANCKA GOLOB

po domače Mešnarjeva mama iz Tunjic



Iskrena hvala vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, znancem in našim sodelavcem iz Komunalnega podjetja Kamnik in podjetja Grasto Domžale za izrečena sožalja, podarjeno cvetje in sveče ter darove za svete maše. Hvala vsem, ki ste našo mamo pospremili na njeni zadnji poti, g. župniku Jožetu Razingerju za lepo opravljeno zadnje slovo, tunjiškemu gasilcem, domačim pevcem in predstavnici KS za besede slovesa.

Še posebej hvala sosedama Tini in Petri za požrtvovalno pomoč mami v zadnjih tednih njenega življenja.

Žalujoci: Vsi njeni

Februar 2011

*Pošle so ti moči, zaprl trudne si oči.
Zdaj tiho, mirno spiš, bolečin več ne trpiš.
Čeprav spokočno spiš, v naših srcih še živiš.*

ZAHVALA

V 77. letu življenja nas je po težki bolezni zapustil dragi mož, oče, stari ata, brat, stric in tast

JERNEJ ŠMIDOVNIK

iz Tunjiške mlake 7a

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, znancem, prijateljem, sodelavcem iz Ete Kamnik za izrečena sožalja, sveče, cvetje, darove za svete maše in v dobrodolne namene ter spremstvo na njegovi zadnji poti.

Zahvala dr. Kavčičevi in osebju Splošne bolnišnice Brežice. Posebna zahvala Valentinu Zabavniku, pevcem cerkvenega zbora in oktetu iz Tunjic, g. župniku Jožetu Razingerju za lepo opravljen pogrebni obred, trobentaču za zaigrano Tišino, praporščaku DU Kamnik, nosačema Sašu Mikušu in Anžetu Slani, ki je zadnje slovo našega očeta pospremil tudi z ganljivimi besedami.

Vsem še enkrat iskrena hvala.

Žalujoci: žena Minka, hči Marjanca z Manco in hči Jerneja z družino

Tunjice, Brezje nad Kamnikom, marec 2011

*Niti zbogom nisi rekla,
niti roke nam podala,
a v naših srcih
za vedno boš ostala.*

ZAHVALA

V 77. letu življenja nas je zapustila

FRANČIŠKA REPANŠEK

roj. Sušnik (1934-2010)

Vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in znancem se iskreno zahvaljujemo za izrečena sožalja, cvetje in sveče.

Hvala gospodu župniku in kvartetu Krt za lepo opravljen pogrebni obred.

Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoci: mož Albin, hči Milena z družino in ostalo sorodstvo.

Februar 2011



*Odšel si tja, kjer ni gorja in ne želja,
petja ptice svet ta ne pozna,
tja ne seže zvok sirene,
ne vabi več te klic planine.
Naj te ne zmoti niti moč naše bolečine.*

ZAHVALA

28. februarja nas je nepričakovano zapustil naš dragi brat, svak, stric in prijatelj

RUDI BALOH

(1937-2011)

Iskrena hvala vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, znancem za izrečena sožalja, podarjeno cvetje in sveče ter spremstvo na njegovi zadnji poti.

Posebna zahvala urgentni ekipi ZD Kamnik in zdravniškemu osebju UKC - CIT Ljubljana.

Zahvala gasilcem PGD, lovcem LD in Zvezi borcev Zg. Tuhinj, Zvezi vojnih veteranov Slovenije ZVVS ter praporščakom. Hvala Matjažu Bajdetu, Marjanu Poljansku, Ivanu Hribarju za besede slovesa in pevcem MPZ Solidarnost Kamnik za ganljivo petje ter trobentaču za zaigrano Tišino.

Vsem in vsakemu posebej še enkrat hvala, ker ste našega strica v tako velikem številu pospremili na zadnjo pot.

Nečak Srečko z družino in drugo sorodstvo

Zgornji Tuhinj, februar 2011



*Ko pošle so ti moči,
zaprla trudne si oči.
In čeprav spokočno spiš,
z nami še naprej živiš.*

ZAHVALA

V 79. letu življenja nas je za vedno zapustila naša

MARIJA PANČUR

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in znancem za izrečena sožalja, podarjene sveče, darove za cerkev in maše. Zahvala g. župniku Vinku Podbevšku za lepo opravljen pogrebni obred.

Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoci: vsi njeni

Februar 2011

*Vse trpljenje zdaj nehalo,
tih in miren je ta kraj,
sladko boče truplo spalo,
Bog le duši dobro daj.
(Slomšek)*

ZAHVALA

Tiho, kakor je živel,
je v 82. letu življenja odšel od nas

PETER VRHOVNIK

iz Laniš

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti, hvala za izrečena sožalja, darovano cvetje, sveče in za sv. maše.

Posebna zahvala pa velja g. župniku Jožetu Razingerju in g. župniku Danijelu Kastrunu, Tunjiškemu oktetu in cerkvenemu zboru, Svetu KS Tunjice in gasilcem PGD Tunjice. Hvala tudi sosedom za vso pomoč. Hvala osebju Doma starejših občanov Kamnik.

Žalujoci: nečaki in sestra Angelca

Februar 2011



*Hvala ti, oče
za dom in življenje,
hvala za čast, za ljubezen, skrbi.
Hvala za nauke,
drobne nasvete, oče,
naj večna ti lučka gori.*

ZAHVALA

V 87. letu starosti nas je po kratki in hudi bolezni za vedno zapustil dragi mož, oče, stari oče, tast in stric

JERNEJ KONCILIJAS st.

iz Pirševega 3 v Tuhinju

Iskreno se zahvaljujemo vsem sosedom, prijateljem, sorodnikom, znancem, sodelavcem Upravne enote Domžale, avtošole Šmarca, in vsem, ki ste ga spoštovali in imeli radi, za izrečena sožalja, besede tolažbe, podarjene sveče, cvetje, za svete maše in številno spremstvo na njegovi zadnji poti.

Posebna zahvala njegovi osebni zdravnici dr. Jermanovi, patronažni sestri Marinki za nesebično pomoč in lajšanje bolečin v zadnjih dneh, govorniku g. Matevžu Koširju, praporščakom, pevcem kvarteta Krt in trobentaču za zaigrano Tišino. Hvala gospodu župniku Simonu Lorberju za tolažilne besede in lepo opravljen pogrebni obred.

Hvala vsem, ki ste našega očeta pospremili na njegovi zadnji poti in se ga spominjate s spoštovanjem.

Žalujoci: žena Malka, otroci Janez, Jernej, Marinka in Stanka z družinami, vnuki in pravnuki in ostalo sorodstvo

Pirševo, Podhruška, Šmarca, februar 2011

RAČUNOVODSKE STORITVE

za družbe, s.p. in društva

PRVI MESEC BREZPLAČNO

MIBOS d.o.o.
Zikova ul. 4, Kamnik

e-mail: mibos@volja.net
tel.: 01/831-45-15, 031/305-451

POGREBNIK d.o.o.

Pogrebne storitve, Dvorje 13, 4207 Cerklje

TEL.: 04/25-21-424, GSM: 041/624-685, www.pogrebnik.com

- **PREVOZI S KRAJA SMRTI** (na dom, v mrliško vežico, na upepelitev - po Sloveniji in tujini)
- **PRODAJA POGREBNE OPREME**
- **SPREJEM NAROČIL IN DOSTAVA CVETJA**
- **NAROČILA PEVCEV IN TROBENTE**
- **POVEČAVA FOTOGRAFIJE POKOJNEGA POGREBA**
- **FOTOGRAFIRANJE IN SNEMANJE POGREBA**
- **OBJAVA OSMRTNIC V JAVNIH MEDIJAH**
- **IZKOPI ŽARNIH IN KLASIČNIH JAM**
- **UREJANJE POKOPALIŠČ IN GROBOV**
- **VZDRŽEVANJE POSLOVILNIH VEŽIC**
- **PREKOPI**
- **NAGROBNI SPOMENIKI, KLESANJE IN ZLATENJE ČRK**
- **OZVOČENJE PRI POGREBU, NOSAČI**
- **UREDITEV DOKUMENTACIJE** (matični, ZZSZ)



*Solza, žalost, bolečina
te zbudila ni,
a ostala je tišina,
ki močno boli.
(T. Pavček)*

ZAHVALA

V torek, 22. februarja, smo se na Gozdu poslovili od dragega

DIETRA WAGNERJA

s Krivčevega 4

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom, znancem in prijateljem za besede tolažbe, podarjeno cvetje in sveče. Hvala tudi gospodu župniku Pavlu Piberniku za lepo opravljen pogrebni obred, trobentaču Marjanu za zaigrano Tišino in pogrebni službi KP Kamnik.

Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoci: žena Francka, hči Cornelia z družino, mama in bratje z družinami

Krivčevo, Düsseldorf, Kessel, Göppingen, Ulm



*Zdaj bivaš vrh višave jasne,
kjer ni mraku, kjer ni noči;
tam sonce sreče ti ne vgasne,
resnice sonce ne stemni.
(S. Gregorčič)*

ZAHVALA

V 86. letu življenja nas je po dolgi bolezni zapustila draga mama, babica, prababica in sestra

IVANA ZABAVNIK

Rezmanova mama iz Košič 16 pri Kamniku

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, posebno Komatarjevim, našim sodelavcem in prijateljem za izrečena sožalja, darovano cvetje, sveče, maše in dobrodolne namene ter vsem, ki ste našo mamo pospremili na njeni zadnji poti. Hvala tudi dr. Marti Jerman, sestri Mateji Čučko in patronažni sestri Jani Prezelj za zgledno skrb v času njene bolezni. Zahvaljujemo se g. župniku Jožetu Razingerju in diakonu Juretu Koželju za opravljen cerkveni pogreb, pevcem Tunjiškega okteta, cerkvenim pevcem, Tomažu Plahutniku za spremstvo na citrah in še posebej Ivanu Nograšku za ganljiv poslovilni govor.

Žalujoci: otroci Marjeta, Valentin, Gabrijela, Jože, Marta in Urška z družinami in ostalo sorodstvo

Laniše, Košice, Šmartno v Tuhinju, Zg. Stranje, Šmarca, Šentvid pri Ljubljani, Mengeš, februar 2011



*Kot mlad fant odšel si v svet,
za skorjo kruha delal si trdo.
Z družino svojo vedno si lepo ravnal,
vsakomur dober in vzgojen nasvet si dal.
Zdaj v domu našem je praznina,
v srcih naših pa huda bolečina.*

ZAHVALA

V 75. letu nas je nepričakovano in mnogo prezgodaj zapustil naš mož, ati, stari ata, pradedek, brat in stric

FILIP LONČARIČ

iz Zg. Stranj 39 a

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, sodelavcem, prijateljem in znancem za izrečena ustna in pisna sožalja, za podarjeno cvetje, sveče in darove za svete maše ter številno spremstvo na njegovi zadnji poti.

Hvala g. župniku za lepo opravljen pogrebni obred, cerkvenim pevcem, trobentaču za zaigrano Tišino, praporščakom in predstavnikom rudarjev Rudnika kaolina Črna.

Vsem še enkrat iskrena hvala.

Žalujoci: vsi njegovi

Februar 2011

S&P d.o.o.

GODIČ 4
1242 STAHOVICA
P.E.: LJUBLJANSKA C. 4a
1241 KAMNIK

... to ni edini način



mi imamo...

KLIMA NAPRAVE

TOPLOTNA ČRPALKA
ZRAK - VODA

FUJITSU

WATERSTAGE™

KLIMA NAPRAVA

ZA UČINKOVITO OGREVANJE DO -25°C ZUNANJE
TEMPERATURE, BREZ POMOČI
ELEKTRIČNIH GRELCEVI!NORDIC IZVEDBA ZA UČINKOVITO
OGREVANJE DO -25°C ZUNANJE
TEMPERATURE!e-mail: uros.uranic@siol.net
TEL.: 01/8394-500, FAX: 01/8394-501
GSM: 041/631-148

GRADBENA DELA

ADAPTACIJE ALI NOVOGRADNJE, OD IZKOPA DO
VSELITVE, UREJANJE DVORIŠČ, ASFALTIRANJE
IN TLAKOVANJE DVORIŠČ, DELO S KAMNOM,
SLIKOPLESKARSKA IN PEČARSKA DELA, ČISTILNI
SERVIS OBJEKTOV.

S. BOR RASTODER D.O.O.

KLAVČIČEVA 3, KAMNIK, TEL. 041/790-075

Kamniški
OBČAN
☎ 01/83 91 311,
041/662 450
www.kamnik.si

ŠE VEČ BARV



Škoda Fabia že za 8.999 €

SPC ŠKERJANEC d.o.o., KRUMPERŠKA 21, 1230 DOMŽALE, TEL.: 01 724 40 85

IZBERI
TESTIRAJ
ODEPELJI

www.SkodaUgodno.si

ŽELITE ZA SVOJ DENAR KUPOVATI NAJCENEJE?!

TEHNIČNA TRGOVINA

PERNE
gorenje CENTER
TRGOVINEAKUSTIKA
AVTOAKUSTIKA

Usnjarska 9, Kamnik (nasproti nekdanje tovarne Utok) tel.: 83-17-203

UGODNA PONUDBA!

10% POPUST

na vse blago na zalogi
OD 11. DO 19.

MARCA

MALI GOSPODINJSKI APARATI

AKCIJSKE CENE IN POPUSTI VELJAJO PRI PLAČILU Z GOTOVINO NAD 50 EUR DO PRODAJE ZALOG
UGODNO PONUDBO SI OGLEDJTE V NAŠI PRODAJALNI

BREZPLAČNA DOSTAVA • več na www.pernecom.si

STEKLARSTVO IRMI
HOMEK - DOMŽALEtel.: 01/722 70 89, 041/956 537,
041/676 198

faks: 01/722 89 98

www.irmi.si, e-mail: steklarstvo.irmi@siol.net

- * ALU in PVC okna in vrata
- * izdelava termopan stekla
- * brušenje stekla in ogledal
- * izdelava izbočenih stekel
- * peskanje stekel
- * fuzije - vitraži
- * okvirjanje slik

OPTIKA
OČESNA AMBULANTA

Helena Dolinšek s.p.

Samostanska 14, Kamnik Tel.: 01/8317-005
Breznikova 15, Domžale Tel.: 01/7216-436
(Breza center)Vinko: 031/795- 960
Marta: 041/456-672

NOVI PEUGEOT 508 SW.

Čas zase.

PEUGEOT PAKET TOTAL Poraba (kombiniran način vožnje, l/100 km): od 4,4 do 7,3; izpuh CO₂ (g/km): od 115 do 169.Čas je dragocen, zato ga preživite kakovostno. Po zaslugi dovršene tehnologije, kakovostnih materialov, dinamičnega videza
in izvrstnega udobja v vožnji, boste kot lastnik novega Peugeota 508 SW komaj čakali, da sedete vanj.

Pokličite 080 1 508 in se naročite na preizkusno vožnjo novega Peugeota 508 SW.

PEUGEOT 508 SW

www.peugeot.si

PEUGEOT
MOTION & EMOTIONRODEX d.o.o. - Rova, Rovska cesta 2, Radomlje, www.rodex.si,
servis: 01/729 92 01, prodaja: 01/729 92 00, 722 81 31, 031/669 367KLINIKA
ZA MALE ŽIVALI

VETERINARSTVO

TRSTENJAK-ZAJC d.o.o.

Ulica padlih borcev 23,
Ljubljana

Tel.: 01/56-55-120

www.klinika-vtz.si



Stomatološka ordinacija

Strehovec dr. Jagoda

Aljaževa 30, Ljubljana

Tel.: 0599 37 081, gsm: 040 703 517, 070 736 727
www.stomatologija.si, info@stomatologija.siSodobna zobozdravstvena ordinacija, ki vlaga v tehnično
opremljenost in strokoven pristop, nadaljuje dobro prakso s
področja boleznih zob, ustne votline in čeljustnega sklepa
iz Domžal na novi lokaciji v Ljubljani, na Aljaževi ulici.

Še poseben poudarek namenjajo

- * implantologiji - zobni nadomestki, ki se vgradijo v kost kot nadomestna korenina naravnega zoba,
- * protetiki
- * beljenju zob..

Sodobno naročanje preko telefona,
sms sporočila ali elektronske pošte.

Delovni čas:

ponedeljek, sreda,
četrtek od 13^h do 19^h,
torek in petek od 9^h do 14^h.5 tem oglasom
10% POPUST
na storitvesalon pohištva
dabor

Kamnik

Kranjska c. 3A, Kamnik
01/831 04 81,
051 399 577"SUPER PONEDELJEK"
dan ugodnih nakupov!14. marca smo za Vas pripravili dan ugodnih
nakupov. Izkoristite "SUPER PONEDELJEK", ko
bo celotna ponudba Alplesovih spalnic, dnevnih sob,
mladinskih in otroških sob, predsob ter kuhinj ob gotovinskem
plačilu na voljo z 22% popustom.Do 30. aprila pa lahko izkoristite kar 35% popust na Alplesove
vgradne omare ALP'LUX.

Samo v salonu pohištva DABOR.